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I libri non sono garantiti collazionati completi,
si prega di prenderne attentamente visione durante l’esposizione.

Books have not been completely examined, 
please check them carefully during the exhibition.



La Cambi S.a.S. di Matteo Cambi & C. sarà di seguito denominata
“Cambi”.

Le vendite si effettuano al maggior offerente e si intendono per
“contanti”.

Precederà l’asta un’esposizione delle opere, durante la quale il
Direttore della vendita o i suoi incaricati saranno a disposizione per
ogni chiarimento; l’esposizione ha lo scopo di far esaminare lo stato
di conservazione e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali errori
o inesattezze in cui si fosse incorsi nella compilazione del catalogo.
Dopo l’aggiudicazione non sono ammesse contestazioni.

La Cambi per quanto riguarda l’autenticità e le attribuzioni degli
oggetti in asta, non si assume responsabilità in quanto agisce in qua-
lità di mandataria senza rappresentanza dei proprietari delle opere
poste in vendita e non acquista diritti né assume obblighi in proprio.

Ogni contestazione al riguardo, da decidere innanzitutto in sede
scientifica fra un consulente della Cambi ed un esperto di pari qua-
lifica designato dal cliente, dovrà essere fatta valere entro otto giorni
dall’aggiudicazione. Trascorso tale termine cessa ogni responsabilità
della Società. 
Un reclamo riconosciuto valido porta al semplice rimborso della
somma effettivamente pagata, esclusa ogni altra pretesa.

Il Direttore della vendita può accettare commissioni di acquisto
delle opere a prezzi determinati, su preciso mandato e può formu-
lare offerte per conto terzi. 
Durante l’asta è possibile che vengano fatte offerte per telefono le
quali sono accettate a insindacabile giudizio della Cambi e trasmesse
al Direttore della vendita a rischio dell’offerente.

Durante l’asta il Direttore della vendita ha la facoltà di abbinare
o separare i lotti o eventualmente di variare l’ordine della vendita.

Gli oggetti sono aggiudicati dal Direttore della vendita; in caso
di contestazione su un’aggiudicazione, l’oggetto disputato viene ri-
messo all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima offerta
raccolta.

Prima dell’ingresso in sala i clienti che intenderanno concorrere
all’aggiudicazione di qualsivoglia lotto, dovranno richiedere l’apposito
“numero personale” che verrà consegnato dalla Cambi alla quale
dovranno pertanto essere comunicate dai clienti le proprie gene-
ralità ed indirizzo mediante identificazione e potrà essere richiesto
loro di fornire referenze bancarie od equivalenti garanzie per il pa-

gamento del prezzo di aggiudicazione e diritti. Al momento dell’ag-
giudicazione, chi non avesse già provveduto, dovrà comunicare alla
Cambi le proprie generalità ed indirizzo.

Alla cifra di aggiudicazione sono da aggiungere i diritti di asta
pari al 21% sul prezzo di aggiudicazione comprensivi di IVA.
Qualunque ulteriore onere o tributo relativo all’acquisto sarà co-
munque a carico dell’aggiudicatario.

L’acquirente deve versare un acconto all’atto dell’aggiudicazione
e completare il pagamento prima di ritirare la merce a sua cura, ri-
schio e spesa non oltre otto giorni dopo la fine della vendita. De-
corso tale termine la Cambi sarà esonerata da ogni responsabilità
nei confronti dell’aggiudicatario in relazione all’eventuale deteriora-
mento o deperimento degli oggetti e avrà diritto a farsi pagare per
ogni singolo lotto dei diritti di custodia oltre a eventuali rimborsi di
spese per trasporto al magazzino, come da tariffario a disposizione
dei richiedenti. Qualunque rischio, per perdita o danni al bene ag-
giudicato si trasferirà all’acquirente dal momento dell’aggiudicazione.
L’acquirente potrà ottenere la consegna dei beni acquistati sola-
mente previo versamento alla Cambi del prezzo e di ogni altra com-
missione, costo o rimborso inerente.

Per gli oggetti sottoposti alla notifica sensi degli artt. 2, 3 e 5 della
Legge 1-6-1939 n. 1089, gli acquirenti sono tenuti all’osservanza di
tutte le disposizioni legislative vigenti in materia. L’aggiudicatario in caso
di esercizio del diritto di prelazione da parte dello Stato non potrà
pretendere dalla Cambi o dal venditore alcun rimborso di eventuali
interessi sul prezzo e sulle commissioni d’asta già corrisposte.
L’esportazione di oggetti, da parte di acquirenti residenti o non re-
siden ti in Italia, è regolata dall’art. 36 della suddetta legge, nonché
dalle normative doganali e valutarie in vigore.
Pertanto, l’esportazione di oggetti la cui datazione risale a oltre 50
anni è sempre subordinata alla licenza rilasciata dalla Sovrintendenza
competente.

Il presente regolamento viene accettato automaticamente da
quanti concorrono alla presente vendita all’asta, ivi compresi coloro
che effettuano offerte scritte o telefoniche.

I valori di stima indicati nel catalogo sono espressi in euro.

Qualsiasi comunicazione inerente alla vendita dovrà essere ef-
fettuata mediante lettera raccomandata A.R. indirizzata alla:
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1
Ghelen, G. V. 
Relazione compendiosa e veridica del fa-
moso assedio dell’Imperiale città di Vienna
attaccata da Turchi...Venezia, Poletti, 1684. Le-
gatura coeva in cartonato alla rustica. Esem-
plare in barbe con un ritratto in antiporta e
una grande tavola ripiegata fuori testo.
€ 200-250

2
Rodolfo Pallucchini
I teleri del Carpaccio in S.Giorgio degli
Schiavoni, Rizzoli Editore, 1961
€ 80-100

3
Massuet, Pierre
La science des personnes de coeur, d’epee
et de robe. Amsterdam, Chatelaine, 1752. Le-
gatura in piena pelle coeva. Diciasette volumi.
€ 100-150

4
Vocabolario universale in lingua ita-
liana 
Mantova, Negretti, 1845. Legatura in
mezza pergamena. Otto volumi.
€ 150-200

5
Classici Latini
Scelta di classici latini stampati a Venezia
da Giuseppe Antonelli alla metà dell’otto-
cento. Legature difformi.
€ 200-250

6
Matematica - Edizioni del ‘700
Wolfii,Christiani
Elementa matheseos universae...
Genevae, Gosse, 1743. Cinque volumi le-
gati in pergamena rigida coeva. Tavole.
€ 400-500

7
Breve compendio dell’antica storia
Sacra e profana 
Manoscritto di Carlo Doria, datato 1771.
Legatura coeva in piena pelle marmorizzata.
€ 80-100

8
Costume - Storia 
Lotto di storia del costume in cinquan-
totto libretti. 
Paris, A. Nepveu, 1815. Legature in carton-
cino rigido. Scritte dorate sul dorso. Si ag-
giunge al lotto un volume per bambini.
€ 800-900

9
Mirabeau (conte de)
Della cassa di sconto di Parigi...Genova,
Agostino Olzati, 1787. Legatura in car-
tone. In barbe. Trattato di commercio
concluso dalla Serenissima Repubblica con
S.M il re di Danimarca, ecc, ecc. Genova,
Bernardo Tarigo, s. d. Legatura in carton-
cino. Fresco e marginoso.
€ 200-250

10
Sansovino, M. Francesco 
Del governo et amministratione di diversi
regni et repubbliche... 
Vinegia, Altobello Salicato, 1583 Legatura in
pergamena molle. Alcune bruniture e gore. 
€ 250-300

11
Dialetto genovese - Letteratura
Gerusalemme deliverà dro signor Torquato
Tasso traduta da diversi in lengua zeneize 
In Zena, Bernardo Tarigo, XVIII secolo. Lega-
tura in pergamena molle. Fresco e margi-
noso. In barbe. Lievi bruniture. Porrata,
Giacomo Filippo Lettere di Gabriello
Chiabrera, nobile savonese...Bologna, per
Lelio Dalla Volpe impressore dell’instituto
delle scienze, 1762. Legatura in pergamena.
Fresco e marginoso. In barbe. Lievi bruniture.
€ 600-700

12
Lobero, Antonio (archivista) 
Memorie storiche della banca di S.Giorgio
compilate dall’archivista 
Genova, tipografia Ponthenier e F. 1832. Le-
gatura editoriale stampata. Marginoso. In
barbe. Gore evidenti. Solari, Cotardo
Elogio storico del Conte Luigi Corvetto, già
ministro delle finanze a Parigi... Genova, Pa-
gano, 1824. Legatura editoriale stampata.
Fresco e marginoso. In barbe. Canale, Mi-
chel-Giuseppe Storia dell’esposizione
dei prodotti e delle manifatture nazionali...
Genova, Ponthenier, 1847. Legatura in car-
tone editoriale stampato.
€ 200-250

13
Seicentine - Edizioni Settecento
Zipoli, Perlone. Il malmantile racqui-
stato poema. Firenze & Venezia, 1710. Le-
gatura in pergamena rigida. Incisione in
rame sull’antiporta. Castriotto, Giorgio
(detto Scanderbeg). Historia e gloriosi
gesti et vittoriose imprese fatte contra
turchi Venezia, appresso li prodotti, 1679.
Legatura in pergamena mole. Gallerie di
tarli all’interno. Pallavicino, Ignatio Verj,
e morali ritratti de gli amori...In Genoua,
Casamara, 1693. Legatura in tutta pelle.
Dorso rovinato. Gallerie di tarli. Del lotto
fanno parte altri cinque volumi.
€ 500-600

14
Miscellanea di opere settecente-
sche tra cui Lettre sur la theorie du luxe,
dans laquelle on trouve une critique de
cet ouvrage, avec des notes & observa-
tions. Saggi sulla podagra del dottor
Vincenzo De Caro. Legature in perga-
mena rigida. Presenti gore e bruniture. 
€ 200-250

15
Oderico, Tommaso 
Il perfetto giusdicente. Genova, Franchelli,
1730. Anonimo. Risposta ad un libello
famoso intitolato disinganno intorno alla
guerra di Corsica. Friburgo, Hatt, 1737. Le-
gature in pergamena coeva.
€ 200-250
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16
Bottini, Girolamo
Saggio sul moto rotatorio del Mediterra-
neo dimostrato teoricamente e compro-
vato...Genova, Ferrando, 1834. Legatura
editoriale stampata. Fresco. In barbe.
Cossu, Giuseppe Descrizione geogra-
fica della Sardegna. Genova, Olzati, 1799.
Legatura editoriale. Fresco. In barbe.
€ 200-250

17
Badoglio - Fotografia 
Fotografia in bianco e nero che ritrae Pie-
tro Badoglio con altre personalità del-
l’epoca non identificate (1939). La foto
reca un autografo presumibilmente di
mano di Badoglio. Entro cornice coeva. 
€ 100-150

18
Musica - Teatro 
Quattordici libretti di diverse dimensioni
riguardanti musica e teatro, Genova, XVIII-
XIX secolo.
€ 200-250

19
Manzoni, Alessandro
Sulla morale cattolica, osservazioni 
Torino, Bianco, 1824. Legatura editoriale
stampata. Marginoso. In barbe. Nel lotto altri
quindici volumi di autori ed argomenti vari.
€ 250-300

20
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

21
Scherr, G.
Germania, duemila anni di vita tedesca 
Milano, Tipografia editrice Lombarda, 1879.
In -folio. Bellissima legatura coeva in mezza
pelle avorio. V. Vattier D’Ambroyse Le
littoral de la France, cotes provencales de
Marseille a la frontiere d’Italie. Paris, Sanard
et Derangeon Edieteurs, 1892. In -4°. Le-
gatura editoriale tutta tela grigia con titolo
e decori incisi a secco sui piatti. Janin,
Jules. Voyage en Italie. Paris, Ernest Bourdin
et C.e Editeurs, 1839.In -8° grande. Ele-
gante legatura d’epoca tutta pelle rossa.
€ 400-500

22
Enault, M. Louis
La Mediterranee ses iles et ses bords 
Parigi, Morizot Libraire Editeur, 1862. In -4°
piccolo. Legatura d’epoca mezza pelle verde.
€ 250-300

23
L. De L’Ardeche
Storia di Napoleone 
Torino, Fontana editore, 1859. Bruniture e
difetti.
€ 60-70

24
Genova - Arte 
Soprani, Raffaelle - Ratti, Carlo Giuseppe 
Delle vite dei pittori scultori e architetti ge-
novesi...Tomi I e II. Genova, Casamara,
1768/1769. Legature coeve in piena perga-
mena simili ma difformi. Infatti l’esemplare si
completa con due tomi leggermente diffe-
renti. Al tomo secondo mancano due carte
dell’indice anticamente integrate a penna.
€ 1.800-2.000

25
Astronomia - Letteratura
Stecchi, Giò Lorenzo 
Delle meteore libri tre poema
filosofico...Firenze, Paperini, 1726. Legatura
coeva in pergamena floscia. Tracce di tarli.
€ 250-260

26
Beattie, William M.D. 
Switzerland illustrated (vol. I e II) 
London, George Virtue, 1836. Due volumi
In -4°. Elegante legatura in pelle marroncina.
€ 600-800

27
Foglietta, Uberto
Anecdota 
Genuae, ex officina Ferrandiana, 1838. Le-
gatura in mezza pelle antica. Fregi e scritte
in oro sul dorso. Marginoso. Lievissime
bruniture e gallerie di tarli. Foglietta,
Uberto. Della Republica di Genova. Libri
II. Lione, 1575. Legatura in pergamena flo-
scia. Bruniture. Nel lotto altri due volumi
di Uberto Foglietta e un altro volume. 
€ 400-450

28
Tasso, Torquato
La Gerusalemme liberata
In Padova, Tozzi, 1628. Legatura coeva in
pergamena rigida. Buon esemplare
adorno di belle tavole incise in rame
anche se un pò corto di margini.
€ 400-450

29
Boussuet 
Oeuvres complet 
Dodici volumi. Besancon, Outhenin-Cha-
landre Fils, 1836. Legatura in mezza pelle
coeva. Boileau, Nicolas. Oeuvres...Am-
sterdam, Mortier, 1718. Legature coeve in
pelle. Due tomi. 
€ 200-250

30
Viaggi
Voyage dans les départemens de la
France. Par une socièté d’artistes et gens
de lettres: enrichi, de tableaux gèographi-
ques et d’estampes 
Paris, 1792. Legatura in mezza pelle, suc-
cessiva, del secolo XIX (seconda metà). 
Voyage d’un francois en Italie, fait
dens les années 1765 & 1766. Paris,
Desaint, 1769. Legature coeve in piena
pelle (sette volumi di otto, manca il se-
condo volume).
€ 200-250
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31
Livius, Titus 
Titi Livii Patavini, Romanae historiae prin-
cipis, libri omnes, quotquot ad nostram ae-
tatem pervenerunt. 
Francoforti ad Moenum, apud Johannem
and Sigismondum Feyerabendt, 1578. In -
folio grande. Sei parti con frontespizi rile-
gati in un grosso volume in pelle
seicentesca antica. Bei frontespizi xilografici
e più di 100 belle illustrazioni xilografiche.
€ 900-1.000

32
Casoni, Filippo
Annali della Repubblica di Genova del se-
colo decimo sesto 
Genova, per Antonio Casamara, 1708.
Bella e rara edizione. Legatura coeva in
piena pelle che presenta numerose abra-
sioni e difetti.
€ 400-500

33
Tartaglia Nicolo
Opere 
Venezia, al segno del lione, 1606. Esemplare
privo di legatura con mancanze gravi alle
ultime carte, tracce di umido diffuse, bru-
niture e altri difetti. Esemplare da studio.
€ 800-900

34
Genova - Trattato 
Mauritio da Tolone 
Trattato politico da pratticarsi ne’ tempi di
peste... Genova, Casamara, 1721. Legatura
coeva in pergamena floscia. Buon esem-
plare assai fresco.
€ 250-280

35
Dantesca
Alighieri, Dante. La Divina Commedia.
Venezia, Gatti, 1793. In tre volumi. Lega-
tura in cartone alla rustica coeva. Pe-
trarca, Francesco. Le rime. Venezia,
Bortoli, 1747. Legatura coeva in piena per-
gamena. E un altro volume di Dante
scompagnato.
€ 180-200

36
Figurati 
Libri popolari figurati in bella legatura,
trentasette nel lotto. Secoli XIX-XX.
€ 180-200

37
Medicina - Chirurgia
Boyer 
Trattato delle malattie chirurgiche e delle
loro operazioni. Firenze, Piatti, 1815/1829.
Dodici Tomi. Prima traduzione italiana. Esem-
plare in brossura editoriale. Lievi bruniture,
alcune legature con abrasioni e strappi. 
€ 180-200

38
Francia - Vedute
Otto vedute di città francesi del XVIII secolo.
Parigi e altre loc. francesi. Incisioni su rame.
€ 450-500

39
Grafica antica - Fiamminghi
Maestro del Dado. Apuleio trasformato in
asino ascolta la favola di Psiche 1530/1550.
E altre sette incisioni fiamminghe della se-
conda metà del secolo XVI.
€ 700-800

39 a
Grafica antica - Incisioni ‘500
Sadaler, Johann. Bellissima raccolta di 28 in-
cisioni sciolte dalla celebre serie raffigu-
rante scene dal Vecchio e Nuovo
Testamento. Le tavole, sono firmate in la-
stra da De Vos come 'inventor' e da Jo-
hann Sadeler come principale incisore, e
datate 1581-1583 (mm 245/255x200). 
€ 3.000-3.500
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40
Federici, Federico
Carta del ilustrissimo Senor Federico Fe-
derici 
Lisboa, de Oliveira, 1659. Legatura mo-
derna in brossura. 
€ 180-200

41
Ariosto, Ludovico
Orlando Furioso 
Nuovamente adornato di figure di rame
da Girolamo Porro. Venezia, Francesco
Franceschini, 1584. In -4° grande. Magnifica
legatura tutta pelle marmorizzata, dorso
con fregi e filetti in oro e titolo in oro su
tassello.
€ 2.000-2.200

42
Classici Latini - Legature
Bliblioteque latine - francaise traduction
nouvelles des auteurs latins 
Paris, Panckoucke, prima metà secolo XIX
Scelta di bei volumi di classici latini.
€ 130-150

43
Genova - Economia - Diritto 
Leggi delle compere di San Gior-
gio...Genova, Pavoni, 1625. Riforma e
giunta alle leggi di San Giorgio. Ge-
nova, Pavoni, 1625. De immunitatibus
a magistratu divi Georgii. Genuae,
Bartoli, 1593. Legatura coeva in perga-
mena floscia. Criminalium Iurium se-
renissime reipublicae ianuensis.
Genuae, Guasco, 1653. Legatura coeva in
pergamena rigida. Esemplare marginoso.
Presenta alcune bruniture ai margini
esterni delle prime e delle ultime carte.
€ 400-500

44
Genova - Liguria 
Lotto di libri genovesi e una quindicina di
numeri della rivista La Gazzetta di Genova.
€ 180-200

45
Da Vinci, Leonardo 
Traité de La Peinture 
Parigi, Deterville, 1796. Legatura coeva in
mezza pelle con mancanza della cuffia su-
periore. Buon esemplare in barbe.
€ 300-350

46
Cinquecentine - Figurati 
Vergilius Maro, Publius 
P. Virgilii Maronis, poetae Mantuani, Vniuer-
sum poema. Cum absoluta Seruii Hono-
rati Mauri grammatici et Iodoci Badij
Ascensij interpretatione...Venetiis, apud Io-
annem Mariam Bonellum, 1558. In -folio.
Legatura mezza pelle ottocentesca. Capi-
lettera istoriati. Circa 60 xilografie n.t.
€ 800-1.000

47
Plotinus 
Opere in due volumi. London, Philip Lee
Warner, publisher to the Medici Society,
1917/1921. Legatura editoriale in mezza tela.
€ 180-200

48
Gil Roesset, Consuelo et Marga,
Rose des Bois 
Paris, 1923 André D. de Segonzac XXX
Dessins Edizione in 530 copie numerate.
Paris, Edition du Temps Présent, 76, Rue de
Rennes. E altri due figurati francesi del ‘900
€ 400-500
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49
Genova - Arte
Soprani, Raffaelle - Ratti, Carlo Giuseppe 
Delle vite dei pittori scultori e architetti
genovesi... Tomi I e II. Genova, Gravier-Ca-
samara, 1768/1769. Legature coeve in
piena pergamena. Ottimo esemplare
molto fresco di quest’opera fondamentale
tra le fonti di storia dell’arte. Si tratta della
seconda edizione del Soprani, con le ad-
dizioni del Ratti.
€ 2.000-2.500

50
Ferraris, Lucio
Prompta bibliotheca canonica, juridica, mo-
ralis, theologica nec ascetica, polemica, ru-
bricistica, historica. Innumeris fere locis ad
auctorum fidem sedulo restituita, a R.P. Phi-
lippo A Carboneano... quae omnia in hac
editione suo proprio loco inserta.. 
Genova, Agostino Olzati, 1767/1769. Nove
volumi. In -8°. Legatura coeva in cartoncino.
€ 400-450

51
Platina, Battista 
Historia delle vite dè sommi Pontefici dal
Salvator nostro sino a Gregorio XV am-
pliata dal M.R.P.F. Abramo Bzovio, ornata
nuovamente di bellissimi ritratti di tutti i
Pontefici al naturale. Venezia, Giunti, 1622.
In -8°. 40 cc.nn di cui una mancante la B1.
(La Tavola dei Pontefici). Legatura tutta
pergamena coeva rigida.
€ 400-450

52
Savona 
Verzellino, Giovanni Vincenzo 
Delle memorie particolari e specialmente
degli uomini illustri della Città di Savona,
di Giovanni Vincenzo Verzelino, curate e
documentate dal Canonico Arcipprete
Andrea Astengo. Savona, Bertolotto &
Isotta, 1885/1891. Due volumi. In -8°. Le-
gatura del primo volume in cartonato te-
lato, del secondo volume in similpelle.
€ 350-400

53
Hazlitt, William 
Napoleone, The life of Napoleon Buona-
parte 
Londra, Hunt and Clarke, 1828/1830.
Quattro volumi. Legatura dorso ed angoli
in pelle, piatti telati.
€ 600-650

54
Alberti 
Dizionario Francese-Italiano 
Milano, Ubicini, 1840. Legatura in mezza
pergamena. Due volumi.
€ 100-150

55
Caesar, Gaius Iulius
I commentari di C. Giulio Cesare, con le
figure in rame degli alloggiamenti, de’ fatti
d’arme, delle circonvallationi delle città, e
di molte altre cose notabili descritte in
essi. Fatte da Andrea Palladio...In Venetia,

appresso Pietro de’ Franceschi, 1575. In -
4°. Legatura pergamena antica. Con 40 (di
42) tavole a doppia pagina incise in rame. 
€ 700-800

56
Cortambert , E. 
Geographie Universelle de Malte-Brun 
Paris, Dufour, Mulat et Bolulangers Edi-
teurs,1860-1861. Otto volumi. In -8° grande.
Elegante legatura in mezza pelle rossa.
€ 250-300

57
Controversia Genova - Finale Ligure 
Risposta alla scrittura presentata a Cesare
dal Conte Gio Luca Pallavicino contro dei
Finalesi, XVII secolo.
€ 200-300

58
La Baume, Eugene 
Relation complete de la campagne de
Russie 
Londra, 1816. Legatura coeva in mezza
pelle. Alcune carte geografiche ripiegate
fuori testo.
€ 200-250

59
Manoscritto
Della Torre, Raffaelle 
Congiura del Vachero, secolo XVII. Lega-
tura coeva in pergamena floscia.
€ 300-400

60
Militaria - Fortificazioni
Recueil de plusieurs dessins de fortifications 
Paris, Tavernier, 1639. Legatura coeva in per-
gamena floscia. Bell’esemplare con nume-
rose tavole incise a piena e doppia pagina.
€ 1.200-1.500

61
Carta topografica manoscritta del ter-
ritorio mantovano, acquarellata, XVIII se-
colo, cm 65x80.
€ 150-200

62
Cassini
Quarantaquattro riquadri della grande
carta di Francia, XVIII secolo.
€ 400-500
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63
Lotto di dieci volumi con rilegatura in
piena pelle del XVIII secolo, Francia.
€ 150-200

64
Lotto di volumetti in brossura a
stampa, XIX secolo.
€ 100-150

65
Mascardi D’Agostino
Dell’arte istorica 
Venezia, 1655. Legatura in pergamena rigida.
Anonimo. Aventures du chevalier des
Griecs et Le Manon Lescaut Londra, 1734.
Si aggiungono nel lotto nove opere di let-
teratura del XVIII secolo in più volumi con
legature in pergamena o mezza pergamena.
€ 200-250

66
Teatro - Illustrato ‘700
Morelli, Cosimo 
Pianta e spaccato del nuovo teatro di
Imola... dedicato a sua eccellenza la signora
Marchesa Lilla Cambiaso.
Roma, nella stamperia del Casaletti, 1780.
In -folio grande. Legatura in cartone rustico.
€ 550-600

67
Diciotto tavole di stemmi in acqua-
rellatura coeva tratti da un manoscritto
araldico genovese (probabilmente il Gan-
duccio). Si aggiungono nel lotto nove fogli
di antifonario in pergamena e un atto
quattrocentesco su pergamena relativo a
Castel Gavone (Finale Ligure).
€ 400-600

68
Edizioni del secolo XVII-XIX
A.A.V.V. 
Poesie scelte, Genova, 1828. Memorie
istoriche sacro-profane di Genova, 1775.
Navone, Giacomo. Passeggiate per la
Liguria Occidentale Torino, 1831. Bonfa-
dio. Annali genovesi Capolago, 1836.
Chiossone, David. La figlia del Corso,
Dramma in tre atti. Discorso nella ele-
zione del Serenissimo Sig. Agostino
Doria Duce. Genova, Pavone, 1601. Le-
gature difformi con difetti. Bruniture. 
€ 200-250

69
Joni, Federico Icilio - Biccherna 
Copertina di libro in legno laccato e do-
rato con rappresentazione di S.Giorgio e
stemmi araldici, cm 39x57, primi anni del
‘900. Si tratta probabilmente di una lega-
tura opera dello Joni, ad imitazione delle
antiche biccherne senesi di epoca tre-
centesca.
€ 800-1.000

70
Equitazione - Cavalli
Mazzucchelli, Federigo 
Scuola equestre. Forlì, Bordandini, 1841.
Due volumi legati in uno. Legatura coeva
in mezza pelle.
€ 250-300

71
Napoleonica - Battaglie
Vernet, Carle 
Tableaux historiques des campagnes d’Ita-
lie, depluis l’an IV jusqu’a la bataille de Ma-
rengo...A Paris, Chez Auber, 1806.
Bellissima legatura in piena pelle coeva.
Dorso parzialmente staccato, cerniere lo-
gore ed abrasioni ai piatti. Bellissimo
esemplare fresco e marginoso salvo qual-
che fioritura. Ritratto di Napoleone e ven-
tinove tavole di battaglia di cui una a
doppia pagina. Una tavola geografica a
doppia pagina dell’Italia.
€ 3.000-3.500

72
Brunet 
Manuel du libraire, quattro libri antichi e
un piccolo libro mastro.
€ 400-500

73
Manoscritto su carta
Rubrica strumentale ereditaria di famiglie
genovesi dal XIV al XVII secolo Genova,
XVIII secolo. Legatura in cartone alla rustica.
€ 500-600

74
Incisioni del ‘500
Schaufelein, Hans Leonhard 
Doctrina, vita et passio Iesu Christi iuxta
Novi testamenti fidem & ordinem artifi-
ciosissime effigiata (segue testo tedesco)
S.n.t. (Francoforte 1550). In -4° piccolo.
Legatura pergamena floscia. 36 cc. (di 39)
contenenti 69 xilografie a piena pagina raf-
figuranti momenti della vita di Cristo.
€ 1.700-1.800

75
Lotto di libri d’arte tra cui: Docu-
ments pour servir a l’étude de l’art egyp-
tien..... Paris, Pégase, 1927.
€ 200-250

76
Giuseppe, Flavio
Antichità Giudaiche 
Venezia, 1702 (scompleto). Legatura coeva
in pergamena floscia.
€ 80-100
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77
Bartoli, Cosimo
Del Modo di Misurare le distanze. Venezia,
Franceschi Senese, 1564. Oratio, Fineo.
Aritmetica, Geometria, Cosmografia...Ve-
nezia, Franceschi Senese, 1587 (scom-
pleto). Legature coeve in piena pelle e
piena pergamena.
€ 500-600

78
Genova - Guide 
Ratti, Carlo Giuseppe. Istruzione di
quanto può vedersi di bello in Genova.
Genova, Gravier, 1780. Descrizione delle
pitture, sculture e architetture ecc. che
trovansi in alcune città borghi e castelli
delle due riviere dello Stato ligure... Ge-
nova, Gravier, 1780. Legature moderne in
piena pelle. Buon esemplare. Adorno di
belle tavole ripiegate e inserite fuori testo. 
€ 1.800-2.000

79
Manoscritto
Retorica overo arte di ben parlare...Lega-
tura in pergamena rigida. Lievi bruniture
all’interno. XVIII secolo.
€ 300-350

80
Genova - Guide
Description des beautes de Genes et de
ses environs... 
A Genes, Gravier, 1781. Bella legatura
coeva in pelle marmorizzata. Adorno di
belle tavole incise in rame inserite fuori
testo.
€ 1.700-1.800

81
Index librorum prohibitorum Inno-
centii XI Pontificis maximi iussu
editus 
Romae, ex tipographia reu. cam. apost.,
1683. Legatura in pergamena rigida. Dorso
danneggiato.
€ 200-250

82
Raccolte - Genova 
Gazzetta di Genova Raccolta dal 1819 al
1823. Legatura in cartone. Cinque volumi. 
€ 200-250

83
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

84
Iconografica sacra 
Raccolta di immagini sacre incise in rame
e suddivise in quattro volumi del XVIII se-
colo. Legature in tutta pelle antica marmo-
rizzata. Bei dorsi incisi con nervature
dorate. Alcune gallerie di tarli. 
€ 300-350

85
Goldoni, Carlo
Raccolta completa delle commedie di
Carlo Goldoni 
Venezia, Tipografia di Giuseppe Antonelli,
1829-1831. Legatura editoriale stampata.
In barbe. Incisioni in rame in antiporta. 63
volumetti.
€ 300-350

86
Mascardi, Agostino
La congiura del conte Gio. Luigi dei Fieschi 
Milano, 1629. Legatura coeva in pergamena.
Della Torre, Rafaelle. Squitinio della Re-
pubblica di Venetia. Genova, Guasco, 1653.
Legatura coeva in pergamena rigida.
€ 250-300

87
Storia - Guerre
Storia del Re di Sardegna Carlo
Emanuele il Grande dedicata a
S.S.R.M. Carlo Alberto Re di Sarde-
gna, Duca di Savoja e di Genova,
Principe di Piemonte, ecc,ecc. Due
volumi. Torino, dalla Reale tipografia, 1831.
Legature editoriali stampate. In barbe. Pre-
senza di lievi gore e bruniture. 
Memorie ed osservazioni sulla
guerra dell’indipendenza d’Italia
nel 1848... 
Torino, Giovanni Fantini e C.1849. Lega-
tura in tutta pelle.
Thiers, M.A. Histoire de la revolution
francaise...Tome I, Tome II. Bruxelles, So-
cietè Tipographique Belgie, Ad. Wahlen et
C., 1840. Legature in tutta pelle impressa
e dorata. Gore e bruniture. All’interno in-
cisioni e litografie. 
€ 300-350

88
Arte
Sculture del palazzo della villa Borghese
detta Pinciana brevemente descritte, Vo-
lume I. Roma, Stamperia Pagliarini, 1746
Legatura in mezza pelle. Scritte in oro sul
dorso.
€ 100-150

80



89
Scienze - Placchette 
Lotto di trenta brossure di argomenti
scientifici, XIX secolo.
€ 200-250

90
Discussione intorno alla quiddità del
male, di cui è morto il M. Sig. Marchese
Gian Batista Doria patrizio genovese... 
Milano, Pietro Antonio Frigerio, 1737. Le-
gatura in cartoncino. Marginoso. Lievi gore
e bruniture. Del lotto fanno parte altri
quattordici volumi sulla lingua italiana.
€ 200-250

91
Scatola magica 
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

92
Casaregis, Joseph
Laurentii Mariae Discursus Legales de
Commercio... 
Genuae, Ioannis Baptistae Scionici, 1707.
Legatura in pergamena antica. Bruniture e
gore. Gallerie di tarli.
€ 400-450

93
Quevede, Villegas
Les oevres 
Bruxelles, 1698. Denys, D’Halicarnasse.
Les antiquitez romaines. Tomi I e II. Paris, Du-
puis, 1722. Legature coeve in piena pelle.
€ 200-250

94
Equitazione - Cavalli
Mazzuchelli, Federigo 
Forlì, Bordandini, 1841. Due volumi. Lega-
ture coeve in mezza pelle. Numerose ta-
vole incise e ripiegate.
€ 330-350

95
Roma - Guide
Roma ampliata e rinnovata ossia nuova
descrizione dell’antica e moderna città di
Roma... Roma, Puccinelli, 1750. Legatura
coeva in pergamena rigida. Antiporta in-
cisa in rame e numerose illustrazioni silo-
grafiche nel testo.
€ 180-200

96
Genova - Liguria
Serra, Girolamo 
La Storia dell’antica Liguria e di Genova
Tomo I, Tomo II, Tomo III. Capolago (Can-
tone Ticino), Tipografia Elvetica, 1835. Le-
gatura in mezza pelle. Donaver,
Federico. La Storia della Repubblica di
Genova Appendice, Volume I, Volume II.
Genova, Libreria Editrice Moderna,
1913/1914. Legatura coeva in tutta tela.
Guerrazzi, F.D. Vita di Andrea Doria
Volume I, Volume II. Milano, M. Guigoni,
1864. Legatura in brossura a stampa.
€ 400-450

97
Genova - Guide 
Ratti, Carlo Giuseppe 
Istruzione di quanto può vedersi di bello
in Genova. Genova, Gravier, 1780. 
Ratti, Carlo Giuseppe. Descrizione
delle pitture, sculture e architetture ecc.
che trovansi in alcune città borghi e castelli
delle due riviere dello Stato ligure...Ge-
nova, Gravier, 1780. Legatura coeva in
mezza pelle. Buon esemplare che presenta
tuttavia la mancanza di alcune tavole che
sono qui supplite in fotocopia. Adorno di
belle tavole ripiegate e inserite fuori testo.
€ 1.200-1.300

98
Grandville, J.J.
Les Fleurs Animees (vol. I e II) 
Paris, Garnier Frerees, Libraires-Editeurs,
1867. In -4°. Legatura d’epoca mezza pelle
verde scuro. 
€ 300-400

99
Illustrato ‘700 - Architettura
Palladio, Andrea - Bertotti Sca-
mozzi, O. 
Le fabbriche e i disegni. Raccolti ed illustrati
da O. Bertotti Scamozzi. Seconda edizione.
Quattro tomi in due volumi. Vicenza, Rossi,
1786. Le terme dei Romani. Ripubbli-
cate da O. Bertotti Scamozzi giusta l’esem-
plare del Lord di Burlingthon. Vicenza,
Franc. Modena, 1785. Tre volumi. In -folio
grande. Legatura mezza pelle ottocentesca.
220 tavole incise. 
€ 2.000-2.500

100
Cicognara, Leopoldo
Storia della scultura dal suo Risorgimento
in Italia fino al secolo di Canova in 7 volumi 
Prato, per i fratelli Giachetti, 1823-24. Sette
volumi. In -8°. Legatura d’epoca in pelle
marrone con angoli, piatti marmorizzati. 
€ 400-500

101
Moisè, Filippo Storia dei domini stra-
nieri in Italia. Firenze, Battelli, 1839. Opera
in sei volumi con legatura coeva in mezza
pelle. Cappelletti. Storia d’Italia, 1902.
€ 180-200

102
Processionarium
Sei volumi di carattere religioso stampati nel
secolo XVII, a due colori. Formati e legature
difformi, per lo più a piena pelle impressa
con fregi a secco e alcuni mo no grammi in-
cisi in oro ai dorsi.
€ 300-350
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103
Cuneo, Carlo
Memorie sopra l’antico debito pubblico
mutui, compere e banca di San Giorgio in
Genova
Genova, Stamperia dei Sordi Muti, 1842.
Legatura editoriale in cartonato coevo a
stampa. Tavole ripiegate in fine.
€ 200-250

104
Giusto, Lipsio
De Amphitheatro 
Antuerpiae, Plantinum, 1589. Legatura ot-
tocentesca in cartonato. Esemplare assai
modesto che presenta gallerie di tarli e
altri difetti. Presenti alcune belle tavole in-
cise in rame e più volte ripiegate. Bruni-
ture e tracce d’umido diffuse. Margini
esigui. Esemplare da studio.
€ 800-900

105
Arte e letteratura
Trattato di miniatura. Milano, Galeazzi,
1768. Trattato di miniatura. Venezia,
Fenzo, 1802. Denis Ferdinando. Com-
pendio storico delle scienze occulte. Mi-
lano, 1832. E altri volumi di letteratura tra
cui due edizioni di Trilussa con dedica au-
tografa dell’autore.
€ 350-400

106
Architettura - Ordini 
Amati, Carlo 
Gli ordini di architettura del Barozzi da Vi-
gnola 
Milano, Pirotta e Maspero, 1805. Legatura
coeva in mezza pelle con una mancanza al
piede del dorso. Esemplare molto bello, fre-
sco e marginoso. Si unisce nel lotto un’edi-
zione in francese sempre del Barozzi da
Vignola del secolo XVIII legata in brossura. 
€ 500-600

107
Bel lotto di libri figurati dell’800 e del
‘900 tra cui un’edizione dei fioretti di San
Francesco stampata da Claudio Argentieri
a Foligno nel 1923 con illustrazioni in
legno di Carlo Doudelet. Rilegatura coeva
di tipo monastico con i piatti in legno. In-
sieme nel lotto Moisè, Filippo. Storia dei
Domini Stranieri in Italia. Firenze, 1853
Esemplare non rilegato ma composto dai
fascicoli originali a stampa.
€ 300-350

108
Città - Vedute 
Quattro vedute di Londra, Corfù, Vienna
e Toscana. XVIII secolo. Incisioni su rame.
€ 180-200

109
Liberty - Disegni
Perosio, Ettore ed Erminia
Bella raccolta di disegni degli anni ‘10 e ‘20.
€ 300-330

110
Matematica-Fisica
Ozanam, M. 
Recreations Mathematiques et physiques
qui contiennent lusieurs problemes d’Arit-
metique, de Geométrie, de Musique,
d’Optique de Gnomonique, de Cosmo-
graphie, de Cosmographie, de Mécanique,
de Pyrotechnie et physique, avec un traité
des Horloges Elementaries. Parigi, Jom-
bert, 1741. Tomo primo di due. Legatura
tutta pergamena rigida.
€ 350-400

111
Matematica
Eulero, Leonhardo 
Introductio in analysin infinitorum. Editio
nova. Ludguni, Bernuset Delamollier, 1797.
Due volumi. In -4°. Legatura tutta perga-
mena rigida.
€ 1.000-1.100

112
Esoterismo - Miti 
Reinach. Cultes, Mythes et Religions 
Parigi, 1913/1923. Legature in brossura
editoriale parzialmente sciolte.
€ 80-100

113
Ornitologia 
Arrigoni degli Oddi, Ettore. Ornitologia
Italiana. Milano, Hoepli 1929. Legatura in
tela editoriale. Ottimo esemplare.
€ 150-200

114
Pittori dell’800 e del ‘900 
Comanducci, A.M. 
Dizionario illustrato dei pittori, disegnatori
e incisori italiano moderni e contemporanei 
Milano, Patuzzi, 1962. Quattro volumi le-
gati in tela. Fondamentale e insuperato re-
pertorio.
€ 800-900
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115
Genova - Guide
Ratti, Carlo Giuseppe 
Istruzione di quanto può vedersi di bello
in Genova. Genova, Gravier, 1780. Lega-
tura coeva in mezza pelle. Descrizione
delle pitture, sculture e architetture ecc.
che trovansi in alcune città borghi e castelli
delle due riviere dello Stato ligure...Ge-
nova, Gravier, 1780. Legatura coeva in
piena pelle. Buoni esemplari che presen-
tano restauri marginali ad alcune carte
adorni di belle tavole ripiegate e inserite
fuori testo.
€ 1.200-1.300

116
Edgar, Poe - Mallarmé, Stéphane -
Manet, Edouard 
Bella edizione dei poemi di Poe nella tra-
duzione di Mallarmé e illustrazioni di
Manet. Paris, Vanier, 1889. Legatura in bros-
sura editoriale con sovraccoperta in carta
pergamenata che presenta alcune man-
canze. Bédier, Joseph. Le Roman de Tri-
stan et Iseut. Paris, Piazza, 1914. Avec
Illustrations de Robert Engels. Legatura in
piena pergamena editoriale. Si unisce nel
lotto una piccola edizione che raccoglie
venti racconti del Decameron con belle
illustrazioni di Brunelleschi.
€ 400-450

117
Arte 
Pistolesi, Erasmo 
Album pittorico. Genova, Regio Istituto
Sordo-Muti, 1851/1855. Tre volumi In -4°
grande. Legatura mezza pelle.
€ 800-700

118
Prima Guerra Mondiale 
L’album de la Guerre. Historie photogra-
phique ey documentaire reconstituèe
chronologiquement a l’aide de cliches et
de dessins publié par l’Illustration de 1914
a 1921. Parigi, L’Illustration, 1922/1924.
Due volumi. In -folio. Legatura tutta pelle.
€ 300-350

119
Classici Latini - Legature 
Bliblioteque latine - francaise traduction
nouvelles des auteurs latins. Paris, Pan-
ckoucke, prima metà secolo XIX. Scelta di
bei volumi di classici latini.
€ 130-150

120
Architettura - Duomo Milano
Boito, Camillo 
Il Duomo di Milano e i Disegni per la sua
facciata. Milano, Tipografia di Luigi Marchi,
1889. In -4°. Legatura in cartonato.
€ 400-450

121
Achilles, Tatius 
Achille Tazio Alessandrino
Dell’amore di Clitofonte, e Leucippe. Fi-
renze, Giunti, 1598.
€ 220-250

122
Legatura 
Cornelius, A Lapide. Commentaria in Salo-
monis proverbia. Commetarius in librum sa-
pientiae. Venezia, Albrizzi, 1717. In -folio. Due
parti in un volume. Bella legatura coeva in
pelle di scrofa impressa a secco ai piatti.
€ 150-200

123
Storia locale - Guide
Bordiga, G. Storia e guida del Sacro
Monte di Varallo Varallo, Co’ Tipi df. Cali-
garis, 1830. Legatura editoriale stampata.
Lievissime bruniture. Capellina, Dome-
nico. I tizzoni e gli avogadri, saggio di sto-
ria vercellese dalla venuta d’Arrigo VII sino
alla caduta della Repubblica...Torino, dal-
l’officina tipografica di Giuseppe Fodratti,
1842. Due volumi. Rossi, Anton Dome-
nico. Ristretto di storia patria ad uso de
piacentini, Tomo I,II,III,IV,V 
Piacenza, dai torchj del Majno 1829-1833.
Legature editoriali stampate. In barbe. Al-
cune gallerie di tarli.
€ 200-250
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124
Storia - Genova 
Varese, Carlo 
Storia della repubblica di Genova, dalla sua
origine sino al 1814. Genova, Gravier,
1835. Legatura editoriale stampata. Fresco
e marginoso. In barbe. Sei tomi in otto vo-
lumi. Si aggiungono al lotto sei piccoli vo-
lumi che hanno per argomento Genova.
€ 200-250

125
Barelli, Vincenzo
Cenni di statistica mineralogica degli stati
di S.M. il Re di Sardegna ovvero catalogo
ragionato della raccolta formatasi presso
l’azienda generale dell’interno. Torino, Giu-
seppe Fodratti, 1835. Legatura editoriale
stampata. In barbe. Lievi bruniture. Carta
del riepilogo generale dei prodotti
dell’industria mineralogica e mine-
rallurgica degli stati di terra-ferma
di S.M. all’interno Giovanetti, Gia-
como. Della libera estrazione della seta
greggia dal Piemonte...Torino, Giuseppe
Fodratti, 1834. Legatura editoriale stam-
pata. Fresco e marginoso. In barbe. 
€ 200-250

126
Mattei, Pietro 
Historia di Francia, e delle cose me-
morabili occorse nelle province straniere
ne gli anni di pace del regno del christia-
nissimo Henrico IIII... 
Venetia, Bartolomeo Fontana, 1629. Lega-
tura in pergamena molle. Bruniture e gore
all’interno. Tutte le opere spirituali di
S.Francesco di Sales... 
Venetia, Scipion Banca, 1669 Legatura in
pergamena rigida. Bruniture all’interno.
€ 200-250

127
Vocabolario di marina in tre lingue
Tomo I (ital-franc-ingl), Tomo II (franc, ital,
angl). Milano, stamperia reale, 1813. Lega-
tura in mezza pelle coeva. Titoli in oro sul
dorso. In barbe. Lievi bruniture. Turnbull,
William 
The cronomether’s companion; or a com-
pendium of hantical astronomy... London,
James Imray & son, 1856. Legatura in car-
tone con titoli in oro. Bruniture diffuse.
€ 300-350

128
Comte de Bonneval 
Memoires. Londra, 1738. Legatura coeva
in mezza pergamena. Dorso lacunoso.
€ 80-100

129
Chiari Pietro
L’uomo. Lettere filosofiche... Venezia, 1784.
Anonimo. Inventaire general de histoire
de France... S.l., 1603. E altri quattro nel
lotto. Legature coeve difformi.
€ 100-200

130
De Norvins 
Storia di Napoleone 
Milano, 1815. Storia di Napoleone. Pa-
rigi, 1838. Legature coeve in pergamena e
mezza pelle.
€ 80-100

131
Tommaseo, Nicolò
Nuovo Dizionario dei Sinonimi. Napoli,
1849. Legatura in mezza pelle coeva.
€ 100-150

132
Bella raccolta di dodici incisioni in-
titolate L’Histoire de l’enfant prodige di-
segnate ed incise all’acquaforte da
Duplessi- Bertaux. Parigi, primo quarto
del XIX secolo.
€ 150-200

133
Gandoglia, Bernardo
La città di Noli monografia storica 
Savona, Bertolotto & Isotta, 1885. Lega-
tura editoriale stampata. Marginoso. Al-
cune lievi bruniture. Rossi, Girolamo.
Storia della città e diocesi di Albenga. Al-
benga, T.Craviotto, 1870. Legatura edito-
riale stampata. Fresco e marginoso. 
Grossi, Marco Antonio 
Savona privilegiata da Maria Vergine... 
Genova, Franchelli, 1746. Legatura in car-
tone antico. Fresco e marginoso. 
€ 300-350

134
Montale, Eugenio
Ossi di seppia 
Carrabba, 1941. Rara quarta edizione. Le-
gatura editoriale a stampa. Buon esem-
plare, esente da mancanze tipografiche
anche se parzialmente sciolto.
€ 300-350

135
Parnaso Italiano ovvero raccolta de
poeti classici italiani. Venezia, presso Anto-
nio Zatta e figli, 1784-1791. Legature in
cartoncino coevo (alcune rotture). Cin-
quanta volumi.
€ 400-450

136
Storia
Salaberry, (signore di). Storia dell’Im-
pero Ottomano dalla sua fondazione sino
alla pace.. Milano, per Nicolò Bettoni, 1821.
Legatura tutta pelle. Marginoso. Alcune
bruniture diffuse. Tre volumi. Botta, Carlo.
Storia della guerra della independenza degli
Stati Uniti d’America. Milano, per Nicolò
Bettoni, 1820. Legatura tutta pelle antica.
Tre volumi. In fondo al terzo volume è in-
serita una carta delle province settentrio-
nali degli Stati Uniti. Denina, Carlo. Delle
rivoluzioni d’Italia. Milano, per Nicolò Bet-
toni, 1926. Quattro volumi. Legatura tutta
pelle antica. Alcune bruniture diffuse. 
€ 300-350
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137
Fascismo - Genova
Le giornate del Duce a Genova 14/15/16
Maggio 
Genova, Barabino & Graeve, 1936. Lega-
tura editoriale in cartone impresso e colo-
rato che presenta alcune abrasioni al dorso
e alle punte. Bell’esemplare di questa rac-
colta fotografica che testimonia la visita di
Benito Mussolini nella città di Genova.
€ 350-400

138
Strafforello, Gustavo
La Patria: geografia dell’Italia - pro-
vincie di Parma e Piacenza. Torino,
Unione Tipografico Editrice, 1902. La Pa-
tria: geografia dell’Italia - provincie di
Verona, Vicenza e Padova. Torino,
Unione Tipografico Editrice, 1903 
La Patria: geografia dell’Italia - pro-
vincia di Cuneo. Torino, Unione Tipogra-
fico Editrice, 1891. La Patria: geografia
dell’Italia - provincie di Genova e
Porto Maurizio. Torino, Unione Tipogra-
fico Editrice, 1892. In -4° piccolo. Legature
editoriali originali tutta tela blu. Genova
Nuova. Genova, Premiati Stabilimenti
Cromo-Tipografici A. E. Bacigalupi, 1902. In -
4°. Legatura editoriale cartonata color beige.
€ 300-350

139
Ottocento - Legature 
Due scatole di libri dell’800, alcuni in bella
legatura.
€ 180-200

140
Promptuarii Iconum insigniorum a’
seculo, hominum, fubiectis eorum
vitis, per compendium ex probatis-
simis autoribus desumptis
Lugduni, Gulielmum Rovillium, 1559. Parti
prima e seconda legate insieme. Legatura
in pergamena rigida del secolo XVIII. Di-
fetti e restauri alle prime carte.
€ 180-200

141
Monachesimo - Costituzioni
Lotto composto da diverse edizioni dei
secoli XVII e XVIII di costituzioni e statuti
delle monache di San Domenico e altre
opere inerenti alla vita claustrale. Legature
difformi, per lo più coeve.
€ 200-250

142
Laterza Edizioni
Grande lotto di edizioni in brossura a
stampa delle collane di filosofia e lettera-
tura.
€ 180-200

143
Figurato Francese
L’amour et Psyche par Lorenz Frolich
Paris, Hetzel, 1862. Legatura coeva in per-
callina rossa con fregi in oro al piatto an-
teriore. Bella dedica autografa dell’autore
- incisore. Fioriture e abrasioni alla legatura.
€ 200-250

144
Grazzini, Antonfrancesco detto Il
Lasca
La Prima e la Seconda Cena.
Novelle, alle quali si aggiunge una Novella
che ci resta della Terza Cena. Londra, Ric-
cardo Bancker (ma Masi), 1793. Due volumi.
€ 350-400

145
Muratori, Ludovico Antonio
Annali d’Italia 
Milano (ma Venezia), a spese di Giovam-
batista Pasquali, 1744-49. In -4°. Dieci vo-
lumi (di 12 mancano gli ultimi 2). Legatura
coeva in mezza pelle verde.
€ 700-800

146
Cartografia - Europa
Carta geografica della Svezia, 1785 oltre a
carta della Germania (quattro elettorati
di Sassonia) e Jalliot 1785 Pianta di Zurigo,
tutte telate in custodie
€ 150-200

147
Morazzoni, Giuseppe
La maiolica antica ligure 
Milano, Alfieri, 1951. Legatura editoriale in
seta verde.
€ 300-350

148
Vernacolo genovese 
Rosso Giurian 
Tre volumetti e altri quattro fascicoli ma-
noscritti contenenti atti, testamenti, ecc...
€ 200-250

149
Matthioli, Andrea 
Discorsi in materia medicinale 
Venetia, Valgrisi, 1559. Edizione a figure pic-
cole. Legatura in cartonato alla rustica.
Mancano alcune carte all’inizio. Esemplare
mediocre, margini corti.
€ 500-600

150
Lotto di libri di pietà in belle legature
del XIX secolo.
€ 150-200

151
Lotto di spartiti per pianoforte, XIX
secolo. Otto volumi.
€ 200-300

152
Illustratori italiani del ‘900
Lotto composto da due volumi con illu-
strazioni di Attilio Mussino e Alberto Mar-
tini e un altro. Legature editoriali.
€ 400-450
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153
Bibbia figurata 
Biblia cum summarium 
Lione, Saccon, 1522. Legatura coeva a
pergamena impressa che presenta nume-
rose mancanze e difetti, tracce di fermagli
originali. Le numerose illustrazioni silogra-
fiche presentano una coloritura sommaria
di mano coeva.
€ 1.500-1.800

154
Gioja, Melchiorre
Del merito e delle ricompense, 

trat tato storico e filosofico, Tomo I e
Tomo II 
Capolago (cantone Ticino), Tipografia e li-
breria Elvetica, 1833. Legature editoriali
stampate. Diffuse bruniture nella prima
parte del tomo I. In barbe. Elementi di
filosofia ad uso de giovanetti. Lugano,
presso Gius. Ruggia e C. 1834. Legatura
editoriale stampata. In barbe. Comprende
una tavola con il riassunto degli elementi
di filosofia ad uso de giovanetti.
€ 200-250

155
Edizioni secoli XVIII-XIX
Istituto di tenere in corpi le arti ri-
guardato nelle sue teorie e nelle
sue forme 
Venezia, Carlo Palese, 1794.
Legatura in cartoncino. Fresco e marginoso.
Istruzioni del presidente e deputati
del comitato delle sussi stenze e de
suoi ministri Genova, Scionico e De
Grossi, 1801.
Legatura in carta colorata. Fresco anche se
presenti lievi gore. Logica elementare
cioè primi principj dell’arte di ragio-
nare.Vercelli, dalla tipografia Partia, 1788.
Marginoso. Bruniture diffuse. Sonetti
della Ven. Batista Vernazza da Ge-
nova per la prima volta pubblicati
ed illustrati con note, Genova, Pagano,
1822. Legatura in pelle con dorso e piatti
incisi e dorati. Fresco e marginoso. Leggere
bruniture nelle ultime pagine.
€ 200-250

156
Genova - Guide 
Description des beautes de Genes et de
ses environs... 
A Genes, Gravier, 1788. Legatura coeva in
piena pelle. Buon esemplare arricchito da
belle tavole incise inserite fuori testo.
€ 1.400-1.500

157
Cicerone, Marco Tullio
De Oratore libri III. Orator, De Claris Ora-
toribus
Venezia, Paolo Manuzio, 1554. Legatura in
pergamena rigida. Domenichi, Ludovico,
Dialoghi. Venezia, Giolito, 1552. Legatura in
cartonato alla rustica. Eschine/Demo-
stene, Due orazioni. Venezia, Figliuoli di
Aldo, 1554. Legatura in mezza pelle del XIX
secolo. Choul, Guglielmo, Discorso
sopra la castrametatione & bagni antichi de
i Greci & i Romani, Venezia, Olmo, 1559. Le-
gatura in pergamena rigida. Bella edizione
purtroppo scompleta. 
€ 600-700

158
Storia - Genova
Della Storia di Genova dal trattato di
Worms fino alla pace d’Aquisgrana. 
Libri Quattro. Leida, 1750. Legatura in per-
gamena rigida antica. Marginoso. Era presente
una tavola inserita fuori testo che rappre-
senta la ‘Carta Topografica de contorni di Ge-
nova e delle sue valli di Polcevera e Bisagno
con sue adiacenze’, sostituita da una fotoco-
pia. Real Grandezza della Serenissima
Republica de Genova... Legatura in per-
gamena antica rigida. Titolo in oro su tassello.
Bruniture e gore diffuse.
€ 300-350

159
Deleris, G.
L’Italie du Nord 
Paris, Maison Quantin, 1889.
Legatura coeva in mezza pelle.
€ 150-180

160
Libri antichi vari
Grande e variegato lotto di libri antichi dei
secoli XVIII e XIX per lo più di argomenti
religiosi e letterari. Due scatole.
€ 180-200
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161
Acque minerali
Patissier, Ph. - Boutron - Charlard, A.F. 
Manuel des Eaux minéraes naturelles 
Paris, Colas, 1837.
Legatura in mezza pelle coeva. Alcune fio-
riture ma buon esemplare.
€ 200-250

162
Lettere critiche e controcritiche
Venezia, 1751-1752.
Due volumi. 
Legatura coeva in pergamena floscia. 
€ 300-400

163
Bibliografia - Venezia
Morazzoni, Giuseppe 
Il libro illustrato veneziano del ‘700.
Milano, Hoepli, 1943.
Legatura editoriale. Sguardie sostituite.
€ 300-350

164
Lotto comprendente sessanta opu-
scoli giuridici e di altre materie dei secoli
XVIII e XIX.
€ 300-350

165
Due album della società promotrice
delle Belle arti di Genova, 1867-1870 
Genova, tipografia del R.I. dei Sordo-Muti,
1867. Genova, tipografia e litografia di C.
D’Aste, 1870. Legature in tutta tela. For-
mato oblungo.
€ 200-250

166
Due album della società promotrice
delle Belle arti di Genova, 1867-1870 
Genova, tipografia del R.I. dei Sordo-Muti,
1867 . Genova, tipografia e litografia di C.
D’Aste, 1870. Legature in tutta percallina.
Formato oblungo.
€ 200-250

167
Signorini,Telemaco 
Caricaturisti e caricaturati al caffè Miche-
langiolo. Firenze, Civelli, 1893.
E altri due di Carlo Porta, Poesie in Ver-
nacolo Milanese. Legatura in brossure.
€ 200-250

168
Giuridica - Savoia
Costituzioni di Sua Maestà per l’Università
di Torino 
Torino, 1772.
Legatura originale in cartone alla rustica.
€ 200-300

169
Bertolotti, Davide
Viaggio nella Liguria 
Torino, Botta, 1834. Tre volumi più uno. Le-
gatura in mezza pelle coeva.
€ 300-400

170
Roma-Guide 
Roma antica e moderna 
Roma, 1677. Legatura coeva in perga-
mena rigida.
€ 300-400

171
Cartografia - Francia
Brion - Poirson 
Carte de la Republique Francaise 
Parigi, 1793. Confini acquarellati.
€ 200-300

172
Tre bolle due delle quali in bella rilega-
tura in pelle decorata con fregi in oro, al-
cuni decori sulle parti in pergamena, XVII
secolo.
€ 600-700

173
Ornitologia - Figurati
Morris, B. A. 
A history of British Birds, London, Grom-
bridge and Sons, Paternoster Ow.,1851-
1857. Sei volumi In -8°. Legatura mezza
pelle verde con angoli e piatti in carta
marmorizzata.
€ 1.000-1.200

174
Lotto di volumetti in brossura a
stampa, XIX secolo.
€ 100-150
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175
Storia - Islam
De Servi, Ferdinando 
Compendio dell’historie generali dei turchi
(parti prima e seconda legate insieme). Ve-
netia, Scalvinoni, 1662. Legatura coeva in
pergamena floscia. Ottimo esemplare assai
fresco. Prima traduzione italiana dell’opera
di Verdier Historiografo di Francia.
€ 300-350

176
Futurismo 
Il teatro sintetico futurista
Milano, 1915. Quattro pp. n.n. Altro docu-
mento in ciclostile datato Varazze 1915
dal titolo Serata futurista ferroviaria ga-
stronomica.
€ 180-200

177
D’Annunzio, Gabriele
Laudi del cielo, del Mare, della Terra e degli
Eroi. Milano, Treves, 1903/1904. Legatura
coeva tutta pergamena floscia, dorsi con
mancanze.
€ 300-350

178
Religione 
Fleury, Claudio 
Storia ecclesiastica tradotta del francese dal
Signor Conte Gasparo Gozzi. Nuova Edi-
zione riveduta e corretta sul testo originale.
Genova, Agostino Olzati, 1769/1777.

Opera in ventisei volumi. In -4°. Mancanti
volumi 22 e 24. Legatura in cartonato ori-
ginale dell’epoca.
€ 500-550

179
Verlaine, Paul
Oeuvres complètes Parigi, Librairie de
France, 1931. Otto volumi. In -8°. Legatura
dorso e angoli in pelle.
€ 350-400

180
Genova
Vita della Serafica Caterina da Genova
colla mirabile sua dottrina...Genova, stam-
peria Franchelli, 1737. In -4°. Legatura in
pergamena coeva. (Insieme a) Le vite de
santi padri, Venezia, 1720. In -4°. Legatura
in pergamena coeva. Illustrato con xilogra-
fie. Si aggiunge nel lotto un volume con le
parti I-II di 4 delle Relazioni Universali
del Botero del 1671.
€ 180-200

181
Casaregis, Giuseppe Maria 
Il cambista istruito 
Firenze, 1723. Legatura coeva in perga-
mena rigida.
€ 300-400

182
Figurato ‘500
Roscius, Iulius - Icones operum misericor-
diae cum Iulii Roscii Hortini sententiis et
explicationibus pars prior eorum quae ad
corpus pertinent...Romae, impensis Bar-
tholomaei Grassii Rom. bibliopolae, inci-
debat Marius Cartarius, 1586. In -folio
piccolo. Legatura mezza pergamena re-
cente. Quindici belle tavole emblematiche
incise in rame.
€ 700-750

183
Cartografia - Parma
Carta del Ducato di Parma e Piacenza. Cec-
concelli, 1822. Quattro parti telate.
€ 250-300

184
Tre bandi genovesi del ‘700 tra cui uno
riguardante il vino e il suo commercio e
un altro riguardante le galee.
€ 280-300

185
Erbario - ‘500 illustrato 
Roesslin, Eucharius
Kreuterbuch...Frankfurt, Egenolph, 1542.
In -folio. Legatura mezza pelle ottocente-
sca. Testo in gotico tedesco. Erbario illu-
strato in ogni pagina con molte xilografie
di piante. Scompleto all’inizio.
€ 550-600

186
Medicina 
Major 
Storia della medicina. In due volumi e altri
otto per lo più di medicina.
O.L.

187
De Norvins
Storia di Napoleone corredata di note e
della giunta d’importantissimi documenti 
Firenze, Giorgio Pillori, 1849. Quattro vo-
lumi. Legatura in mezza pergamena. Lievi
bruniture all’interno.
€ 300-350

188
Genova - Liguria 
Foglietta, Oberto. Degli huomini chiari
della Liguria. Genova, 1579 Legatura
coeva in pergamena floscia. Casoni, Fi-
lippo. Vita del Marchese Ambrogio Spi-
nola. Genova, Casamara, 1699. Legatura
coeva in pelle marmorizzata.
€ 300-350
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189
Andrea Doria - Genova 
Sigonii Caroli. De vita et rebus gestis An-
drea Auriae Melphiae Principis. Genuae,
Bartolum, 1586. Legatura coeva in perga-
mena floscia. Buon esemplare fresco e
marginoso.
€ 300-350

190
Bouillet, M.N.
Atlas universel d’histoire et de geographie 
Paris, Librairie Hachette et Cie, 1865.
In -8° grande. Legatura mezza pelle verde.
€ 350-400

191
Religione - Edizioni del secolo XVIII
Bel lotto composto da diverse opere di
carattere mistico e religioso per lo più in
legatura originale.
€ 200-250

192
Grafica dell’ 800
Gavarnì 
Litografia, Parigi, metà secolo XIX.
€ 150-200

193
Genova-Storia 
Accinelli, Francesco M.
Artifizio con cui il Governo Democratico
di Genova passò all’Aristocratico. Genova,
Como, 1797. Legatura in pergamena rigida.
€ 350-400

194
Illustrato - Architettura - Ingegne-
ria ‘800
Rondelet, Giovanni 
Trattato teorico e pratico dell’arte di edi-
ficare. Mantova, a spese della Società Edi-
trice coi tipi di L. Caranenti, 1831/1834. In
-4° grande. Ventuno fascicoli entro coper-
tine editoriale originali a stampa color az-
zurro. 150 tavole incise a doppia pagina.
Mancano i fascicoli finali.
€ 550-600

195
Cartografia - Francia
Carta della Francia con sedici tavole di ve-
dute di isole e città. Parigi, 1750. Tutte le
carte sono telate.
€ 300-400

196
Monti, Vincenzo
Versi 
Siena, Pazzini, 1783. Volume diviso in due
parti. Legatura in cartone alla rustica.
€ 200-300

197
Grandville, J. J.
Cent proverbes 
Paris, Fournier, 1845. Legatura in mezza
pelle coeva, fioriture e altri piccoli difetti.
€ 250-300

198
Genova-Colombo 
Revelli, Paolo - Marengo, Emilio 
Cristoforo Colombo e la Scuola Carto-
grafica Genovese. Genova, SIAG, 1937. Tre
volumi. In -4°. Legatura in brossura.
€ 350-400

199
Savoia - Numismatica 
Galeani Napione, Gianfrancesco.
Storia metallica della Real Casa di Savoia
Torino, Stamperia Reale, 1828. Legatura in
mezza pelle coeva con lievi abrasioni.
Bell’esemplare in barbe che presenta lievi
e sporadiche fioriture.
€ 500-600

200
Supplica dello Stato di Milano nella
causa del personale forense legata as-
sieme a risposta manoscritta a tale sup-
plica. Milano, 1730. Legatura in cartonato
coevo.
€ 200-300

201
Atti del’ottava riunione degli scien-
ziati italiani. Genova, 1847. Legatura edito-
riale in cartonata a stampa. Si aggiunge nel
lotto Diario dell’ottavo congresso
degli scienziati italiani, 1847.
€ 300-400

202
Ragione per fabbricare il porto di
Finale
Manoscritto in -4° cartonato alla rustica
con tavola di progetto, 1639.
€ 300-400
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203
Ornitologia - Acquarellatura d’epoca 
Recueil de cent - trente - trois oiseaux, des
plus belles especes, graves sur 87 planches
et colores d’apres nature par d’habiles
maitres. A Rome, Chez Bouchard & Gra-
vier, 1775. Legatura coeva in mezza pelle
che presenta gravi difetti, estese abrasioni
e le cerniere rotte. Mancano le tavole 21
e 23. La tavola 26 è mancante di un parte.
Straordinaria opera di ornitologia assai
rara, disponibile purtroppo in un esem-
plare scompleto che mantiene un suo in-
teresse, data la straordinaria qualità delle
tavole incise e la bella coloritura coeva.
€ 6.000-8.000
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204
Genova - Costumi 
Pittaluga, A. Duché de Genes. Costumes. Dessineu sur les lieux pau. Frontespizio e 40 tavole litografiche a colori. Paris, P. Marino,
1826. Legatura coeva in mezza pelle che presenta numerose abrasioni. Lievi gore marginali che riguardano il frontespizio ed alcune
carte. Buon esemplare di questa celebre raccolta di costumi genovesi, diventata rara a reperirsi completa.
€ 4.500-5.500

23



205
Lullij, Raimondi
Compendio omnia scientia, 1523 (?). Si pre-
sume si tratti dell’edizione stampata a Lione
nel 1523 della Pratica Compendiosa Artis
Raymondi Lullo. Il nostro esemplare, in le-
gatura antica ma successiva, si presenta
assai corto di margini e ampiamente scom-
pleto sia nella parte iniziale che nella parte
finale. Si tratta tuttavia di un’opera molto
rara adorna di belle figure silografiche.
€ 2.200-2.500

206
Lotto di classici italiani in belle lega-
ture del XIX secolo.
€ 150-200

207
Melano di Portula, Angelo
Dizionario di economia e diritto
Torino, 1843. Legatura in mezza pelle coeva.
Si aggiunge nel lotto un registro di let-
tere commerciali con parte a stampa
con legatura in pergamena del XVIII secolo.
€ 150-200

208
Lotto di almanacchi 
Palmaverde. Almanacchi del Ghota ed al-
cuni almanacchi genovesi, XIX secolo.
€ 200-300

209
Paesi Bassi - Cartografia
Nuovo teatro della guerra dei Paesi Bassi,
1748. Sei quarti telati ed acquarellati.
€ 200-300

210
Alejo, Donnes 
Mapa civil y militar de Espagna y Portugal 
Paris,1823 Legatura in mezza pelle coeva.
Si aggiunge nel lotto: De Belleme, Duc.
Carte - Itinerarie de l’Espagne e du Por-
tugal... Paris, 1823. In quindici riquadri.
€ 1.200-1.500

211
Economia 
Tariffa dei diritti 
Torino, 1770. Legatura coeva in perga-
mena rigida.
€ 200-300

212
Guarini, Guarino
Dissegni d’architettura civile et ecclesia-
stica. Torino, Domenico Paulino, 1686.
In -folio. Legatura mezza pergamena. Ri-
tratto dell’autore e 41 tavole (di 44 ta-
vole) incise in rame.
€ 1.400-1.500

213
Pittura 
Pisa, Giulio 
Tranquillo Cremona. Milano, Baldini, Ca-
stoldi, 1899. In -folio. Cartella in cartone
telato.
€ 500-550

214
Dickens, Charles 
The works of Charles Dickens. Londra,
1871/1879. Raccolta popolare illustrata di
alcune tra le opere più famose di Charles
Dickens. Qui disponibile nei fascicoli ori-
ginali a stampa con gran parte delle co-
pertine conservate.
€ 350-400

215
Bibliografia - Cataloghi 
Librairie Sourget - Chartres. Serie di do-
dici cataloghi della celebre libreria antiqua-
ria francese. Legature editoriali con
sovraccoperta figurata. 
€ 280-300

216
Strafforello, Gustavo
La Patria: Geografia dell’Italia - provincie
di Bari, Foggia, Lecce, Potenza. Torino,
Unione Tipografico Editrice, 1899. La Pa-
tria: Geografia dell’Italia - provincie di
Reggio Calabria, Catanzaro, Cosenza To-
rino, Unione Tipografico Editrice, 1900. La
Patria: Geografia del’Italia - Introduzione
generale (con allegato il Censimento della
Popolazione del Regno d’Italia al 10 feb-
braio 1901). Torino, Unione Tipografico
Editrice, 1891. In -4° piccolo. Legature edi-
toriali originali tutta tela blu. L’Abbè Rol-
land, M. Promenades en Italie Tours,
Alfred Mame et Fils, Editeurs, 1876. In -4°.
Legatura editoriale percalina rossa. 
€ 280-300

217
Statuti civili - Genova e Sardegna
Taccone, Oratio 
Degli statuti civili della Serenissima Repu-
blica di Genova... Genova, Heredi del Ca-
lenzani, 1674. Legatura in pergamena molle
antica. Bruniture diffuse. Statutorum Ci-
vilium Serenissimae Reipublicae ja-
nuensis... Jenuae, Baptistae Franchelli,
1710. Legatura in pergamena molle antica.
Bruniture e gore diffuse. Codice Civile
per gli Stati di S.M. il Re di Sarde-
gna. Torino, presso Fumero Maggiore con-
trada di Po Legatura in piena pelle antica.
€ 250-300
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218
Architettura
Alberti, Leon Battista 
L’architettura tradotta in lingua fiorentina
da Cosimo Bartoli. Venezia, Franceschi,
1565. Buon esemplare genuino ma privo
di legatura.
€ 1.800-2.000

219
Antero, Maria da S.Bonaventura
Li lazaretti della città, e riviere di Genova
del MDCLVII... Genova, Pietro Giouanni
Calenzani, 1658. Legatura in pergamena
molle. Fresco ma tuttavia sono presenti al-
cune bruniture e gore. Gaetano da S.
Teresa Il catino di smerlado orientale
gemma consagrata da N.S.Gesu Cristo
nell’ultima cena degli azzimi...Genova, Gio-
vanni Franchelli, 1726. Legatura in tutta
pelle antica. Gallerie di tarli sul dorso. Gore
e bruniture diffuse all’interno. (manca la
carta del catino). Regolamento per il
lazzeretto del Varignano situato nel
Golfo Spezia. Genova, A.Frugoni, 1822.
Legatura in mezza pelle marrmorizzata.
Fresco e marginoso. 
€ 500-600

220
Classici Latini - Legature
Bliblioteque latine - francaise traductin
nouvelles des auteurs latins Paris, Pan-
ckoucke, prima metà secolo XIX. Scelta di
bei volumi di classici latini.
€ 130-150

221
Isnardi, P. Enzo
Storia della Università di Genova
Genova, Sordo-Muti, 1867. Legatura edi-
toriale a stampa. Bruniture diffuse. Jannu-
celli Memorie di Subiaco e sua badia
Genova, Giovanni Fassicomo, 1856. Lega-
tura editoriale stampata. Presenza di bru-
niture. Nel lotto altri due volumi.
€ 200-250

222
Genova - Guide
Banchero, Giuseppe 
Genova e le due riviere Genova, Pellas,
1846. Legatura in mezza pelle coeva, piatti
e sguardie rifatti di recente. Alcune tracce
d’umido alle prime carte. Nel complesso
buon esemplare arricchito da numerose
tavole inserite fuori testo.
€ 250-280

223
Desbuisson et Chartier, A.T. 
Geographie Universelle - Atlas-Migeon
Historique, scientifique, Industriel et Com-
mercial. Paris, J. Migeon Editeur, 1881. 
In -folio. Legatura editoriale mezza pelle
marrone.
€ 250-300

224
Washinghton, Irving
Storia della vita e dei viaggi di Cri-
stoforo Colombo 
Genova, F.lli Pagano, 1828. Quattro volumi.
Legature in tutta pelle con incisioni in oro
sul dorso. Lievi bruniture. All’interno carte
geografiche e ritratto di Colombo.
€ 200-250

225
Raguaglio Historico di quanto è se-
guito doppo la pace di Nimega nelle
guerre intraprese dal Re christianissimo
Luigi XIV con li principi collegati...Venetia,
Giacomo Bertan, 1699. Legatura in perga-
mena rigida. Gore e bruniture all’interno,
soprattutto nella prima parte.
€ 200-250

226
Figurati francesi
Boccace, Jean 
Le Dècamèron La Belle Edition, Paris s.d.
Belle illustrazioni di Raoul Serres. Edizione
di mille esemplari numerati. Tre volumi in
brossura editoriale entro cofanetti.
€ 250-300
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Carta geografica - Austria
Archiducatus Austriae Superioris Geogra-
phica Descriptic. Facta Anno 1667. Lega-
tura telata. In dodici riquadri su quattro
strisce, cm 120x116.
€ 2.500-3.000

228
Perdicaro, Giuseppe
Delle vite de Santi siciliani, parte
prima...Palermo, Tomaso Romolo, 1683.
Legatura in pergamena molle. Marginoso.
Presenza di gore.
€ 200-250

229
Cartografia - Europa
Insieme di rilievi per la carta di Ungheria.
€ 250-300

230
Cartografia - Europa
Carta del corso del Reno, 1707,
(cm 53x144).
€ 150-200

231
Economia 
Boccardo, Gerolamo
Trattato teorico-pratico di economia po-
litica. Volume I, II, III. Torino, Tipografia sco-
lastica di A. Vecco & C. 1869. Legature
editoriali stampate. Lievi bruniture. Mura-
tori, Lodovico Antonio Della pubblica
felicità oggetto de buoni principi... Lucca,
1749. Legatura in tutta pelle. Gallerie di
tarli. Altri cinque volumi nel lotto.
€ 200-250

232
Legatoria - Restauri (materiale) 
Tre registri del ‘700 (carta bianca) e
gruppo di pergamene vuote.
€ 200-250

233
Manoscritto - Fisica - Filosofia 
Physica Generalis
Legatura in pergamena rigida. Esemplare
fresco e ben conservato. Nella parte finale
fogli ripiegati di tavole esplicative. Meta-
phisica Legatura in pergamena rigida.
Esemplare fresco e ben conservato. 
€ 500-600

234
Saccorotti, Oscar 
Quattro belle prove d’autore e un’inci-
sione numerata.
€ 900-1.000

235
De Demidoff, Anatole 
Voyage dans la Russie Meridionale et la
Crimee par la Hongrie, la Valachie et la
Moldavie. Parigi, Ernest Bourdin et C.ie
Editeurs, 1840. In -8° grande. Mezza pelle
con dorso ornato in oro e nervature.
€ 250-300

236
Genova - Guide
Description des beautes de Genes et de
ses environs...A Genes, Gravier, 1781. Le-
gatura coeva in mezza pelle. Mancanza alla
cuffia superiore. Mancano tutte le tavole
fuori testo.
€ 180-200

237
Moiure, Abramo
La dottrina degli azzardi applicata ai pro-
blemi della probabilità della vita, delle ten-
sioni vitalizie, reversioni, tontine, ecc...
Milano, Giuseppe Galeazzi, 1776. Legatura
in mezza pelle. Parzialmente slegato dalla
copertina. Dorso lievemente danneggiato.
Alcune bruniture e gallerie di tarli. Istitu-
tiones arithmeticae... Romae,1749.
Legatura in tutta pelle. Alcune bruniture
nella parte centrale del volume. 
€ 200-250
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Cartografia - Borgonio
Carta corografica degli Stati di S.M. il Re
di Sardegna, Borgonio, 1762. Ventiquadri
telati, cm 240x187. 
€ 3.000-4.000

239
Figurato ‘500 
Ovidius, P.N. 
Le metamorfosi di Ovidio ridotte da Gio.
Andrea dell’Anguillara in ottava rima...Ve-
nezia, appresso Francesco de Franceschi,
1575. In -4°. Legatura in pergamena coeva
con titolo manoscritto, esemplare ‘unicum’
che un  antico collezionista ha voluto ar-
ricchire aggiungendo anche il frontespizio
e tutte le illustrazioni della famosa edi-
zione veneziana di Giunti del 1584, con le
belle tavole di Giacomo Franco. 
€ 800-1.000

240
Statistique des provinces de Savone,
D’Oneille, D’Acqui, et de partie de la pro-
vince de Mondovi...Tomo primo e tomo
secondo. Paris, imprimerie de Jules Didot
Ainè, Imprimeur du Roi, 1824. Legatura in
cartone editoriale. Marginoso. Alcune bru-
niture. In barbe. Il tomo primo contiene
alcune belle incisioni in rame a piena pa-
gina, il secondo tabelle a piena pagina re-
lative agli argomenti trattati.
€ 300-350

241
Genova - Guide
Alizeri, Federigo Guida artistica per la
città di Genova. Volume Primo e Volume
Secondo (parti I e II). Legature moderne
in mezza tela. Casaccia, Giovanni Vo-
cabolario Genovese - Italiano. Genova, Pa-
gano, 1851. E altri due vari.
€ 700-750

242
Tercer, Taller
Poetico 
Messico, 1937. Legatura editoriale in tela.
Raccolta di poesie ognuna della quale fir-
mata dall’autore. Tra gli altri autografo di
Octavio Paz. Insieme nel lotto edizione
originale di Hemingway, Hernest Across
the river and into the trees. Charles Scrib-
ner’s sons, New York, 1950.
€ 250-300

243
Descrizione di Genova e del genove-
sato. Volumi tre. Genova, Ferrando ,1846.
Legatura editoriale a stampa. Marginoso.
Lievi bruniture e gore. Atti della ottava
riunione degli scienziati italiani te-
nuta in Genova dal XIV al XXIX settem-
bre 1846. Genova, Ferrando, 1847.
€ 300-350

243 a
Les lecons de l’histoire ou lettres
d’un pere a son fils... 
Paris, Moutard, 1787. Legatura in tutta
pelle marmorizzata. Dieci volumi (man-
cante del volume 8). Storia letteraria
della Liguria, Genova, Ponthenier, 1824.
Tre volumi (di cinque) con legature in
mezza pelle.
€ 200-250
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Bodoni - Legature 
Condillac, (M. l’abbé De) 
Cours d’Etude puor l’instruction du Prince
de Parme Senza indicazioni tipografiche
(Aux deux-ponts, 1782). Tredici volumi.
Elegante legatura coeva in vitello marmo-
rizzato. Tagli rossi, piatti inquadrati entro fi-
letti in oro. Ricche decorazioni in oro ai
dorsi con titoli in oro su tasselli rossi. Leg-
gere abrasioni e piccole mancanze alle le-
gature di alcuni volumi, ma nel complesso
esemplare assai bello, da amatore.
€ 1.000-1.500

245
Il Canzoniere d’Orazio ridotto in
versi toscani
Venezia, Angiolo Pasinelli, 1743. Legatura
in tutta pelle antica. Dorso e nervature in
oro, mancante della cuffia superiore ed in-
feriore. Presenza di gallerie di tarli. Virgi-
lii, P. Maronis, Opera Tomo I e Tomo II.
Venetiis, apud Sebastianum Coleti, 1735.
Legature in pergamena rigida. Gore e bru-
niture all’interno. 
€ 200-250

246
Giornali - Illustrati 
L’illustration, Journal universelle, Tome
XXXIV ornè de 800 vignettes juillet, aout
septembre, octobre, novembre, et de-
cembre. Paris, tipographie de Firmin
Dodot freres, fils et c., 1858. Legatura in
mezza pelle antica. Nel lotto altri album
con raccolte della Società di Belle Arti. 
€ 300-350

247
Letteratura - Opuscoli
Lotto di ventotto opuscoli di letteratura
varia in brossura. Genova, XIX secolo.
€ 200-250

248
Chapusot, Francesco
La cucina sana, economica ed elegante se-
condo le stagioni 
Torino, Favale, 1846. Legatura in mezza pelle,
dorso con nervature dorate. Alcune bruni-
ture nella parte superiore. Al suo interno di-
viso per stagione (inverno, primavera, estate
e autunno). Incisioni a piena pagina a divi-
dere le quattro parti del volume.
€ 300-350

249
Giornali - Prima Guerra Mondiale 
Raccolta di numeri del Corriere della Sera
relativi agli anni 1917/1918. 
Legatura in mezza tela.
€ 200-250

250
Genova - Guide
Nouvelle description des beautes de
Genes et de ses environs. 
Genes, Gravier, 1819. Legatura in mezza
pelle del secolo XX. Esemplare buono ma
che presenta alcune macchie d’umido e
bruniture. Adorno di belle tavole incise in-
serite fuori testo.
€ 380-400

251
Roscoe, Thomas and Thornton, Cyril 
Rambles in Venice and Northern Italy illu-
strated by 27 stell engravings after dra-
wings by J.D. Harding and Prout. London,
Allman & Son, s.d (1880 ca.). In -8°. Lega-
tura editoriale tutta tela color marrone.
€ 250-300
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252
Idraulica - Matematica
Michelotti, Francesco Domenico Speri-
menti idraulici principalmente diretti a
confermare la teorica e facilitare la pratica
del misurare le acque correnti 
Torino, stamperia Reale, 1767. Due volumi.
Legatura coeva, esemplare in barbe.
€ 550-600

253
Lunardo, Girolamo
Relatione della Corte di Roma. Venezia
1689. Legatura in pergamena coeva. De
Lemene, Francesco. Raccolta di poe-
sie. Lodi, 1689. Legatura coeva.
€ 250-300

254
Corsica e Napoleonica
Boswell, Giacomo Relazione della
Corsica Londra, Williams, 1769. Privo di le-
gatura. Merea, Gian Battista Ademaro
ovvero Corsica liberata Lucca, Marescan-
doli, 1723. Legatura coeva in piena pelle
con ampie mancanze al dorso. E altri tre
volumi di argomento napoleonico.
€ 180-200

255
Genova - Storia
Banchero, Giuseppe.
La Tavola di Bronzo, Il Paliio di Seta ed il
Codice Colomboamericano nuovamente
illustrati. Genova, Fratelli Ferrando, 1857.
In -4°. Legatura mezza pelle, piatti telati.
€ 400-450

256
Illustrato - Architettura - 
Ingegneria ‘800 
Saldini, B. 
Giornale dell’ingegnere-architetto ed
agronomo. Diretto da B. Saldini. Milano,
Saldini, 1853/1867.  In -8°. Brossura origi-
nale. Serie di 15 annate consecutive. Non
collazionato.
€ 750-800

257
Homann - Cartografia 
Regno di Ungheria, XVII secolo telata ed
acquarellata (difetti).
€ 200-300

258
Lotto di libri del XIX secolo in bella le-
gatura di argomenti diversi.
€ 150-200

259
Cockburn
Swiss scenery from drawings by Major
Cockburn. London, Rodwell e Martin,
New Bond Street, 1820. In -4°. Mezza
pelle scura, piatti in tela violetto. 
€ 800-900

260
Savoia-Ducato di Milano
Disputa sui diritti pretesi da Casa Savoia sul
Ducato di Milano. Legatura coeva in per-
gamena floscia. Prima traduzione spagnola.
€ 300-400

261 no lot

262
Roma - Antichità
Lotto di quantità con opere che riguar-
dano la città di Roma e le sue antichità. Da
visionare.
€ 250-300

263
Ratta, Cesare
Bologna, Gli adornatori del libro in Italia,
1927. Volume sesto. In -folio. Legatura in
brossura figurata.
€ 400-450

264
Protestantesimo - Piemonte 
Beattie, William 
The Waldenses or protestant valleys of
Piedmont and Dauphiny. London, Geoge
Virtue, 1838. In -8° grande. Elegante lega-
tura tutta pelle color verde con fregi in
oro sul piatto e sul dorso.
€ 600-700

265
Illustrati francesi 
Cervantes. Don Quichotte. Illustrazioni di
Henry Lemarié. Quattro volumi a fogli
sciolti entro camicia editoriale. Paris, 1960.
Tiratura complessiva di 2.900 esemplari.
€ 250-300

266
Edizioni del secolo XVII 
Lo schiavo sotto la sferza, trattenimenti,
pubblicati da un accademico disunito di
Pisa. Milano, Giuseppe Richino Malatesta,
1741. Legatura in pergamena rigida antica.
Volume fresco e marginoso. Ricchieri,
Giovambatista. Rime. Genova, Ber-
nardo Tarigo, 1753. Legatura in cartone
antico. Volume fresco e marginoso. In
barbe. Cotta, Batista Dio, sonetti ed
inni. Genova, Casamara, 1709. Legatura in
tutta pelle, dorso mancante della parte su-
periore e della cuffia inferiore. Presenti gal-
lerie di tarli nella copertina. Ruscelli,
Girolamo. Il rimario. Venezia, Simone
Occhi, 1750. Legatura in pergamena rigida.
€ 250-300
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267
Venezia - Incisioni all’acquaforte
Bella raccolta di dodici vedute veneziane
incise all’acquaforte in nero e a colori. Di-
versi formati.
€ 450-500

268
Barabino, Carlo 
Piante e prospetti del teatro Carlo Felice
di Genova. Genova, Pagano, 1827. Bellis-
simo esemplare a fogli sciolti completo
delle quindici tavole incise.
€ 400-500

269
Classici Latini - Legature
Bliblioteque latine - francaise traduction
nouvelles des auteurs latins. Paris, Pan-
ckoucke, prima metà secolo XIX. Scelta di
bei volumi di classici latini.
€ 130-150

270
Cartografia
Insieme di rilievi settecenteschi relativi alla
Valachia e alla Transilvania.
€ 500-600

271
Chiabrera, Gabriello
Amedeida, Poema. Genova, Giuseppe Pa-
voni, 1620. In -4°. Legatura coeva.
€ 700-800

272
Atlante - Bonne 
Grenet M, Abbè
Atlas Portatif...Par M. L’Abbe Grenet Pro-
fesseur Au College De Lisieux. Dedie a
L’Universite De Paris, s.d. (c.a 1787). 
In -4°. Legatura in pelle coeva. Frontespi-
zio inciso, mappamondi e 87 tavole incise
del cartografo Bonne.
€ 1.800-2.000

273
Vitruvius, M.P. 
De Architectura libri decem, summa dili-
gentia recogniti, atq; excusi. Cum nonnullis
figuris sub hoc signo positis...Lyon, Guil-
laume Huyon, 1523. In -8°. Legatura perga-
mena coeva. Contraffazione dell’edizione
giuntina del 1513.
€ 400-450

274
Indie - Viaggi 
Murchio, Vincenzo Maria 
Il viaggio alle Indie Orientali del P.F. Vincenz
Maria di S. Caterina da Siena procuratore
Generale dé Carmelitani Scalzi, con le os-
servazioni e successi del medesimo, i Co-
stumi, e i riti di varie nationi e reconditissimi
arcani dé gentili. In -folio. Legatura in per-
gamena moderna, frontespizio con parti
mancanti (mancano alcune carte).
€ 500-550

275
Architettura
Albertolli, Giocondo
Corso elementare di ornamenti architet-
tonici Miano, 1805. Raccolta di 28 tavole
incise in rame. Legatura coeva in carto-
nato alla rustica. Abrasioni e altri difetti. 
€ 400-450

276
Cartografia - Francia - Baviera
Carta della Francia in quattro riquadri,
1805 e carta geografica della Baviera,
1663 in sei quadri telati e colorata entro
custodia coeva in cartone.
€ 400-500

277
Nimrod 
The life of a sportsman London, Kegan
Paul, Trench Trubner & Co. Ltd, 1914. In -
8° grande. Legatura tutta tela lucida verde.
AA. VV. Les Francais sous Louis XIV e Louis
XV Paris, Challamel Editeur, s.d. In -8°. Le-
gatura d’epoca in mezza pelle mattone.
€ 300-400

278
Manoscritti - Musica Sacra
Antiphonarium de Sanctis Libro Secondo.
Bel manoscritto cartaceo composto da
quattro carte non numerate più cento-
quaranta pagine numerate a penna. Lega-
tura coeva in piena pelle con laccetti e
chiusure a fermaglio a forma di conchiglia.
€ 450-500
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279
Geiger, Benno
Magnasco 
Istituto italiano di arti grafiche, Bergamo,
1949. Edizione numerata di 1500 copie.
Fondamentale bibliografia di riferimento
del famoso pittore. Buon esemplare. Lega-
tura problematica con difetti alle cerniere.
€ 550-600

280
Pomodoro, Gio
La geometria pratica
Roma, 1667. Legatura coeva in perga-
mena floscia. Esemplare un poco brunito.
€ 800-1.000

281
Lettere - Autografi 
Bella raccolta di autografi. Lettere di: De
Andrade; Baccicalupo Niccolò; Domenico
Chiossone; Villa Giovan Battista; Pennasilico
Giuseppe; Mascagni Pietro; Barabino Ni-
colò; Semeria Giovanni; Vassallo L. Arnaldo;
D’Annunzio Gabriele; Canzio Stefano e
altri. In evidenza si sottolinea la presenza
di una copia di lettera del Generale Bevi-
lacqua La Masa a L. A. Vassallo in accom-
pagnamento di una memoria dattiloscritta
di 29 pagine intesa a difendere il Generale
da calunniose accuse, con descrizioni dei
fatti più salienti della Campagna di Sicilia di
ignoto autore. Si aggiungono nel lotto nu-
merosi biglietti da visita e fotografie.
€ 1.200-1.800

282
Manoscritti 
Anonimo del XVIII secolo
Relazione di un viaggio politico mercantile
del Nord Europa 1743-1745. Legature di
tipo archivistico assai eleganti in piena
pelle con impressioni a secco. Interessante.
Da studiare.
€ 1.000-1.500

283
Filangeri, Gaetano
La scienza della legislatura Milano, 1784.
Sette volumi. Legatura in brossura edito-
riale a stampa. Si aggiungono nel lotto dieci
opere in più volumi di economia e diritto. 
€ 200-300

284
Lotto di scritti politici e scritti di me-
dicina, volumetti in brossura a stampa, XIX
secolo.
€ 100-150

285
Raccolta di giornali di moda con inci-
sioni colorate.
€ 150-200

286
Coronelli, Vincenzo 
La Francia antica e moderna Mantova,
1614. In otto riquadri telati, cm 60x90 (di-
fetti) oltre a Carta della parte occidentale
dei contorni di Parigi. In otto quarti telati.
XVIII secolo.
€ 400-500

287
Andrea Doria 
Arnolfini, Pompeo
Della vita et fatti di Andrea Doria principe
di Melfi, libri due. Genova, Pavoni, 1598.
Legatura antica in pergamena. Esemplare
un poco corto di margini con alcune bru-
niture e difetti.
€ 400-450

288
Ex-Libris - Collezione 
Bella raccolta di ex-libris (più di 100) di
area tedesca e nord europea. Molti di ca-
rattere espressionista.
€ 700-800
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289
L’Arte in italia
Acqueforti originali. 1869-1873. Tutto il
pubblicato. Legature coeve in mezza pelle.
Belle copertine originali conservate, stam-
pate a colori con procedimento cromoli-
tografico. Straordinario insieme ben
completo di tutte le acqueforti e le lito-
grafie originali. Tra le centinaia di incisioni
presenti, acqueforti di Ernesto Rayper,
Mosè Bianchi, Telemaco Signorini, Antonio
Fontanesi.
€ 7.000-8.000

290
Settala, Ludovico 
Ludovici Septali mediolanen de naevis
liber...Mediolani, Petrum martirem locar-
num, 1606. Legatura in pergamena mor-
bida. Alcune gore e bruniture. Paschetti,
Bartolomeo. Del conservare la sanita e
del vivere de genovesi...Genova, Giuseppe
Pavoni, 1602 Legatura in pergamena flo-
scia. Gore, bruniture e gallerie di tarli al-
l’interno.
€ 500-600

291
Storia - Spagna
Brignole Sale, Anton Giulio. Della storia
spagnuola, i primi quattro libri. Genova,
per Giò Maria Farroni, Nicolò Pesagno &
Pietro Barbieri, 1640. Legatura in cartone
rigido. Presenti macchie all’interno. 
€ 250-300

292
Illuminismo - Voltaire
Due edizioni di Voltaire in più volumi ed
altra opera di anonimo intitolata ‘L’ami des
homme’. Legature coeve in tutta e mezza
pelle.
€ 200-250

293
Almanacchi
Piemonte e Lombardia 
Sei almanacchi di argomenti vari piemon-
tesi e lombardi della prima metà del XIX
secolo.
€ 100-150

294
Storia Locale
Dandolo, T. Prospetto della Svizzera.
Malespini, R. Storia fiorentina. Mini, C.
Gli ultimi anni della Repubblica di Siena.
€ 280-300

295
Views in the Tyrol from drawings by T.
Allom, after oroginal sketches by Yohanna
V. Isser Geb. London, Grossrubatscher, s.d.
(1836), Johnston, printer, Lovell’s Court, St.
Paul’s. In -4° piccolo. Legatura editoriale
mezza pelle marrone.
€ 250-300

296
Guthrie, William 
Compendio di geografia universale ragio-
nata, storica e commerciale. Milano, Dalla
Stamperia e Fonderia di G. G. De Stefanis,
1810. In -8°. Legatura originale mezza
pelle marrone.
€ 250-300

297
Desodoards, Antonio Fantino 
Istoria filosofica e imparziale delle revolu-
zioni di Francia, di Venezia e di Genova
Genova, Delle Piane, 1798/1801. Legatura
coeva in mezza pelle. Ventuno tomi rilegati
in undici volumi.
€ 280-300

298
Lotto composto da dodici volumi reli-
giosi di formato in-folio e in -4°, rilegati in
pergamena e cartoni coevi. Si uniscono
due scatole portagioie ricavate da antichi
volumi del settecento.
€ 180-200

299
Illustrato ‘700 
Rollin, Louis - Crevier, J.B.
Storia romana dalla fondazione di Roma
sino alla battaglia di Azio cioè sino al fini-
mento della Repubblica... Venezia, Albrizzi,
1740-1773. (insieme a:) Storia degli Im-
peratori Romani da Augusto sino a Co-
stantino del Signor Crevier Tradotta dal
Francese La quale serve di continuazione
alla Storia Romana del Signor Rollin... Vene-
zia, Albrizzi, 1755-1761. In -8°. Legature in
pergamena coeva con tasselli rossi. Illustrato
da carte geografiche incise in rame f.t.
€ 900-1.000

300
Due acquarelli di soggetto teatrale.
€ 180-200

301
Classici Latini - Legature
Bliblioteque latine - francaise traduction
nouvelles des auteurs latins. Paris, Pan-
ckoucke, prima metà secolo XIX. Scelta di
bei volumi di classici latini.
€ 130-150

302
Incunaboli
Svetonio. Vitae con i commenti di Filippo
Beroaldo.
Bologna, Benedictus Hectoris, 1493. Lega-
tura in piena pelle del secolo XIX. Esem-
plare fresco e marginoso che presenta
purtroppo alcune mancanze con parziali
perdite di testo anticamente restaurate. 
€ 1.800-2.000
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303
Islam 
Pergamena araba 
Secoli XVII - XVIII. Curiosa raffigurazione
di una parte del globo. Numerose abra-
sioni e difetti. Entro cornice.
€ 250-300

304
Architettura cimiteriale 
Chabat, Pierre 
Les Tombeaux Modernes. Paris, Impremie-
res Réunes 1890. Legatura coeva in mezza
pelle.
€ 200-250

305
Stern, Lawrence 
Voyage sentimental 
Paris, 1841. Bourdin, Ernest Rue de Seine
- Saint - Germain. Bella edizione illustrata.
Si unisce nel lotto un volume del 1848
contenente le opere di Silvio Pellico e
Tommaso Grossi con legatura in mezza
pelle coeva.
€ 100-150

306
Arte 
Le Gallerie di Vienna
Illustrate da finissime incisioni in acciaio
con cenni storici e biografici. Prima ver-
sione del tedesco di Giovanni Artesi. Pa-
lermo, Salvatore di Marzo, 1858/1859.
Due volumi In -4°. Legatura mezza pelle,
dorso con titolo e filetti in oro.
€ 900-1.000

307
Ratta, Cesare 
Bologna, Gli adornatori del libro in Italia,
1923.
Volume primo. In -folio. Legatura in bros-
sura figurata.
€ 400-450

308
Letteratura infantile - Favole 
Le Cabinet des Fées ou Collection choise
des Contes des Fées 
Amsterdam, Rue et Hotel Serpente,
1785/1786. Trentasette volumi. In -8°. Antico.
€ 1.200-1.300

309
Alamanni, Luigi 
Gyrone il cortese 
Parigi, Rinaldo Calderio, 1548. In -4°. Le-
gatura in pelle marmorizzata del secolo
XVII. Mancano due carte. 
€ 400-450

310
Tertullianus, Q.S. 
Opera Omnia 
Parisiis, apud Laurentium Somnium, 1598.
In -folio. Tre tomi in due volumi. Legatura
in pergamena coeva. 
€ 350-400

311
Disegni - Novecento
Bella china colorata raffigurante una scena
di caccia a cavallo. Firmata Ciccio, Pinerolo
4/11/11.
€ 180-200

312
Bibliografia - Incisione 
Schreiber, W. L. 
Manuel de l’Amateur de la gravure sur
bois et sur metal au XVe siecle. Berlin, Li-
brairie Albert Cohn. Leipzig, 1891-1902.
In -8°. Sei volumi in bella legatura in
mezzo marocchino marrone.
€ 300-350

313
Muratori, Ludovico Antonio 
I difetti della giurisprudenza 
Trento, 1743. Legatura coeva in cartonato
Oinotemi. Istituzioni... Venezia, 1603 Le-
gatura in pergamena rigida coeva. Si ag-
giungono nel lotto altri dieci testi
giuridici ed altro per lo più con legatura
in pergamena.
€ 200-300

314
Carte Geografiche - Topografiche 
Cartella contenente numerose carte geo-
grafiche del XVIII secolo 
Bella raccolta di carte geografiche e topo-
grafiche alcune delle quali manoscritte dei
secoli XVII e XVIII. Interessante insieme,
meritevole di studio ed approfondimento.
€ 1.000-1.500

315
Antiquaria - Vasi e Statue 
Recueil des figuress, groupes, thermes, fon-
taines, vases... dans le Chateau et Parc de
Versailles. Par Simon Thomassin Graveur
du Roy Paris, 1694. Legatura coeva in
piena pelle, cerniere logore, abrasioni e
altri difetti (mancano alcune tavole).
€ 200-250

316
Manoscritto su pergamena - Venezia 
Pergamena con miniature intitolata “Privi-
legium in arte aromataria”
XVIII secolo, Venezia, cm 20x14.
€ 400-500
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317
Douedan, M. I. 
Le voyage de la Terre Sainte... Second edi-
tion, enrichie de Figures 
Paris, Clousier, 1661. Legatura coeva in
piena pelle con abrasioni. Bruniture uni-
formi dovute alla qualità della carta. Nume-
rose tavole incise e ripiegate fuori testo.
€ 400-450

318
Sicilia - Isole
Ferrara, Francesco
I Campi Flegrei della Sicilia e delle isole
che le sono intorno 
Messina, 1810. Legatura coeva in mezza
pelle con numerose incisioni ripiegate in-
serite fuori testo.
€ 400-500

319
Atlante - Litografia
Itinerario delle provincie di terraferma 
Torino, 1820. Raro Atlante delle provincie
di terraferma dello Stato di Sardegna,
stampato interamente in litografia. Lega-
tura coeva in mezza pelle.
€ 1.000-1.200

320
Mescolanza di carte topografiche 
Cartella contenente carta Regno di Na-
poli, 1689.
€ 200-250

321
Carta geografica della Polonia 
Rizzi Zannoni, Vienna, fine XVIII secolo. In
quattro quarti. Telata ed acquarellata.
Oltre a Mentelle-Chanlaire: Carta
della Polonia, 1812 e altre carte della
fine del XVIII secolo entrambe telate ed
acquarellate.
€ 200-300

322
Nicolò, Pagni - Cartografia 
Nuova carta geografica che contiene lo
Stato Pontificio, metà XVIII secolo. In sedici
quadri telati a quattro fogli.
€ 400-500

323
Eandi, Giovanni 
Statistica della provincia di Saluzzo, 1833.
Due volumi. Legatura in mezza pelle.
Oltre a: Raccolta di circolari relative
all’Amministrazione dei Boschi, Torino,
1827. Quattro tomi rilegati in tre volumi
ed altre dieci opere con rilegatura si-
mile, alcune in più volumi.
€ 500-600

324
Lotto di volumi di statistica relativi
agli Stati Sardi. Sei volumi. Legatura in
brossura editoriale a stampa.
€ 150-200

325
Lotto di classici latini. Legature in
pergamena del XVIII secolo.
€ 150-200

326
Bibbia Sacra 
Venetia, Giunta, 1616. Legatura coeva in
mezza pergamena. Bella Bibbia figurata ed
un’altra scompleta sempre figurata.
€ 500-600

327
Linguistica - Religiosi - Legature 
Novum Iesu Christi Testamentum 
Legatura in piena pelle coeva con armi ge-
suitiche incise in oro ai piatti. Si tratta pur-
troppo del solo volume del Nuovo
Testamento stampato a Parigi da Antonius
Vitray nel 1630, ultimo della monumentale
Bibbia poliglotta.
€ 600-650

328
Architettura del ‘700 
Lotto di stampe e alcuni disegni di archi-
tettura. Fine XVIII inzio XIX secolo. 
€ 500-600

329
Cinquecentine genovesi 
Sauli, Pasquale 
Oratione. Genova, Roccatagliata (?), 1582.
Le leggi et riforme della eccelsa
Republica di Genova. Pavia, Bartoli,
1575. Legature in pergamena antica.
€ 250-300

330
Fransone, Agostino 
Aristo. Dialogo del Governo antico della
città di Genova e della nobiltà di essa 
Manoscritto del XVII secolo. Inedito. Le-
gatura coeva in piena pergamena. Lievi
bruniture. 
€ 900-1.000
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331
Ripa, Cesare 
Iconologia 
Padova, Tozzi, 1611. Legatura coeva in car-
tone alla rustica.
€ 600-800

332
Lotto di dizionari del XIX secolo.
Sei opere in più volumi con legatura in
mezza pelle.
€ 200-250

333
Liguria - Ponente
Registro ossia copia di carte ufficiali militari
e civiche riguardo la condotta del colo-
nello Carlo Ambrogio Berselli. Grande vo-
lume manoscritto, in -4° oblungo, che da
resoconto dei fatti accaduti dal 1816 al
1831 in una regione circoscritta della ri-
viera di ponente. Legatura coeva in mezza
pergamena. Interessante e da studiare.
€ 700-800

334
Bellissima miniatura fiamminga 
Fine ‘400, inizi ‘500, probabilmente da un
libro d’ore. mm. 190x135. Ritagliata a filo
margine e raffigurante la Deposizione di
Cristo entro ricca bordura animata da
fiori ed animali. Montata con passepartout
entro cornicetta antica. Probabile ripresa
successiva della coloritura.
€ 900-1.000

335
Arte 
D’Achiardi, Pietro 
La Nuova Pinacoteca Vaticana. Descritta
ed illustrata da Pietro D’Achiardi nei qua-
dri provenienti dalla vecchia pinacoteca
vaticana, dalla pinacoteca del laterano,
dagli appartamenti privati e dai magazzini
dei palazzi apostolici. Bergamo, Istituto Ita-
liano d’Arti Grafiche, s.d. In -folio.
€ 400-450

336
Città - Vedute - Porti 
Undici vedute di porti e città, XVIII secolo
e tredici litografie da libro.
€ 180-200

337
Agiografia 
Giussano, Gio. Pietro 
Vita di S. Carlo Borromeo prete cardinale
del titolo di Santa Prassede Arcivescovo di
Milano. Roma, Camera Apostolica, 1610.
€ 300-350

338
Medicina 
Boerhaave, Hermanni 
Opera Omnia Medica quorum series
post prefationem subjiciutur. Contiene: In-
stitutiones medicae in usus annuae exer-
citatones domesticos digestae. 6 cc.nn. Da
pag. 1 a pag. 174 Aforismi de cognoscen-
dis curandis morbis da pag. 175 a pag. 286.
Venezia, Libellus de Basilium Laurentium,
1757. Legatura tutta pergamena.
€ 400-450

339
Rivoluzione francese 
Recueil des Pieces Authentiques approu-
vées par l’Assemblée Nationale de la
France .Lausanne, Grasset, 1789. Legature
coeve in mezza pelle. Buon esemplare.
€ 250-300

340
Alberti, Giuseppe Antonio 
I giochi numerici fatti arcani 
Bologna, Borghi, 1747. Esemplare privo di
legatura.
€ 1.500-1.700

341
De Puysegur, (M. Le Marquis) 
Art de la guerre, par principes et par règles 
Paris, Jombert, 1749. Due volumi. Legature
coeve in piena pelle con abrasioni e difetti.
Esemplare mediocre che presenta nume-
rose gore e altre macchie d’umido. Nu-
merose tavole fuori testo, ripiegate
raffiguranti schemi e tattiche militari.
€ 750-800

342
Genova - Liguria 
Bel lotto di libri genovesi dei secoli XIX e
XX tra cui segnaliamo alcuni almanacchi
du sciou Regina, la descrizione di Genova
e del genovesato in tre volumi. Genova, Ti-
pografia Ferrando, 1846. La prima edi-
zione del vocabolario genovese italiano
del Casaccia. Sono presenti nel lotto al-
cuni volumi scompleti e numerose carte
topografiche dell’IGI, nelle prime tirature
di fine ottocento.
€ 400-450

343
Almanacchi - Genova 
Lotto di venti almanacchi stampati a Ge-
nova, XVIII-XIX secolo. Legature differenti.
Nel lotto altri quattro volumi. 
€ 200-250

344
Musitano, Giuseppe 
Del mal francese Napoli, 1697. Legatura
coeva in pergamena floscia. Bell’esemplare.
€ 300-350
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345
Expilly 
La topographie de l’Univers 
Paris, Banche, 1758. Due volumi. Elegante
legature coeve lievemente difformi, in ma-
rocchino rosso alle armi. Tavole incise e
colorate in fine.
€ 1.500-2.000

346
Viceti, Francesco Maria 
Compendioso racconto delli principali suc-
cessi della guerra mossa l’anno 1692 alla
Repubblica di Genova dal Duca di Savoia
con lo stabilimento della pace l’anno 1693.
Manoscritto del XVIII secolo. Tratta della
congiura di Raffaele della Torre ordita nel
1672. Legatura in cartoncino coeva. 
€ 800-900

347
Letteratura - Storia - Placchette 
Lotto di trenta brossure di letteratura e
storia del XIX secolo.
€ 200-250

348
Alpinismo - Guide 
Quindici bollettini CAI Bollettino del Club
Alpino Italiano (anno 1886-1908) dal nu-
mero 53 al numero 72 Torino, per cura
del Club Alpino Italiano (sede centrale),
1887-1909. Brossure editoriali stampate.
Alcune bruniture e gore. All’interno lito-
grafie dei F.lli Doyen, Torino. Bozano, L.,
Questa, E., Rovereto, G.: Guida delle
Alpi Apuane Genova, pubblicato per cura
della sezione Ligure del CAI nel XXV
anno della sua fondazione, 1905. 
€ 200-250

349
Marchelli, Romolo 
La principessa Christiana del P.D. Romolo
Marchelli genouese, barnabita, dedicata
all’illustrissima signora Costanza Doria... 
Genova, Antonio Giorgio Franchelli, 1681.
Legatura in pergamena rigida. Presenza di
gore e bruniture. Scelta de panegirici
recitati in lode di Santa Caterina da
Genova... Genova, Franchelli, 1739. Le-
gatura in pergamena rigida. 
€ 200-250

350
Renieri, Gio. Battista 
Stati del mondo overo tavole cronologi-
che, genealogiche, & historiche... 
Genova, Anton Giorgio Franchelli, 1682.
Legatura in pergamena molle. Lievi gore
e bruniture all’interno. Annali della Re-
pubblica ligure dall’anno 1797 a tutto
l’anno 1805. Volume I,II,III,IV,V Genova,
Botto, 1852/1853. De Franchi, Steva:
Commedie trasportae da ro franceise in
lengua zeneize, Tomo I,II,III,IV,V Zena, Car-
niglia, 1830. Del lotto fanno parte anche il
volume di Storia di Genova di Federico
Donaver, 1890 e il primo tomo del Trat-
tato di arte epigrafica pubblicato da
G.B. Spotorno. 
€ 200-250

351
Accinelli, Francesco Maria 
Compendio delle storie di Genova Tomo
I - Tomo II.
Lipsia, 1750. Legatura in piena pelle. Ce-
lesia, Emanuele: Storie genovesi del se-
colo XVIII. Genova, Sordo-Muti, 1855.
€ 200-250

352
Cebà, Ansaldo 
Essercitii Academici d’Ansaldo Cebà a
Gian Battista Spinola di Giorgio 
Genova, Giuseppe Pavoni, 1621. Legatura
in pergamena rigida. Fresco e marginoso.
Ilmargine superiore presenta tagli. Let-
tere d’Ansaldo Cebà ad Agostino
Pallavicino. Genova, Giuseppe Pavoni,
1623. Legatura in pergamena morbida.
Fresco e marginoso. 
€ 400-450

353
Scatola magica 
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

354
Liguria - Guide 
Ratti, Carlo Giuseppe 
Descrizione delle pitture, sculture e archi-
tetture ecc. che trovansi in alcune città
borghi e castelli delle due riviere dello
Stato ligure... Genova, Gravier, 1780. Lega-
tura ottocentesca in mezza pergamena.
Buon esemplare che presenta infine il ca-
talogo dei ritratti dei pittori, scul-
tori e architetti genovesi. Adorno di
alcune belle tavole ripiegate e inserite
fuori testo. La tavola in antiporta è stam-
pata su carta azzurra.
€ 550-600

355
Genova - Liguria - Cartografia 
Autori vari
La Liguria nelle carte e nelle vedute anti-
che Novara, De Agostini, 1992. E altri due
repertori sulle antiche carte e vedute ge-
novesi.
€ 130-150

356
Blanchini, Francisci - Vignoli, Gio 
S.Hippolyti episcopi et martyris opera...
Hamburgi, Liebezeit, 1716. Legatura coeva
con impressioni a secco ai piatti. Dorso ri-
fatto di recente.
€ 250-300

357
Manoscritto in lingua spagnola, da-
tato 1594. In -folio. 32 carte. Apparente-
mente completo.
€ 100-150
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358
Scienze - Agricoltura 
Curioso e interessante lotto composto da
opere dei secoli XVIII e XIX, alcuni in bella
legatura con tavole ripiegate.
€ 280-300

359
Due fascicoli stampati in cromolito,
calendario e alcuni disegni e incisioni.
€ 280-300

360
Fotografia - Album 
Album in pelle contenete tre foto e al-
cune lettere e documenti (dorso man-
cante, piatti staccati e altri difetti).
€ 230-250

361
Fotografia - Erotica 
Figurae Veneris 
Friburgo, 1946. Edizione di sole trecento
copie numerate. Legatura editoriale in tela
(sciupata). Raccolta di foto in bianco e
nero di carattere erotico.
€ 80-100

362
Berenson, Bernhard 
The drawings of the Florentine Painters.
Classified, critcised and studeiu as Docu-
ments in the History and Appreciation of
Tuscan Art. With a copius cataloque rai-
sonné. Londra, John Murray, 1903. Due
volumi. In -folio. Legatura in mezza pelle.
€ 500-550

363
Gelli, Giovanni Battista 
La Circe  
S.n.t. Firenze (?) Venezia (?), dopo il 1550.
In -8°. Legatura in pergamena coeva. Ot-
tima copia. 
€ 250-300

364
Astronomia 
Peurbach, Georg 
Theoricae novae planetarum ... pluribus fi-
guris auctae, & illustratae scholiis... Paris,
Charles Perrier, 1553. In -8°. Legatura in
pelle marmorizzata settecentesca.
€ 800-900

365
Diodorus, Siculus 
Diodori siculi scriptoris graeci libri duo,
primus de Philippi regis macedoniae, alio-
rum ve quorundam illustrium ducum, alter
de Alexandrii filii rebus gestis. Utrumque
latinitate donavit Angelus Cospus bono-
niensis. Bologna (?), 1510/1520 circa. In -
folio. Legatura in pergamena coeva.
€ 550-600

366
Illustrato ‘700 
Metastasio 
Opere. Venezia, Antonio Zatta, 1782/1784.
Sette volumi. In -4°. Legatura coeva in
piena pelle marmorizzata. La rara ‘editio
maior’ delle opere di Metastasio, magnifi-
camente illustrata con 115 tavole  incise
in rame a pagina intera. 
€ 1.800-2.000

367
Incisioni ‘700 
Collection de cent Vingt estampes gravées
d’après les tableaux & dessins qui compo-
soient le cabinet de M. Poullain... cette
suite a été exécutée sous la direction du
sieur Fr. Basan... 
A Paris, chez Basan, 1781. In -4°. Legatura
in mezza pelle coeva. 119 (di 120, manca
la 115) belle stampe incise in rame.
€ 900-1.000

368
Economia - Geografia - Geometria 
Ruelle, Joseph - René 
Opérations des changes des principales
places de l’Europe Lyon, chez les Libraires
associés, 1775. Legatura coeva in piena
pelle. Ximenes, Leonardo: I sei primi
elementi della geometria piana Venezia, Al-
brizzi, 1752. Con numerose tavole incise
ripiegate in fine. Legatura coeva in perga-
mena floscia. Bonotto, Michelangelo:
Geografia storica antica e moderna Vene-
zia, Gatti, 1793. Due tomi.
€ 200-250

369
Bertolotti, Davide 
Viaggio in Savoia 
Torino, Favale, 1828. Due volumi. Legatura
in mezza pelle.
€ 250-300

370
Genova-Guide 
Ratti, Carlo Giuseppe 
Istruzione di quanto di più bello può ve-
dersi in Genova. Genova, 1766. Legatura
coeva cartonata alla rustica. Tavole ripie-
gate in fine. Rara edizione.
€ 1.500-1.800

371
Benincasa, Rutilio 
Almanacco perpetuo 
Venezia, 1691. Legatura coeva in perga-
mena floscia. Bell’esemplare.
€ 300-350

372
Chiari, Pietro 
La bella pellegrina, memorie di una dama
moscovita 
Venezia, 1762. Due volumi. Legatura
coeva in pergamena rigida.
€ 300-400
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373
Coronelli, Vincenzo 
Il teatro della guerra 
Napoli, (ma Venezia) 1706-1709. Dodici
volumi in -8° oblungo. Legatura coeva in
cartone alla rustica. Titoli manoscritti ai
dorsi. La raccolta comprende centinaia di
vedute, carte geografiche e nautiche ripie-
gate e finemente incise in rame riguardanti
diverse parti del mondo. Molto belli i vo-
lumi dedicati a Venezia ed ai suoi possedi-
menti nel Mediterraneo. Come scrive
Ermanno Armao, grande studioso del Co-
ronelli, “non è facile stabilire quanti e quali
sono i volumi che compongono la rac-
colta”. Sono disponibili nel lotto: Belgio
parti prima e seconda, Francia parti prima
e seconda, Regno di Napoli e Sicilia, Spa-
gna e i suoi regni, Venezia parti prima, se-
conda, terza, quarta, quinta e tutto
l’arcipelago. Bell’esemplare, fresco e in
barbe, di questa serie divenuta assai rara. 
€ 6.000-7.000

374
Doria, Giovanni Francesco 
Dalla storia di Genova al trattato di
Worms fino alla pace di Acquisgrana. 
Leida, 1750. Legatura in piena pergamena
coeva. Dorso con titoli in oro. Contiene
tavola topografica con Polcevera e Bisa-
gno. Lievi bruniture. 
€ 450-500

375
Letteratura - Manoscritti 
Lotto di tre manoscritti di argomento let-
terario del XIX secolo, in tre diverse le-
gature.
€ 200-250

376
Storia ecclesiastica 
Fleury, M. 
Histoire ecclesiastique, par M. Fleury...
Tome premier... Paris, P.G.Le Mercer, De-
saint & Saillant, Jean-Th.Herisseant, Durand,
Le Prieur, 1750. Legatura in piena pelle an-
tica (alcune mancanze al dorso e alle cuf-
fie). Marginoso anche se leggermente
corto nel margine superiore. Alcune bru-
niture e leggere macchie d’umido. Trenta-
sette volumi.
€ 1.000-1.500

377
Bertolotti, Davide 
Viaggio in Savoia, ossia descrizione degli
Stati oltramontani... 
Liviorno, Vignozzi, 1828. Tomo I e tomo II
Legature editoriali stampate. In barbe.
Lievi bruniture.
€ 200-250

378
Scatola magica 
Grande lotto di libri antichi religiosi
€ 200-250

379
Scatola magica 
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

380
Storia - Francia - Polonia 
Histoire de France... Paris, Saillant &
Nyon, desaint, 1774. Ventinove volumi. Le-
gature in piena pelle, alcune mancanze nei
dorsi. Lievi bruniture. Zaydler, Ber-
nardo: Storia della Polonia. Firenze, V. Ba-
telli e figli, 1831. Legatura editoriale
stampata. In barbe. All’interno incisioni e
carte geografiche della Polonia. Annali
del mondo ovvero Fasti universali...
Venezia, Giuseppe Antonelli, 1837. Lega-
tura editoriale stampata. Fresco e margi-
noso. Ventun volumi. 
€ 200-250

381
Besutio, Innocenzo 
Amatoriae conservationis anatome pro-
disciplina juvenum conjugia quaerentium
concinnata... Brixiae, 1704. Legatura in per-
gamena rigida. Famiani: Strade Romani
De Bello Belgico decas secunda. Roma,
Corbelletti, 1658. Legatura in piena pelle.
Mancanze al dorso.
€ 200-250

382
S.C. Hall 
Baronial Halls and Picturesque Edifices of
England 
London, Willis and Sotheran, 1858. Due
volumi in -4°. Eleganti legature in mezza
pelle verde.
€ 500-600
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383
Paciuchelli, F. Angelo 
Lezioni morali sopra Giona Profeta (tomi
I, II e III) con quattro copiosissime tavole -
La Prima delle Lezioni, la seconda delle
Applicazioni delle Materie, la terza delle
Scritture, la quarta delle cose più Notabili
Venezia, Stamperia Baglioni, 1701-1720.
Tre volumi. In -4° grande. Legatura
d’epoca tutta pergamena.
€ 250-300

384
Savorgnano, Mario 
Arte Militare Terrestre e Maritima; Se-
condo la Ragione, et uso de piu valorosi
capitani antichi, e moderni. Già descritta, e
divisa in quattro Libri. 
Venezia, de Franceschi, 1599. In -folio. Le-
gatura in cartone recente. Due tavole a
stampa e ventidue xilografie di schemi mi-
litari. Manca il frontespizio.
€ 450-500

385
Brancaccio, Lelio  
Della nuova disciplina & vera arte militare
del Brancatio libri VIII. Ne’ quali oltre la
piena informatione di tal arte, con brevi
regole, per commodità de’ soldati; se-
condo i precetti di Cesare... 
In Venetia, presso Aldo, 1585. In -folio. Le-
gatura in mezza pergamena.
€ 750-800

386
Cartella di acqueforti in quarantotto
esemplari numerati, stampata a Milano da
Giorgio Upiglio che contiene dieci inci-
sioni di artisti contemporanei tra cui Fran-
cesco Casorati, Alberto Longoni e
Giuseppe Colli.
€ 800-900

387
Battaglie Napoleoniche 
Victories, conquetes, desastres revers et
guerres civiles, des Francais, de 1792 a
1815... Paris, C. L. F. Panckoucke, 1817. Ven-
totto volumi e cinque (di sei) dell’appen-
dice. Manca il tomo terzo dell’appendice.
Legature coeve in piena pelle con nume-
rose mancanze e difetti. Numerose tavole
ripiegate all’interno.
€ 400-500

388
Cinquecentine 
Bembo, Pietro
Delle Lettere. Venezia, Alberti, 1587. Ales-
sandrino Appiano: Delle Guerre civili
dei Romani Venezia, Guerra, 1567 E un
altro religioso del ‘500. Legature in per-
gamena antica.
€ 250-300

389
Leggi e costituzioni di Sua Maestà
Torino, 1770. Tomo I e II. Legatura coeva
in mezza pelle.
€ 300-400

390
Viaggi - Esplorazioni 
Stanley, Henry M. 
Nel continente nero Milano, Treves, 1878.
Nobile, Umberto: L’Italia al Polo Nord.
Milano, Mondadori ,1930. E altri undici
volumi contenenti relazioni di viaggio in
edizioni della prima metà del XX secolo.
€ 180-200

391
Gualdo, Priorato Galeazzo 
Relazione della città e stato di Milano 
Milano, Maura, 1666. Legatura conserva-
tiva in brossura del XIX secolo.
€ 800-1.000

392
Gandini, Francesco 
Viaggi in Italia 
Cremona, 1831. Otto volumi. Legatura
coeva in mezza pelle. Bellissimo esemplare
con incisioni all’acquatinta.
€ 2.000-2.500

393
Lotto di classici latini in legature in
pergamena del XVIII secolo.
€ 200-250
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394
Manoscritto cartaceo che contiene
l’esercizio per l’infanteria, con inserite in fine
alcune tavole incise in rame con schemi di
tattiche militari. Parti 1° e 2°, 1772. Lega-
tura coeva in mezza pergamena.
€ 600-800

395
Dialogo dei giochi che nelle vecchie
senesi si usano di fare 
Venezia, Alessandro Gardane, 1581. Privo
di legatura. Esame degli’ingegni degli
uomini per apprendere le scienze.
Venezia, Aldo, 1586. Legatura in piena per-
gamena coeva. Cornelio, Pietro: Della
historia di Fiandra. Brescia, Marchetti, 1582.
Legatura in pergamena floscia. Parzial-
mente sciolta. E altri otto nel lotto.
€ 550-600

396
Lotto di carte geografiche, alcune
provenienti dall’Atlante Veneto stampato
dallo Zatta. Le carte di quest’ultimo
gruppo sono colorate e sembrano essere
preparate per servire come decorazione
di un paralume o altro oggetto.
€ 450-500

397
Classici Latini - Legature 
Biblioteque latine - francaise traduction
nouvelles des auteurs latins 
Paris, Panckoucke, prima metà secolo XIX
€ 130-150

398
Venezia - figurati 
Zanotto, Francesco 
Storia veneta. Venezia, 1867. Legature in
mezza pelle coeva. Due volumi in formato
oblungo. Decine di tavole incise raffigu-
ranti scene della storia veneziana.
€ 180-200

399
Erotica 
Monumens du cuite secret des dames ro-
maines, pour servir de suite aux monu-
mens de la vie privee des XII Cesars 
Capree, Sabellus, 1784. In -4°. Legatura in
tutta pelle, dorso con nervetti, fregi e ti-
tolo in oro. 50 incisioni di Pierres Gravees.
€ 800-850

400
India - Oriente 
Tosi, Clemente 
L’India orientale descrittione geografica, &
historica (solo volume secondo). In Roma,
Cesaretti, 1676. Legatura coeva in perga-
mena floscia. Bellissimo esemplare di
quest’opera divenuta rara, purtroppo di-
sponibile soltanto nella sua seconda parte.
€ 280-300

401
Genova 
Descrizione di Genova e del Genovesato 
Genova, 1846. Tre volumi più una cartella.
Legatura coeva in mezza pelle, bellissimo
esemplare completo delle carte geografi-
che e topografiche.
€ 600-800

402
Viaggi 
D’Urville, Dumont 
Viaggio pittoresco intorno al mondo, ossia
riassunto generale dè viaggi e scoperte.
Venezia, Giuseppe Antonelli, 1841/1844.
Due volumi. In -4°. Legatura contempora-
nea mezza pelle (mancano alcune tavole).
€ 500-550

403
Guide - Genova 
Alizeri, Federigo 
Guida artistica per la città di Genova Vo-
lume I e Volume II. Genova, Gio. Ferrando,
1846. Legatura in mezza pelle antica. Leg-
gere bruniture. All’interno litografie della
città di Genova. 
€ 300-350

404
Applausi poetici - Carte decorate 
Lotto di ventotto opuscoli del XVIII secolo
di vari argomenti (Applausi poetici, ecc).
€ 300-350

405
Casaccia, Giovanni 
Vocabolario Genovese -Italiano 
Genova, Tipografia dei Fratelli Pagano,
1851. Legatura in cartoncino. Lievi bruni-
ture. Paganini, P. Angelo: Vocabolario
domestico Genovese-Italiano... Genova,
Gaetano Schenone successore Frugoni,
1857. All’interno illustrazioni e tavole di
Angelo Paganini e un’appendice zoologica.
Nel lotto altri sei volumi.
€ 200-250

406
Guide - Toscana 
Guida di Firenze ed altre città prin-
cipali della Toscana... Volume II. Fi-
renze, presso Gaspero Ricci da S.Trinita,
1825. Legatura editoriale stampata. Carta
della Toscana dell’A.B.Borghi. All’interno ses-
santa vedute della Toscana e la pianta del
Gran Ducato. Ristretto delle cose più
notabili della città di Firenze, quarta
impressione... Firenze, Paperini, 1733. Le-
gatura in pergamena antica, buona conser-
vazione. Ristretto delle cose più
notabili della città di Firenze, sesta
impressione... Firenze, Francesco Moucke,
1757. Legatura in cartone. In barbe. 
€ 300-350
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407
Genouillac, Gourdon De
Parigi, Paris a travers les siecles. Historie
nationale de Paris et des Parisiens depuis
la fondation de Lutece jusqu’a nos jours.
Parigi, F. Roy, 1879/1882.
€ 500-550

408
Napoleonica 
Las Cases Memorial de Sainte-Hélène... 
Paris, 1824. Legatura coeva in mezza pelle.
Otto tomi legati in quattro volumi. Saint-
Maurice: Historie de Napoléon Le Grand.
Paris, Lebigre, 1831. Legatura coeva in mezza
pelle. Quattro tomi legati in due volumi.
€ 150-180

409
Edizione anastatica de “Ritratti dei
Dogi Liguri Illustri”.
O.L.

410
Scatola magica 
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

411
Grande lotto di biblioteca storica in
brossura in centosedici tomi. Legatura in
brossura. In barbe.
€ 1.000-1.200

412
Sessa, Joseph 
Tractatus De Judeaeis eorum privi-
legis, observantia, et recto intel-
lectu... Augustae Taurinorum, Joannis
Francisci Mairesse & Joanis Radix, 1791.
Prosperi Farinacii iurisconsulti ro-
mani... Lugduni, Sumptibus Horatij Cardon,
1614. Papiensis practica excellentiis...
Lugduni, Guilielmum Rouillium, 1549. Lega-
ture in pergamena. Gore e bruniture.
€ 300-350

413
Peri, Gio Domenico 
Il negoziante 
Venezia, 1707. Legatura coeva in pergamena.
€ 800-1.000

414
Architettura 
Santos, Frey Francisco de Los 
A Description of the Royal Palace and
Monastery of St. Laurence called The
Escurial; and of the Chapel Royal of the
Panteon. A Description of the Chapel
Royal called The Pantheon or Burial Place
of the Kings of Spain 
Londra, Dryden Leach for S. Hooper, 1760.
Due parti in un volume. In -4°. 12 bellissime
tavole ripiegate. Legatura originale tutta
pelle, dorso a nervetti con parti mancanti.
€ 1.000-1.100

415
Musica - Libretti d’opera 
Grande lotto composto da centodieci li-
bretti d’opera del XIX secolo.
€ 300-350

416
Medicina - Chirurgia
Bertrandi, Ambrogio 
Opere... pubblicate e accresciute di note
e di supplementi dai chirurghi Gio Anto-
nio Penchienati e Giovanni Brugnone
(tomi da I a V). Torino, Reycends, 1786. Le-
gature coeve in piena pelle. Opera adorna
di belle tavole incise fuori testo. 
€ 500-550

417
Martini Bonacinae Mediolanensis 
Sacrae theologiae et ivd comitis palatini et
Urtiusque Signaturae Referendarij Apo-
stolici. Opera Omnia in tres tomos distri-
buta. Venezia, Apud Blasium Maldura, 1698.
Tre volumi. In -4° grande. Leg. pergamena. 
€ 350-400

418
Rousseau, Jean Jacques 
Contratto sociale 
Ginevra, 1776. Legatura in cartone coeva.
Nonnotte Gli errori di Volterra Venezia,
1778. Nel lotto altre dieci opere.
€ 200-250

419
Zanotto, Francesco 
Storia della pittura veneziana 
Venezia, Antonelli, 1832. Esemplare privo
di legatura in fascicoli sciolti a stampa.
€ 150-180

420
Morazzoni, Giuseppe
La maiolica antica veneta - I°. Milano, Al-
fieri, 1955. Legatura in tela a stampa.
€ 300-350

421
Illustrato ‘600
Lauro, Giacomo 
Antiquae urbis splendor hoc est praecipua
eiusdem templa amphitheatra circi...
Roma, 1612-1613-1615. In -4°. Oblungo.
Tre parti in un volume. Legatura in pelle
coeva con dorso a nervi decorati in oro.
127 tavole incise in rame.
€ 1.800-2.000

422
Diritto 
Castro, Alfonso 
Alphonsi A Castro Zamorensi, Ordinis Mi-
norum, regularis observantiae provinciae
sancti Jacobi. De justa Haereticorum pu-
nitione, Lib.3. De potestate Legis poenalis,
Lib.2. Homiliae vigintiquatuor in Psalmum
31. Beati quorum remissau sunt, & c Parigi,
Michaelem Sonnium, 1578. Volume se-
condo. In -folio. Legatura tutta pergamena.
€ 400-450
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423
Sardegna - Storia
Mimaut, M. 
Histoire de Sardaigne ou la Sardeigne an-
cienne et moderne... Due tomi. Paris,
Blaise, 1825. Belle legature coeve in piena
pelle marmorizzata con decorazioni in oro
ai piatti e ai dorsi. Con due cartine ripie-
gate inserite fuori testo. Esemplare im-
preziosito dalla dedica autografa
dell’autore.
€ 1.500-1.600

424
Grafica antica - Bulino
Incisioni di Gherard De Jode, Raphael Sa-
deler, Dirk Volkart, Willem Swanenburg
Seconda metà secolo XVI - prima metà
secolo XVII.
€ 500-550

425
Genova - libri antichi 
Foglietta, Uberto 
Delle cose della Repubblica di Genova...In
Milano, Antonio degli Antonij, 1575. Lega-
tura in mezza pelle del secolo XVIII. E
altri nove volumi del ‘600 e del ‘700
per lo più di storia genovese.
€ 400-450

426
Linguistica - Dizionari
Galesini, Pietro (Monsign.) 
Il perfetto dizionario. Venezia, 1688. Buom-

matei, Benedetto. Della lingua toscana.
Venezia, Bortoli, 1751. E altri sei nel lotto.
€ 180-200

427
Tallone 
Serie di edizioni di pregio in tiratura limitata
stampate a Torino dalla celebre tipografia Tal-
lone. Collodi - Pinocchio - 1951; Gromo
- Guida Sentimentale - 1964; Bergamo -
Giunco Pensatore - 1963; Saggio - Catullo
- Cicerone - Virgilio - 1959; Saggio - I Quin-
dici misteri - 1955; Caballo - Cavalcata To-
rinese 1748 - 1960; Grandi primati
Italiani - 1961.
€ 400-450

428
AA.VV. Geografia dell’Italia con discorsi
storici sulle Armi sue, sulla Industria e il
Commercio, le Arti Belle, la Letteratura e
le Scienze (volumi I, II, III e IV) 
Milano, Serafino Muggiani e Comp., 1865
Quattro volumi in due tomi. In -8°. Lega-
tura non recente tutta tela verde scuro.
€ 350-400

429
D’Azeglio, Roberto
La Reale Galleria di Torino, 1836/1847. 41
fascicoli in brossura. Complessivamente
164 tavole e un ritratto. Bell’esemplare,
raro a trovarsi in queste condizioni.
€ 500-600

430
Revd. Samuel Manning Italian pictures
Drawn with pen and pencil London, The
Religious Tract Society, s.d. (1880 ca.) In -
4°. Bella legatura editoriale telata marrone.
Le Comte Theobald WalshVoyage en
Suisse en Lombardie et en Piemont Paris,
J. Vermont, Libraire-Editeur, 1862. In -8°
grande. Elegante legatura d’epoca mezza
pelle rossa. Belin, J.L. Le Simplon et l’Ita-
lie Septrentionale Paris, Belin-Leprieur, Li-
braire-Editeur, s.d. (1850 ca.). In -8°.
Splendida legatura in tutta percalina verde.
€ 350-400

431
Illustrato - Religione
La Sancte Biblie... 
Collongne, Gerard Jotlain, XVIII secolo Le-
gatura in pergamena antica. 
€ 500-550

432
Frugoni, Carlo. Rime Parma, Stamperia
di Sua Maestà, 1734. Legatura in perga-
mena coeva. Eschilo Prometeo Legato
Roma, Pagliarini, 1754. Bella legatura coeva
in cartoncino. Macchiavelli Opere. Vo-
lumi primo e terzo. Firenze, 1680. Lega-
ture difformi. Conti, Antonio (a cura di)
Illustrazione del Parmenide di Platone Ve-
nezia, Pasquali, 1743. Legatura coeva in
cartone alla rustica.
€ 400-450

433
Edizioni originali - Classici dell’ 800
Hugo, Victor 
Les Miserables Bruxelles, Lacroix, 1862
Dieci volumi. Elegante legatura coeva in
mezza pelle. Si tratta della prima edizione
del celebre romanzo di Hugo, considerata
“pirata” essendo contemporanea alla prima
stampata a Parigi nello stesso anno, ma da
molti bibliografi ritenuta più corretta.
€ 900-1.000

434
Erasto. Erasto dopo molti secoli ritor-
nato in luce...Venezia, Bindoni, 1552. Lega-
tura in mezza pelle del XIX secolo.
Agricola Frisio, Rodolfo Della Invenzion
dialettica tradotto da Oratio Toscanella
Venezia, Bariletto, 1567. Legatura in per-
gamena floscia coeva.
€ 400-450

435
Figurati 
Sei volumi figurati del XIX secolo di argo-
menti diversi e differenti legature. Revue
des Feuilletons, journal littéraire Paris, chez
l’editeur, au bureau de l’association frater-
nelle, 1846-1850. Cinque volumi. Legatura
in mezza pelle. Lievi bruniture e gore.
€ 200-250

436
Moreri, Louis 
Le grand dictionnaire historique ou le me-
lange curieux de l’histoire sacree et pro-
fane... 
Paris, chez les libraires associes, 1759.
Dieci volumi. Legature in tutta pelle antica.
Presenti alcune rotture. Marginoso.
€ 500-600
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437
Colombo - America 
Codice diplomatico Colombo-Americano
raccolta di documenti originali e inediti,
spettante Cristoforo Colombo alla sco-
perta dell’America 
Genova, Ponthenier, 1823. Bella legatura
coeva in marocchino verde a grana lunga
con ricchi fregi e decorazioni in oro. Lievi
abrasioni. Magnifico esemplare in barbe
stampato su carta forte. Nel lotto altri
otto volumi.
€ 400-500

438
Almanacchi - Genova
Lotto di venti almanacchi stampati a Ge-
nova, XVIII-XIX secolo. Legature differenti.
€ 200-250

439
Muratori, Lodovico Antonio 
Annali d’Italia dal principio dell’era volgare
sino all’anno 1750.
Monaco, Agostino Olzati, 1761-1764. Le-
gatura in tutta pelle marmorizzata. Margi-
noso. Presenza di alcune gore e lievi
bruniture. Dodici volumi (volume sette
con cuffia superiore rovinata).
€ 600-700

440
Quattro album della società promo-
trice delle Belle arti di Torino, di anni dif-
ferenti (1853, 1856, 1857, 1861). Torino,
Zecchi e Bona. Legature in cartone rigido. 
€ 200-250

441
Vasari, Giorgio
Delle vite dei più eccellenti pittori scultori
e architetti 
Bologna, Evangelista Dozza, 1663. Tre vo-
lumi. Legature coeve in piena pelle mar-
morizzata. Mancanze ai dorsi.
€ 800-1.000

442
La Fontaine, J. 
Fables choisiés 
Paris, Nepveu, 1822. Bella raccolta di fa-
vole illustrate da tavole incise in rame. Le-
gatura in cartonato coeva a stampa, dorso
mancante (parzialmente sciolto).
€ 200-250

443
Vico, Giambattista 
Principi di scienza nuova.. in questa terza
impressione dal medesimo autore in un
gran numero di luoghi corretta, schiarita e
notabilmente accresciuta.. 
Napoli, Stamperia Muziana,1744. Legatura
coeva in pergamena rigida. Dorso rotto.
Buon esemplare genuino. Mancante del ri-
tratto.
€ 500-600

444
Italia - Letteratura 
Porta, Carlo. Poesie edite in dialetto mi-
lanese... Italia, 1826. Legatura in cartone.
Lievi bruniture. La commedia di Dante Ali-
ghieri illustrata da Ugo Foscolo Lugano,
G.Vanelli e comp., 1827. Legatura edito-
riale stampata. In barbe. Alighieri,
Dante La Divina Commedia Tomo I, II, III
Firenze, Niccolò Carli, 1813. Legatura edi-
toriale. In barbe. Abba, Giuseppe Ce-
sare. Da Quarto al Volturno, cinque canti
Pisa, Nistri, 1866. Legatura editoriale stam-
pata. Fresco e marginoso. Leggermente
slegato. 
€ 200-250

445
Roma - Stampe
Lotto composto da tre belle incisioni lito-
grafiche in seppia e un’incisione in acciaio.
€ 180-200

446
Bembo, Pietro
Le prose nelle quali si ragiona della volgar
lingua... 
Venezia, Vidali, 1575. Legatura in perga-
mena rigida. Bembo, Pietro Gli asolani... con
alcune altre sue stanze d’amore. Venezia,
Zopino, 1522 Legatura in pelle antica. Di-
fetti e bruniture con perdite di testo.
€ 700-800

447
Sicilia - Siracusa 
Bonanni, Giacomo 
L’Antica Siracusa libri due... Messina, Brea,
1624. Esemplare privo di legatura.
€ 1.000-1.500

448
Regolamento generale e partico-
lare per il corpo delle bande
Firenze, Cambiagi, 1796. Legatura coeva in
pelle. Numerose tavole incise in rame in fine.
€ 1.000-1.500

449
Economia - Scienze Marittime
Targa, Carlo 
Ponderazioni sopra la contrattazione ma-
rittima. Genova, Casamara, 1750. Legatura
in cartonato coevo priva del dorso. Gal-
lerie di tarli alle prime carte.
€ 450-480

450
Strafforello, Gustavo
La Patria. Provincia di Milano. Torino, Unione
Tipografico Editrice,1894. La Patria. Provin-
cia di Torino. Torino, Unione Tipografico Edi-
trice, 1907. La Patria: Geografia dell’Italia -
provincie di Udine, Belluno, Treviso, Rovigo,
Trieste e L’Istria. Torino, Unione Tipografico
Editrice, 1905. La Patria: Geografia dell’Italia
- provincia di Venezia. Torino, Unione Tipo-
grafico Editrice, 1902. La Patria: Geografia
dell’Italia - provincie di Modena e Reggio
nell’Emilia. Torino, Unione Tipografico Edi-
trice, 1902. La Patria: Geografia dell’Italia -
provincie di Ravenna, Ferrara, Forlì, Repub-
blica di San Marino. Torino, Unione Tipogra-
fico Editrice, 1901. In -4° piccolo. Legature
editoriali originali in tutta tela blu.
€ 300-400
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451
Bologna - Carracci 
Malvasia, Carlo Cesare 
Il claustro di San Michele in Bosco di Bologna. Bologna, Pisarri,
1694. Legatura coeva in pelle marmorizzata. Titoli e fregi in oro
al dorso. Antiporta figurata e belle tavole incise fuori testo che
riproducono dipinti di Lodovico Carracci, incise in rame da Gia-
copo Giovannini. Gora non deturpante all’angolo esterno basso.
€ 3.000-4.000

452
Illustrato ‘600
Ursinus, Fulvius 
In imagines illustrium ex Fulvii Ursini Bibliotheca, Antuerpiae a
Theodoro Gallaeo expressas, commentarius. Anversa, officina
Plantiniana, 1606. In -4°. Legatura in pelle coeva. 168 tavole.
€ 750-800

453
Grecia - Viaggi 
Pouqueville, F.C.H.L. 
Voyage de la Grece. Parigi, Firmin Didot, 1826. Quattro volumi.
In -8°. Legatura mezza pelle.
€ 400-450

454
Esplorazioni - Viaggi - Cina 
Macartney, Lord George 
Relacion de la embaxada del Lord Mscarney a la China en
1792,93 y 94. Madrid, Torres Brigada, 1798. Tre tomi rilegati in un
volume. In -8°. Legatura dorso in pergamena.
€ 450-500

455
Ratta, Cesare
Bologna, Artisti dell’Ottocento e Novecento, 1938. Due volumi.
In -4° grande. Legatura in tela rigida.
€ 500-550

456
Figurati Francesi 
Quattro belle edizioni figurate a fogli sciolti entro camicia e co-
fanetto editoriale. Opere di Baudelaire, De Vigny e altri.
€ 300-350

457
Ventimiglia - Dizionario genovese
Rossi, Girolamo 
Lotto composto da due edizioni della storia della città di Ventimiglia.
Torino 1859 e Oneglia 1886 e dalla prima edizione del dizionario
genovese italiano di Giuseppe Olivieri Genova, Ferrando, 1851.
€ 300-350

458
Zoologia
Bocharto, Samuele 
Hierozoici sive bipartiti operis de animalibus s. scripturae pars
posterior in qua agitur Libris fex de avibus, serpentibus, insectis
aquaticis e fabulosis animalibus cum indice septuplici. Lugduni,
Guilielmum, 1712. In -folio.
€ 700-750
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459
Mattioli, Andrea
Discorsi di M. Pietro Andrea Matthioli sanese… nelli sei libri Di
Pedacio Dioscoride Anazarbeo della materia Medicinale. ...Con
le figure grandi tutte di nuovo rifatte, & tirate dalle naturali & vive
piante, & animali... 
In Venetia, Appresso Vincenzo Valgrisi, 1568. In -folio. Legatura
pergamena coeva, esemplare con bruniture e numerosi segni
d’uso, corto al margine superiore. Illustrato da più di 1000 xilo-
grafie a piena pagina e completo dell’appendice in fine conte-
nente la distillazione. Prima edizione dei Discorsi in italiano con
le figure grandi, disegnate da Giorgio Liberale e incise da Wol-
fgang Meyerpeck, che erano state messe per la prima volta nel-
l’edizione ceca del 1562.
€ 8.000-10.000

460
Vedute - Italia 
Audot 
L’Italia descritta e dipinta. Cinque tomi. Torino, Pomba, 1837/1838.
Legatura coeva in mezza pelle. Raccolta di belle incisioni in rame. 
€ 1.000-1.200

461
Homman - Cartografia
Carta del Ducato di Slesia, 1758.
€ 200-300

462
Lotto di volumi di geografia e viaggio. Da visionare.
€ 200-300

463
Genova - Vedute
Guidotti - Torricelli - Giolfi 
Veduta del ponte di Carignano Bella incisone in rame. Entro cor-
nice dorata. Fine XVIII secolo - primi XIX.
€ 900-1.000

464
Caleppino, Ambrosio
Ditionarium...
Venezia, 1689. Legatura coeva in pergamena rigida.
€ 400-500

465
Repertoire des mines 
Torino, Favale 1826. Quattro parti in tre volumi. Legatura coeva
in mezza pelle. 
€ 400-500

466
Illustrato ‘600
Ovidius, P.N. 
Bellissimum Ovidii Theatrum... ex ejus librios XV Metamorphosis
desumptae à celeberrimo sculptore, Guilhelmo Bauern, olim in-
ventae & aeri incisae. Norimberga, Viduae Paul Furst, 1685. In -
4° oblungo. Legatura mezza pelle ottocentesca. 149 belle tavole
incise in rame a p. pag. raffiguranti le Metamorfosi.
€ 550-600
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467
Levanto, Francesco Maria 
Prima parte dello Specchio del mare, nel
quale si descrivono tutti li porti, spiaggie,
baye, isole, scogli e seccagni del Mediter-
raneo ... 
Genova, Girolamo Marino e Benedetto
Celle, 1664. Folio (411x275 mm.), attra-
ente legatura coeva di area tedesca o
olandese in pelle marrone impressa a
secco sui piatti con numerose cornici con-
centriche, ferri angolari floreali, fleuron im-
presso in oro al centro dei piatti (quello
posteriore un pò consumato), dorso a
nervi, tagli rossi, abili restauri alla legatura,
qq. piccolo alone marginale all’interno, nel
complesso bell’esem plare, piuttosto fre-
sco. Bellissimo fron te spizio inciso in rame,
estremamente elaborato, con titolo con-
tenuto entro cartiglio, entro sfondo ba-
rocco con strumenti dei navigazione, putti
ed angeli, ed una battaglia navale nella
parte inferiore; pp. (4), 152 con 25 affasci-
nanti mappe nautiche, tutte a doppia pa-
gina tranne una; nel testo sono invece
illustrati in xilografia le piante di vari porti,
ed i profili di moltissime coste. Prima edi-
zione di questo raro ed importante por-
tolano del Mediterraneo, uno dei primi in
assoluto, di cui solo la prima parte fu pub-
blicata.
€ 18.000-20.000
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468
Illustrato ‘700
Fontenai, Abbè - Couchè, Jean 
Galerie du palais royal gravée d’après les tableaux des differentes
Ecoles... Parigi, H. Perronneau, 1786. In -folio grande. Tre volumi,
vol. I: 130 incisioni in rame a tutta pagina; vol. II: 143 incisioni; vol.
III: 82 incisioni. Legatura coeva in mezza pelle verde.
€ 3.200-3.500

469
Brofferio, Angelo 
Scene elleniche Antica e Nuova Grecia 
Torino, Stabilimento Tipografico Fontana, 1844/1846. Due volumi.
In -4°. Legatura mezza pelle.
€ 600-650

470
Comanducci, A. M.
I Pittori Italiani dell’Ottocento 
Milano, Artisti D’Italia S.A., 1934. Due volumi In -4°. Prima Edi-
zione di lusso tirata in n. 250 copie (Esemplare n. 97). Perfetto. 
€ 500-550

471
Livius, Titus 
Decas prima (tertia et quarta). Lucius Florus, Epitomae 
Venezia, Aldo Manuzio, 1520. In -folio, 4 parti in un volume. Le-
gatura mezza pergamena. Mancano certamente le carte d’indice
della prima deca.
€ 500-600

472
Amadis, De Gaula
La seconda (e terza) parte del lib. di Sferamundi Principe di Gre-
cia tradotto per Mambrino Roseo da Fabriano 
Venezia, Tramezzino, 1560-1563. In -8°. Tre volumi in uniforme
pergamena settecentesca. Mancano le cc. 304 e 425 nella parte
II, la carta num. 465 nella p. III e la carta num. 153 nella parte IV.
€ 600-700

473
Illustrato ‘700 
Bartoli, Pietro 
Sante Antiquissimi Virgiliani Codicis Fragmenta et Picturae ex Bi-
bliotheca Vaticana ad priscas Imaginum formas... incisae... Roma,
ex Calcographia R.C.A. apud Pedem Marmoreum, 1741. In -folio
grande. Legatura mezza pelle moderna. 58 belle incisioni.
€ 700-800

474
Illustrato - ‘700 
Salignac de la M. Fenelon 
Les aventures de Telemaque fils d’Ulysse... A Leide chez Wetstein,
à Amsterdam chez Chatelain, 1761. In -folio grande. Legatura
pelle marmorizzata coeva. 24 magnifiche tavole incise in rame.
€ 550-600

475
Cacciatore, Leonardo
Nuovo atlante istorico Firenze, 1831. Tre volumi rilegati in mezza
pelle, adorni di incisioni e carte geografiche ripiegate. 
€ 400-500
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476
Napoleonica - Battaglie
Vernet, Carle 
Tableaux historiques des campagnes d’Italie, depluis l’an IV jusqu’a
la bataille de Marengo... A Paris, Chez Auber, 1806. Bellissima le-
gatura in mezza pelle rossa coeva con bei motivi di decorazione
neoclassica incisi in oro al dorso. Bellissimo esemplare fresco e
marginoso salvo qualche fioritura. Ritratto di Napoleone e ven-
tinove tavole di battaglia di cui una a doppia pagina. Una tavola
geografica a doppia pagina dell’Italia.
€ 3.500-4.000

477
Vignola, Giacomo Barozzi
Regola delli cinque ordini di architettura... con la nuova gionta di
Michelangelo Buonarroti. In Roma, appresso Francesco de Pauli,
s.d. (metà sec. XVII). In -folio. 44 tavole incise in rame.
€ 750-800

478
Manoscritto sul regolamento di infanteria e altri due piccoli
manoscritti di militaria oltre a regolamento a stampa relativo.
€ 200-300

479
Gesualdo, Erasmo
Osservazioni critiche sopra la storia della Via Appia... Napoli,
Stamperia Simoniana, 1754. In -4°. Legatura coeva tutta perga-
mena rigida.
€ 600-650

480
Ovidius, P.N. La Vita et Metamorfoseo d’Ovidio, Figurato & ab-
breviato in forma d’Epigrammi da Gabriello Symeoni... 
Lione, per Giovanni di Tornes, 1583. In -4°. Legatura pergamena
settecentesca con tassello al dorso, esemplare  anticamente rimar-
ginato. Magnificamente illustrato in ogni pagina da 178 xilografie.
€ 700-800

481
Pipein Gamba - Disegni e prove tipografiche
Raccolte di disegni del celebre illustratore ligure relativi agli ap-
parati illustrativi de “La città Marinara” e “L’Eneide” in vernacolo
genovese.
€ 700-800

482
Pesce, Giovanni
Maioliche liguri da farmacia 
Milano, Alfieri, 1960. Legatura editoriale in tela verde.
€ 300-350

483
Equitazione - cavalli 
Mazzucchelli, Federigo 
Scuola equestre. Milano, Giegler, 1805. Due tomi legati in uno.
Legatura coeva in mezza pelle. Difetti alle cuffie. Con belle tavole
incise in fine.
€ 500-600

49

476 476



484
Atlanti - Legatura 
Orteli, Abrahmi 
Theatrum orbis terrarum 
Antverpiae, Ex Officina Plantiniana Apud Joannem Moretum,
1601. Straordinaria legatura coeva in piena pelle impressa. Piatti
in legno con borchie in ottone. Sobria decorazione a secco con
motivi a losanga. Titolo manoscritto da antica mano sul piatto an-
teriore che reca la dicitura ‘Anno 1598’. Dorso a cinque nervi.
Esemplare del tutto genuino di questo straordinario atlante. Mo-
numento tipografico, ‘summa delle conoscenze geografiche ma-
turate tra la fine del Medioevo ed il Rinascimento’. L’esemplare
si presenta molto marginoso. Le carte sono leggermente e uni-
formemente brunite ed alcune presentano interventi di restauro
di mano sei-settecentesca. In -folio (mm. 460x308). Il volume ri-
sulta composto da frontespizio inciso, dieci carte preliminari non
numerate, una carta con il ritratto di Ortelius, centodiciassette
carte geografiche a doppia pagina (sono comprese anche la 25*,
la 25** e la 25***) manca la carta 103 ‘Islandia’. Segue un se-
condo frontespizio recante la dicitura ‘Parergon, sive veteris geo-
graphiae aliquot tabulae’, tre carte di testo, trentacinque carte
geografiche e vedute che costituiscono un’appendice storica al-
l’atlante. Seguono diciotto carte non numerate.
€ 20.000-25.000
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485
Agricola, Giorgio 
Opera de l’arte de metalli partita in XII libri, ne’ quali si descri-
vano tutte le sorti ... 
Basilea, Froben, 1563. In -folio. Legatura pergamena antica con
tasselli al dorso. Manca il colophon e la marca in fine. Prima edi-
zione italiana. Alcuni restauri all’interno.
€ 3.500-4.500

486
Editto di S.M. riguardante alcune dichirazioni sopra le
generali costituzioni, e contenente la tariffa degli emo-
lumenti, e diritti dovuti all’erario regio... 
Torino, Battista Valetta Stampatore di S.M., e de’ Regj Magistrati,
1740. Legatura in pergamena rigida. Marginoso. Presenza di alcune
lievi bruniture. Pipino, Maurizio. Vocabolario Piemontese Torino,
nella Reale Stamparia, 1783. Gallerie di tarli. Lievi gore e bruniture.
€ 300-350

487
Artaria
Noveau guide du voyageur en Italie 
Milan, Artaria et fils, 1841. Legatura in pelle antica impressa e con
dorature. All’interno piante delle varie città d’Italia. Bartoli,
Francesco. Notizia delle pitture, sculture ed architetture... Ve-
nezia, Antonio Savioli, 1776. Legatura in cartone. In barbe. Due
volumi, il primo mancante del dorso e il secondo mancante della
testa del dorso. Alcune gore e bruniture. 
€ 400-450

488
Hubner, M.
Del sequestro de bastimenti neutrali... Tomo I e Tomo II 
Genova, Felice Repetto, 1778. Legatura in cartone antico. Margi-
noso. In barbe. Alcune gore. Lampredi, Gio. M. Del commercio
dei popoli neutrali in tempo di guerra... Firenze, 1788. Parte I e
Parte II Legatura in cartone antico. Marginoso. In barbe. Evidenti
gore nella prima metà della parte II. 
€ 300-350

489
Capriata, Pietro Giovanni 
I due primi libri dell’istoria... 
Genova, Pavoni, 1625. Legatura in pergamena molla. Dell’histo-
ria di Pietro Giovanni Capriata parte seconda... Genova,
Farroni, 1649. Legatura in pergamena rigida. Lievi bruniture.
Dell’historia di Pietro Giovanni Capriata, parte terza
e ultima... Genova, Ambrosio de Vincenti, 1663. Legatura in
cartone antico. In barbe.
€ 500-600

490
Foglietta, Uberto 
Uberti Folietae ex universa historia rerum europae suorum tem-
porum... 
Genuae, Ieronimum Bartolum, 1587. Legatura in pergamena
molle. Marginoso. Bruniture. Foglietta, Uberto. Uberti Folietae
patricii genuensis historiae genuensium libri XII... Genuae, Ieroni-
mum Bartolum, 1585. Legatura in pergamena rigida. Gore e bru-
niture. Molto rovinato nella parte finale. 
€ 400-450

491
Casoni, Filippo
Annali della repubblica di Genova del secolo decimo sesto e de-
cimo settimo 
Tre volumi. Genova, stamperia Casamara, 1799. Legatura in
mezza pelle. Titoli in oro al dorso.
€ 350-400

492
Serlio, Sebastiano
Terzo libro sulle antichità romane 
Venezia, Pietro de Nicolini da Sabbio, 1561. Legatura antica in
cartonato alla rustica.
€ 400-500

493
Giustiniani, Agostino 
Castigatissimi Annali 
Genova, Bellone, 1537. Legatura in pergamena. Dorso mancante
e altri difetti.
€ 500-600
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494
Muratori, Lodovico Antonio Dissertazioni sopra le antichità
italiane...tomo primo, secondo e terzo. 
Monaco, Agostino Olzati, 1765. Legatura in tutta pelle antica. Leg-
gere bruniture nella parte finale. Bella incisione in rame nell’anti-
parte. Frontespizio nei toni del nero e del rosso. 
€ 300-350

495
Calmet, Augustin Dictionnaire historique, critique, chronolo-
gique, geographique et litteral de la bible... Quattro volumi. Lega-
tura in pelle antica danneggiata e con presenza di gallerie di tarli.
Petrina, D. Gasparo Antonio La storia cronologica di S.Ber-
nardo abate di Chiaravalle... Torino, Mairesse, 1737. Due volumi.
Legatura in pelle antica. Alcune gallerie di tarli e lievi bruniture. Si
aggiunge nel lotto S.Francesco di Sales, Opere, Baglioni, 1735.
Sforza Pallavicino. Historia del concilio di Trento..., Napoli, Ca-
tiello Longobardo e Felice de Santis (a spese di Antonio Cervone,
1757) Legature in pergamena rigida. Alcune bruniture.
€ 200-250

496
Viaggi - Liguria 
Bertolotti, Davide 
Viaggio nella Liguria marittima Tomo primo, secondo e terzo. To-
rino, dai tipografi eredi Botta, 1834. Legature editoriali stampate,
leggermente slegate. Freschi e marginosi. In barbe. Cenni storici
sulla Liguria e su Genova. Seconda edizione accresciuta dei
documenti relativi all’unione del genovesato al Piemonte... Ge-
nova, Canepa, 1858. Legatura editoriale stampata. In barbe.
€ 200-250

497
Trombelli, Crisostomo
Arte di conoscere l’età dei codici latini e italiani 
Bologna, Corciolani, 1756. Legatura in mezza pelle coeva. Mancanza
al dorso. La Fontaine. Contes. Madame de Stael, e un’altra
raccolta di brossure riguardanti la morte del Duc d’Enghien.
€ 300-350

498
Rasario, Joanne Baptista 
Ammonii Hermeae Explanatio in Quinque Voces Porphyrii 
Venetiis, Hieronymum Scotum, 1547. Legatura in pergamena ri-
gida antica. In barbe. Gore e bruniture. Del lotto fanno parte altri
quattro volumi.
€ 500-550

499
Della guerra di Fiandra fatta per difesa di religione da
catholici Re di Spagna... Parte prima, seconda e terza. 
Vicenza, Giorgio Greco, 1602. Legatura in mezza pergamena ri-
gida. Bruniture e gore. Gallerie di tarli. Si uniscono al lotto altri
cinque volumi. 
€ 350-400

500
Incunabolo
Quintilianus. Institutiones cum commento Laurentii Vallensis.
pomponii ac Sulpitii
Venezia Pellegrino de Pasquali 18 agosto 1494. In -folio. Legatura
in vitello nocciola inglese del settecento. Fresco esemplare pulito
e con ampi margini. Il foglio del titolo rinforzato.
€ 3.800-4.000

501
R. Jameson e E. H. Bickersteth 
The Holy Bible with a Devotional and Practical 
London e New York, James S. Virtue, 1855 ca. In -folio. Intera-
mente in pelle marrone con fregi e scritte in oro incise.
€ 300-400

502
Seicentine figurate
Remigio, Fiorentino 
Epistole et Vangeli che si leggono tutto l’anno alle Messe... Venezia,
Galignani, 1602. Legatura in mezza pelle del secolo XIX. Esem-
plare parzialmente sciolto. Contiene decine di belle incisioni incise
in rame nel testo ad illustrare i fatti del Vangelo.
€ 400-450

503
Picturesque Europe 
The British Isles 
London, Paris e New York, Cassell Petter e Galpin, s.d. (1880 ca.)
In -4°. Legatura editoriale telata verde. Zanotto, Francesco. Il
fiore della scuola pittorica Veneziana Trieste, Stabilimento Lette-
rario-Artistico, s.d. (1850 ca.) In -4° grande. 
€ 250-300

504
Muratori, Ludovico Antonio
Annali d’Italia dal principio dell’era volgare sino all’anno 1750. E
continuati dall’anno 1750 fino all’anno 1764. 
Napoli, Gravier, 1773/1778. Quattordici volumi, In -8°. Legatura
in tutta pergamena rigida.
€ 500-600

53

500



505
Diogene, Laerzio
De la vita de Philosophi
Venezia, Ioannem Baptistam Sessa,
MCCCCVIIII. Privo di legatura. Manca la
carta a1. Difetti con mancanze di testo.
€ 500-600

506
Tacito, Cornelio 
Gli annali de fatti e guerre de’ Romani tra-
dotti da Giorgio Dati Fiorentino
Venezia, Giunti, 1589. Boiardo, Matteo
Maria. Orlando Innamorato. Venezia, 1608.
Sacra Bibbia. Venezia, 1611. Legature
coeve in piena pergamena e in mezza pelle.
€ 200-300

507
Genova - Vedute
Serie di vedute incise all’acquatinta su un
unico foglio di grandi dimensioni. Entro
cornice. Francia, prima metà secolo XIX.
€ 750-800

508
Genevois
Theorie de la Grece 
Torino, 1838. Legatura in brossura. Les-
sona. Del Cavallo. Torino, 1841. Legatura
in cartone coevo. Tavole ripiegate al fondo
e programma per il concorso dell’ere-
zione di un maneggio coperto in Torino. 
€ 300-400

509
Militaria - Tattica
Teatro della guerra Campagna e battaglie
di Federico il Grande 
Lipsia, 1758. Legatura coeva in mezza
pelle. Bella raccolta di piani di battaglia con
elementi in coloritura coeva.
€ 400-500

510
Biblia breves in eadem annotatio-
nes ex doctiss interpretationes, et
hebreorum commentariis...
venudantur Venetiis, in taberna libraria Divi
Bernardini (Bernardino Stagnino), 1538. In
-8°. Legatura coeva in pergamena su assi-
celle di legno. Si aggiunge un volume In -
folio con una bibbia in slavonico, legata in
pelle su assicelle di legno.
€ 400-500

511
Architettura ‘500 illustrato
Labacco, Antonio 
Libro appartenente a l’architettura, nel
qual si figurano alcune notabili antiquita di
Roma. Roma, s.n.t., fine ‘500. In -folio. Le-
gatura mezza pelle del sec. XVI con filetti
e tassello in oro. Bel frontespizio architet-
tonico inciso e 28 tavole numerate in la-
stra fino a 36 (varie a doppia pagina).
€ 1.800-2.000

512
Idraulica 
Famiano, Michelini 
Trattato della direzione dei fiumi. Bologna,
Giulio Borzaghi, 1700. In -4°. Legatura in
cartone rustico coevo. 9 tavole incise in
rame in fine.
€ 450-500

513
Gonzaga, Curzio
Il Fidamante
Poema eroico dell’illustriss.mo sign. Curtio
Gonzaga, ricorretto da lui, et di nuovo ri-
stampato, aggiunti gli argomenti dell’illustre,
& virtuosiss. signora Maddalena Campiglia,
& con le moralita d’incerto autore. Venetia,
all’insegna del Leone, 1591. In -4°. Legatura
pergamena antica con tassello.
€ 350-400

514
Cataneo, Girolamo
Dell’arte del misurare libri due
Nel primo s’insegna a misurar, e partir i
campi... nel secondo a misurar le muraglie,
imbottar grani, vini, fieni... col livellar l’ac-
que... Brescia, Domenico Gromi, 1682. In
-4°. Legatura mezza pelle settecentesca.
€ 500-600

515
Religione
Di Montargon, Giacinto 
Dizionario apostolico per uso dé parrochi
e predicatori e di tutti quelli destinati al
Sacerdozio. Venezia, Giuseppe Antonelli,
1833/1836. Diciotto Volumi rilegati in
nove tomi. Legatura mezza pelle.
€ 400-450

516
Entomologia - Coleotteri 
Luigioni, Paolo 
I coleotteri d’Italia. Catalogo sinonimico-
topografico-bibliografico Roma, Scuola Ti-
pografica Pio X, 1929. In -4°. Legatura in
tela editoriale.
€ 300-350

517
Religione 
Missale Romanum ex decreto sacrosancti
concilij tridentini restitum S.Pii V Pont. Ma-
ximi, Clementis VIII e Urban VIII 
Lugduni , Guilelmum, 1712. In -folio.
€ 300-350

518
Medicina
Berdmore’s, Thomas 
Ubhandkung von den Krantheiten der
Zahne und des Zahnheifhes. (Trattato
sulle malattie dei denti e delle gengive)
Utenburg, Kichterifchen Buchandlung,
1771. In -8°. Legatura d’epoca. Dorso e
angoli in pelle.
€ 500-550

519
Manzoni, Alessandro
I promessi sposi con le illustrazioni di Trec-
cani. 
Edizione in tiratura limitata con legature
in piena pelle entro cofanetto.
€ 350-400
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520
Cinquecentine
Zosimi Comitis et exadvocati fisici histo-
riae novae libri VI 
Basileae, Pernae 1531. Legatura coeva in
pergamena rigida. Bell’esemplare fresco e
marginoso.
€ 500-600

521
Legatura alle armi - Breviario 
Breviarium Romanum 
Urbino, 1740. Bell’esemplare in legatura
coeva. Stampato in rosso e nero con nu-
merose illustrazioni in rame nel testo.
€ 200-250

522
Venezia - Figurati 
Nani, Antonio 
Storia dei Dogi di Venezia. Venezia, 1867.
Legatura coeva in mezza pelle. Due vo-
lumi. Decine di ritratti incisi e inseriti fuori
testo, raffiguranti la serie dei Dogi.
€ 280-300

523
Letteratura Latina
P. Virgilii Maronis 
Bucolica Georgica ed Aeneis. Ex-cod. me-
diceo-laurentiano descripta ab antonio
Ambrogi Florantino S.J. Italico versu red-
dita adnotationibus atque variantibus lec-
tionibus Roma, Zempel Joannes, 1763.
€ 450-500

524
Fotografia - Album
Bell’album in ceralacca contenente alcuni
ritratti fotografici eseguiti da fotografi to-
rinesi. Sembrano essere presenti alcuni
personaggi di Casa Savoia.
€ 400-450

525
Bonnard, Camille
Costumes historiques des XII°, XIII°, XIV°
et XV° siecles tirés des monuments les
plus authentiques de peinture et de scul-
pture, dessinés et gravés par Paul Mercuri
(tome I, II et III) 
Paris, A. Levy Fils Libraire-editeur, 1860-
1861. Tre cartelle In -4° grande. Legatura
in mezza stoffa rossa d’epoca.
€ 700-800

526
Galenus, Claudius (129-210 d.C.)
Opera omnia 
Venezia, Giunti, 1609. In -folio. Sette volumi
in pergamena floscia coeva. Opera monu-
mentale nella storia della medicina. Manca il
volume miscellaneo con le opere spurie, e
le c.d. ‘extra ordinem classium’ e gli ‘Isagogici’.
€ 1.400-1.500

527
Medicina
Tissot Della salute dei letterati Venezia,
1769. Belli, Constantin (tradotto da)
Medici alla censura Lione, Anisson, 1678
Mayow, Johannis Opera omnia me-
dico-physica Hagae-Comitum, Leers, 1681
E altri cinque di carattere medico.
€ 300-350

528
Seicentine
Pona, Francesco. La galleria delle donne
celebri Brescia, Fontana, 1633. Chia-
brera, Gabriello Rime Genova, Pavoni,
1599. Marino, Giovan Battista La ga-
leria Venezia, 1636. E altri dodici nel lotto.
€ 550-600

529
Mutio, Phoebonio 
Historiae Marsorum Libri Tres 
Napoli, Monachum, 1678. Legatura in per-
gamena antica parzialmente staccata. Al-
cuni quaderni bruniti. Una grande tavola
incisa ripiegata.
€ 800-1.000

530
Vasari, Giorgio 
Le vite dei pittori, scultori e architetti... 
Milano, Società tipografica dei Classici Ita-
liani, 1807/1811. Sedici volumi. Legatura
coeva in cartonato alla rustica. 
€ 300-350

531
Grafica antica - Incisioni 
Sette incisioni di Girolamo Wierix e
Abramo de Bruyn. Anversa, seconda metà
secolo XVI.
€ 400-450

532
Roscoe, Thomas 
Views of cities and scenery in Italy, France
and Switzerland from Original Drawings
by Samuel Prout F.S.A., and J. D. Harding
(I° volume) 
London, Paris and New York, Fisher, Son &
Co., s.d. (1836). In -4°. Legatura editoriale
originale in tutta tela marrone.
€ 300-400

533
Edited by Charles W. Wilson 
Picturesque Palestine (vol. I, II e III) 
London, J. S. Virtue & Co. Limited, s.d.
(1881-84 ca.). In -4°. Legatura editoriale in
tutta tela verde.
€ 300-400

534
Legge - Genova
Statutorum civilium Serenissimae Reipu-
blicae Januensis... 
Genuae, Joannis Baptistae Scionici, 170.
Genuensis Reipublicae Lege Anni
1576... Genuae, Iosephum Pavonem,
1617. Leges Novae Reipublicae Ge-
nuen... Genuae, Marcum Antonium Bel-
lonum, 1576. Legature in pergamena.
Bruniture e gore.
€ 500-550
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535
Grafica antica - Bulino 
Incisioni di Dirk Volkart, Giovanni Collaert,
Adam Bolswert, Adriano Collaert, Gero-
lamo Wirix Volkart, Willem Swanenburg
Seconda metà secolo XVI - prima metà
secolo XVII
€ 500-550

536
Le Spectacler de la Lecons de Sa-
gesse
Alahaye, Duren, 1775. 
Legatura coeva in piena pelle marmorizzata,
lievi abrasioni. Bel volume di emblemata ho-
ratiana con decine di raffinate incisioni nel
testo incise in rame. The compleat hi-
story of Thamas Kouli Kan, Late sor-
vereign of Persia... London, Brindley,
1741. E altri undici nel lotto.
€ 300-350

537
Religione
Renan, Ernest 
Historie des Origines Du Chrisianisme. 1)
Vie de Jésus; 2)Les Apotres; 3) Saint Paul;
4) L’Antechrist; 5) Les Evangiles; 6)L’Eglise
Chrétienne; 7)Marc - Aurèle et la Fin du
Monde Antique. Parigi, Calmann Levy,
1863/1881. Sette volumi In -8°. Legatura,
dorsi e angoli in pergamena.
€ 350-400

538
Calligrafia - John Bland
Album di XXXV tavole con esempi calli-
grafici 
Londra, 1729/1730. Legatura successiva in
cartone. Bruniture e altri difetti. 
€ 250-300

539
Scamozzi, Vincenzo 
L’idea della architettura universale, parte
prima 
Venezia, Giorgio Valentino, 1615. Legatura
in piena pergamena coeva.
€ 400-500

540
Pergamene - Atti e patenti 
Raccolta di documenti pergamenacei dal
XV al XVII secolo. Interessante, da studiare.
€ 500-600

541
Grafica del ‘500 - ’600
Kilian, Lucas 1579/1637.
Quindici ritratti finemente incisi a bulino
di notabili e personaggi appartenenti alla
celebre famiglia dei Fugger. Bellissima im-
pressione, esemplari freschi e marginosi.
€ 1.700-1.800

542
Genova - Guide
Nouveau guide de Genes et de ses envi-
rons 
Genes, Gravier, 1844. Legatura editoriale
in brossura a stampa applicata su carton-
cino recente. Mancanza del dorso. Esem-
plare buono arricchito di belle tavole
incise inserite fuori testo.
€ 280-300

543
Gavarni (Guillaume-Sulpice-Cheva-
lier) Oeuvres Choisies de Gavarni... Paris, J.
Hetzel, 1846. In -4°. Elegante legatura mezza
pelle verde recente. Gustave, Flaubert
Madame Bovary Paris, Gibert Jeune, 1953. In
-8° grande. Legatura editoriale stampata con
disegno a colori. Sedici disegni di Brunelleschi.
Susan, Fenimore Cooper Pages and pic-
tures from the writings of James Fenimore
Cooper with notes New York, W. A. Tow-
nsend and Company, 1861. In -8° grande. Le-
gatura editoriale telata marrone.
€ 250-300

544
Cinquecentine rare 
Catone - Varrone - Columella 
Libri de re rustica Firenze, Filippo Giunta,
1515. Legatura antica in cartone alla ru-
stica. Scompleto.
€ 500-600

545
Galerie des arts de l’histoire com-
posée des tableaux et des statues
le plus remarquables.des musée de
l’Europe .... 
Paris, Rivert, 1836. Otto volumi. Legatura
in mezza pelle con numerose incisioni al-
l’acquaforte su acciaio. (Insieme a) Volume
sulle Logge del Vaticano.
€ 200-250

546
Capelloni, Lorenzo
Vita del Principe Andrea Doria 
Venezia, De Ferrari, 1565. Casoni, Fi-
lippo. Vita del Marchese Ambrogio Spi-
nola. Genova, 1691. Legature coeve in
piena pergamena. Mancanze ai dorsi.
€ 200-300

547
La Fontaine
Les Amours de Psyché et Cupidon, avec
le Poème d’Adonis Parigi, Saufrain et
Didot, 1797. Due volumi. Legatura tutta in
pelle.
€ 500-550

548
Noe
Viaggio da Venezia al Santo Sepolcro 
Venezia, Milocco, 1673. Legatura in perga-
mena floscia.
€ 200-300

549
De Beauregard
Memories historiques sur la maison royale
de Savoie 
Torino,1816. Tre volumi. Legatura coeva in
mezza pelle.
€ 250-300
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550
Manuali Hoepli - Edizioni originali 
Gabba. Manuale del chimico, 1889. 
Pedretti. Guida del meccanico ‘chaffeur’,
1908. Pappalardo. La telepatia, 1899.
€ 250-280

551
Argentieri genovesi
Morazzoni, Giuseppe 
Argenterie genovesi Milano, Alfieri, s.d.
(anni ‘50). Legatura editoriale in seta rossa.
€ 500-600

552
Cremona - Ritratti incisi 
Raccolta di ritratti di personaggi cremonesi
e altre due raccolte di incisioni. Un volume
in mezza pelle e altri senza legatura.
€ 350-400

553
Genova - Piante 
Plan de la Ville de Genes 
Genova, Gravier, 1833. Grande carta incisa
in rame entro cornice.
€ 550-600

554
Compedio delle storie di Genova
della sua fondazione sin dal 1750 in
due volumi. Lipsia, 1750. Legatura coeva
in piena pelle con mancanze ai dorsi. Hi-
stoire de la Republique de Genes. En
Hollande, 1697. Tre volumi. Legatura coeva
in piena pelle. Mancanze ai dorsi. Foglietta,
Oberto Gli elogi degli uomini chiari della
Liguria. Genova,1579. Legatura del XIX se-
colo. Macchie, bruniture e difetti. Gaetano
da S.Teresa Il catino di smeraldo orientale
Genova, Franchelli, 1726. Legatura in piena
pelle coeva. Manca la grande tavola ripiegata.
€ 300-350

555
Genova - Napoleonica
Thiebault, Paul 
Journal des operations militares du siege
et du blocus de Genes... Paris, Magimel,
1801. Legatura coeva in piena pelle. Esem-
plare mancante della grande carta ripie-
gata. Si unisce nel lotto il nuovo dizionario
italiano-francese dell’Alberti stampato a
Genova dal Gravier nel 1810/1811.
€ 280-300

556
Incunaboli figurati
Terenzio 
Opera. Venezia, Lazzaro dei Soardi, 1499..
Legatura antica in piena pergamena, bru-
niture e altri difetti oltre alla mancanza di
alcune carte. Bell’incunabolo figurato con
incisioni in legno ma purtroppo scompleto. 
€ 1.500-1.800

557
Erotica - Figurati 
Gamiani 
Paris, 1930, senza indicazioni tipografiche
Fascicoli sciolti entro camicia e scatola edi-
toriale. Esemplare appartenente alla tira-
tura rara di 50 esemplari aventi la doppia
suite di tavole e l’aggiunta di un disegno
originale. Illustrazioni esplicite di carattere
saffico di Barthelemy.
€ 300-350

558
Genova (Doria)
Della storia di Genova dal trattato di
Worms fino alla pace di Aquisgrana, Libri
quattro 
Leida, 1750. Legatura coeva in piena pelle
con mancanze e abrasioni. Copia mancante
della grande carta topografica ripiegata.
€ 200-250

559
Dulac - Rackham 
Serie di volumi illustrati in belle legature.
Shakespeare - La Tempesta, Dulac, Shake-
speare - Sogno di una notte di mezza
estate, Rackham - Racconti delle mille e
una notte, Dulac, La Motte Fouque - On-
dina - Rackham. 
€ 300-350

560
Bravetti, Jacopo
Indice dei libri a stampa citati per testi di
lingua nel vocabolario della Crusca. Ve-
rona, 1798. Anacreonte tradotto dal
testo greco in rime toscane da
Alessandro Marchetti. Lucca, 1707.
Le avventure di Saffo poetessa di
Mitilene. Padova, Manfrè, 1782. De Vega
Oliviero - Chiari Pietro. Il poeta. Ve-
nezia, Pasinelli, 1757. E altri nove nel lotto. 
€ 300-350

561
Disegni
Olivari, Eugenio (?) 
Carboncino su carta applicato su cartone.
€ 200-250

562
Fotografia - Album
Bell’album in madreperla di ritratti foto-
grafici per lo più da fotografi genovesi. Se-
conda metà secolo XIX.
€ 400-450

563
Genova - Guide
Description des beautes de Genes et de
ses environs... 
A Genes, Gravier, 1768. Legatura coeva in
cartonato azzurro con mancanze al dorso.
All’interno una carta topografica e un’in-
cisione fuori testo.
€ 280-300

564
Letteratura Latina-Scienze Naturali
Caio Plinio Secondo 
Historia Naturalis Ex Recensione I. Har-
duini et recentiorum adnotationibus To-
rino, Pomba, 1829/1834. Undici volumi, In
-8°. Legatura in similpelle, titolo e filetti in
oro ai dorsi. Conservate le copertine ori-
ginali in brossura.
€ 500-600
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565
Americhe - Cartografia
Atlante dell’America 
Livorno, 1777. Legatura in brossura coeva.
Quarantacinque carte e vedute ripiegate.
€ 1.200-1.500

566
Giustiniani, Agostino 
Castigatissimi Annali 
Genova, Bellono,1537. Legatura in mezza
pelle, fine secolo XVIII. Manca la carta 1
(frontespizio e San Giorgio) supplita nel
‘700 da un nuovo frontespizio a stampa.
€ 300-400

567
Liguria - Diritto
Raccolta delle leggi, ed atti del corpo legi-
slativo della Repubblica Ligure... 
Tredici volumi. Legature in mezza pelle.
Dorso con titoli in oro.
€ 400-450

568
Giovenale
Satire 
Venezia, Bartolomeo De Zanis, 1487
Scompleto e con mancanze di testo. Le-
gatura d’archivio utilizzata come cartella
contenitiva.
€ 300-350

569
Lotto di sette spartiti di Wagner.
O.L.

570
Manoscritto - Genova
Della Torre, Raffaele 
Congiura di Giulio Cesare Vacchero Ge-
nova, XVII secolo Legatura antica in
mezza pergamena. Bel manoscritto in
chiara grafia.
€ 250-300

571
Foglietta, Uberto. Dell’Historie di Ge-
nova Genova, Bartoli, 1596. Bonfadio,
Giacomo. Gli annali di Genova dal 1528
al 1550. Genova, Bartoli, 1597. Legatura
del secolo XIX in mezza pergamena.
€ 200-250

572
Genova - Liguria
Lotto composto da novantacinque volumi
di Atti Società Ligure di Storia Patria.
€ 250-300

573
Lotto di spartiti moderni.
O.L.

574
Liguria - Territorio
Osservazioni sul clima, sul territorio e sulle
acque della Liguria marittima di un colti-
vatore di Diano Volume I (parte I,II) e Vo-
lume II (parte III) Legatura editoriale
stampata. Marginoso. In barbe.
€ 200-250

575
De Marinis, G.B.
Istitutionum Imperialium 
Legatura in pergamena rigida. Bell’esem-
plare in buone condizioni, datato 1741.
€ 200-250

576
Memorie, del Cardinale Bentivoglio,
con le quali descrive la sua vita, e
non solo le cose a lui successe... Due
tomi in un volume Venetia, Paolo Baglioni,
1668. Legatura in pergamena rigida. Lievi
gore e bruniture. Paradiso monacale
libri tre. Con un soliloquio a Dio di
Donna Arcangela Tarabotti...Venetia,
Guglielmo Oddone, 1663. Legatura in per-
gamena rigida. All’interno bruniture e gore.
Visconti, P. Gio Maria (Compagnia di
Gesu) Vita della Madre Maria Giovanna Te-
resa monaca professa nel monistero di
N.S. de sette dolori... Genova, Antonio
Giorgio Franchelli, 1679. Legatura in per-
gamena rigida. Bruniture e gore.
€ 200-250

577
Sabatier, M. Traitè complet d’anatomie
.Paris, Didot, 1777. Legature in mezza per-
gamena. Tre volumi privi di tavole. Ane-
doctes des beaux arts in tre volumi Parigi,
1780. Legatura coeva in piena pelle. La-
combe, M. Dizionario portatile delle
belle arti. Bassano, Remondini, 1781.
€ 200-250

578
Corsica - Genova
Giustificazione della rivoluzione di Corsica
e della ferma risoluzione presa da corsi di
mai più sottomettersi al dominio di Ge-
nova. Corte, Stamperia della Verità, 1758.
Legatura in pergamena molle. Bruniture e
gore diffuse. 
€ 200-250

579
Cantù, Cesare
Della letteratura discorsi ed esempi in ap-
poggio alla storia universale. Torino, Giu-
seppe Pomba e C, XIX secolo Tren ta cinque
volumi di argomenti diversi. Legatura in car-
tone editoriale stampata. De Rapin,
Thoyras. Historiae d’Angleterre A la Haye,
Jean Van Duren e Pierre de Hondt, 1735.
Tre volumi. Legatura in cartone rigido. In
barbe. Recueil des actes, trites et me-
moires concernant les affaires du
clerge de France... Paris, Guillaume De-
sprez, 1768. Avignon, Lacques Garrigan,
1768. Quattro volumi. Legature in tutta
pelle marmorizzata.
€ 200-250
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580
Dubois
La cucine classique 
Un solo volume di due con belle tavole
incise. E un altro libro antico nel lotto.
€ 80-100

581
Giuridica - Savoia
Lotto di regolamenti e atti del governo
Sabaudo. Volumi e legature differenti.
€ 200-250

582
Storia - Genova
Volumi di Storia della Repubblica di Ge-
nova pubblicati da Franco Maria Ricci.
€ 200-250

583
Legature - Manoscritti
Lotto di tre piccoli volumetti manoscritti
dei secoli XVII-XVIII, due legature in per-
gamena e una in piena pelle.
€ 200-250

584
Genova - Guide
Nouvelle description des beautes de
Genes et de ses environs 
Genes, Gravier, 1826. Legatura in mezza
pelle del secolo XIX. Esemplare buono
ma un poco corto di margini. Adorno di
belle tavole incise inserite fuori testo.
€ 280-300

585
Arpe, F. Augustino Maria 
Pantheon Augustinianum sive elogia viro-
rum illustrium ordinis eremitarum S.P. Au-
gustini... 
Genuae, Baptistae Franchelli, 1709. Lega-
tura in pergamena rigida antica. Alcune
gallerie di tarli. Si aggiungono nel lotto altri
tre volumi. 
€ 200-250

586
Cerreto, Angelo 
Annuario degli insigniti delle onoreficenze
cavalleresche del Regno d’Italia di ordini
equestri e Pontifici magistrali ed esteri 
Roma - Milano, Grafiche Bertarelli, 1934/
1935. Legatura coeva in cartone editoriale. 
€ 150-180

587
Piemonte - Linguistica
Zalli, Casimiro 
Disionari Piemonteis, Italian, Latin e Fran-
seis del preive Casimiro Zalli. Tre volumi.
Carmagnola, 1815. Legatura in mezza
pelle. Difetti e mancanze ai dorsi. 
€ 250-280

588
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

589
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

590
Volgarizzamenti dal latino e dal
greco del Marchese Ippolito Pinde-
monte e di Girolamo Pompei 
Verona, eredi di Marco Moroni, 1781. Le-
gatura coeva in mezza pelle. Bell’esemplare.
Bondi, Clemente. Cantate. Parma, co’tipi
Bodoniani, 1794. Legatura in piena pelle
verde a grana lunga.
€ 200-250

591
Scatola magica 
Lotto di sei scatoloni di libri vari.
€ 800-100

592
Hugo, A.
France pittoresque ou description pitto-
resque, topographique et Statistique des
departements et colonies de la France
(tome I, II e III) 
Paris, Chez Delloye Editeur, 1835. Tre vo-
lumi In -4°. Legatura d’epoca tutta tela
color marrone.
€ 250-300

593
Pinto Michelangelo, Don Pirlone a
Roma, memorie di un italiano dal 1 set-
tembre 1848 al 31 dicembre 1850. Torino,
Tipografia del progresso, 1853. Due vo-
lumi. Manzoni Alessandro, I promessi
Sposi. Milano, Redaelli, 1862. Pellico Sil-
vio, Opere complete. Milano, 1857.
€ 130-150

594
Rossini, Pietro
Il mercurio errante delle grandezze di
Roma, tanto antiche, che moderne... 
Roma, Amidei, 1760. Legatura coeva in per-
gamena rigida. Bella edizione di questa guida
qui disponibile in un ottimo esemplare
adorno dalle belle tavole incise, alcune delle
quali opera di Giovan Battista Piranesi.
€ 500-600

595
Patristica - Vite di Santi
Butlers 
Lives of the fathers. Otto volumi e altri tre
in belle legature in tela.
€ 180-200

596
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200
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597
Pittura-Arte
De Quincy Quatremere 
Istoria della vita e delle opere di Raffaello...
Milano, Sonzogno, 1829. Legatura edito-
riale in brossura a stampa.
€ 80-100

598
Bonfadio, Jacopo
Annali Genovesi 
Brescia, Pianta,1759. Legature in perga-
mena. Difetti alle legature. Due volumi.
€ 200-250

599
Boezio, Severino
Aristotele 
Anitii Manlii Severini Boethi, inter latinos
Aristotelis interpretes et aetate primi, et
doctrina praecipvi,Dialectica. Venetiis, Gry-
phium, 1566. Legatura in pergamena floscia.
€ 200-250

600
Album didattico di anonimo francese
del XIX secolo con incisioni colorate a
mano, mancante del frontespizio.
O.L.

601
Due legature romantiche francesi.
O.L.

602
Genova - Liguria
Ferrari, Giò Bono. Capitani di Mare e Ba-
stimenti di Liguria. Rapallo, Arti Grafiche,
1939. L’Epoca eroica della Vela. Rapallo,
Arti Grafiche, 1941 e altri tre libri di ar-
gomento genovese. 
€ 150-200

603
Diritto Civile
Corpus Juris Civilis quo jus universum Ju-
stinianeum conprehenditur
Due tomi. Aug. Taurinorum, Her.S.Bot-
tae,1829. Legature in mezza pergamena.
€ 80-100

604
Merendae, Antonii
Controversiarum Iuris..
Quattro tomi legati in tre volumi. Venezia,
Hertz, 1706. Legature in pergamena.
€ 80-100

605
Jeaurat, Sebastien
Traitè de Perspective a L’usage des Artistes 
Paris, Quay des Augustins, 1750. Legatura
coeva in piena pelle. Difetti e mancanze.
€ 100-150

606
Marii Nizoli Brixellensis. Thesaurus
Ciceronianum.. 
Venetiis, Polum, 1601. Legatura antica in
pergamena.
€ 80-100

607
Genova
Sedici volumi su argomenti di 
Arte e Cultura. 
O.L.

608
Vasi, Giuseppe
Tesoro sacro e venerabile di Roma 
Roma, Pagliarini, 1771. Legature in mezza
pelle coeva. Due volumi.
€ 200-250

609
Viaggi - Figurati
De Filippi, Filippo. Il Ruwenzori.. Milano,
Hoepli,1908 insieme a: Barzini, Luigi. La
metà del mondo vista in automobile. Mi-
lano, Hoepli, 1908 (mancante della carta
ripiegata).
€ 80-100

610
Bottino, Josepho
Collationes pontificii et caesarei juris ad
statorum civile seren. reip. genuensis.. Ge-
nuae, Caffarelli, 1787. Legatura in mezza
pergamena.
€ 100-150

611
Annali di Genova 
dall’anno 1100 al 1294
Genova, 1828. E altri tre volumi di argo-
mento genovese tra cui il vocabolario ge-
novese del Casaccia del 1854. Legature
coeve in mezza pelle, mezza tela e tela.
€ 200-250

612
Casaccia, Giovanni
Dizionario Genovese-Italiano 
Genova, Schenone, 1876. E un altro vo-
lume nel lotto.
€ 100-150

613
Elementi di geometria pratica
Manoscritto, inizio XIX secolo. Legatura in
tutta pelle antica. Pagine numerate dalla 1
alla 235.
€ 200-250

614
Ordinanze militari fatte e stabilite dal-
l’illustrissimo, ed eccellentissimo magistrato
di guerra e successivamente approvarte da
serenissimi collegj. Genova, Tarigo, 1758.
Legatura in cartoncino. Fresco. 
€ 200-250

615
Vincens, M. Emile 
Histoire de la Republique de Genes 
Quattro tomi in due volumi. Bruxelles,
Wouters, Raspoet et C. imprimeur-librai-
res, 1843. Legatura in mezza pergamena,
scritte in oro sul dorso. Contiene due lito-
grafie con ritratti di Fiesque e Francois I. 
€ 200-250

616
Manoscritto
Raccolta di poesie latine ed italiane, 1761. 
Legatura in pergamena rigida. Lievi bruni-
ture all’interno.
€ 200-250

617
Tasso, Torquato
Il Rinaldo 
Ferrara, Vittorio Baldini, stampator Ducale,
1589. Legatura in pergamena rigida. Lievi
bruniture e gore all’interno. 
€ 150-200
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618
Storia - Cina
Pellè, Clement - Allom, Thomas 
L’empire chinois illustre d’apres des dessins
pris sur les lieux... Paris, Fisher, fils et C. Le-
gature in cartone rigido. Bruniture diffuse
e alcune gore. All’interno sono presenti il-
lustrazioni di Thomas Allom riguardo i co-
stumi e gli usi del popolo cinese. Tre
volumi. Vojeu de Brunem, M. Histoire
de la conquete de la Chine par les tartares
mancheoux...tome second. Lyon, Reres
Duplain, 1754. Legatura in tutta pelle an-
tica, lievemente rovinata sul dorso. 
€ 200-250

619
Economia - Agricoltura
Riflessioni sopra l’agricoltura del genove-
sato co mezzi proprj a migliorarla... 
Genova, Stamperia Gesignana, 1770. Lega-
tura in carta. In barbe. Fresco e marginoso.
Nel lotto sono compresi sedici fascicoli del
repertorio di agricoltura e di scienze eco-
nomiche ed industriali del medico Rocco
Ragazzoni. Torino, dalla tipografia Paravia,
1835. Legature editoriali stampate. 
€ 200-250

620
Basnage
Histoire des Juifs, depuis Jesus Christ... 
La Haye, Henri Scheurleer, 1716. Legatura
tutta pelle antica. Leggere rotture ai dorsi
e alle cuffie. Gallerie di tarli. Leggere bru-
niture. Quindici tomi.
€ 200-250

621
Economia
Pecchio, Giuseppe 
Serie di quattro opere con legature edi-
toriali a stampa.
€ 200-250

622
Diritto - Repubblica Ligure
Lotto di undici volumi riguardanti leggi e
regolamenti della Repubblica ligure, XVIII
secolo.
€ 200-250

623
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

624
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi.
€ 150-200

625
Scatola magica
Grande lotto di libri antichi e del XX se-
colo.
€ 150-200

626
Trattato di miniatura
Venezia, Garbo, 1771
Legatura in mezza pelle. Les premier élé-
ments de la peinture pratique. Paris, Lan-
glois,1684. Legatura in pelle con
mancanze. Traitè de mignature (mancanze
al frontespizio). Brusselle, 1692. 
€ 200-250

627
Manzoni, Alessandro
I Promessi sposi 
Milano, Stabilimento Redaelli, 1869.
€ 130-150

628
La Sacra Bibbia illustrata
Milano, Casa editrice Sonzogno, 1914.
Due volumi.
€ 100-150

629
Genova - Scienze
Lotto di cinque volumi e nove placchette
in brossura. 
€ 130-150

630
Carte da fattucchiera
Lotto di tre mazzi di carte da fattucchiera
e uno in fac-simile in edizione limitata.
XIX-XX secolo.
€ 130-150

631
Bonamici, Castruccio
Commentarium de bello italico 
Lugduni, Batavorum, 1750. Quattro volumi.
Legatura coeva in cartonato alla rustica.
Bell’esemplare in barbe. Fresco e marginoso. 
€ 180-200

632
Ciceronis. Opera. In otto volumi. Gioja,
Filosofia della statistica. 4 volumi - Guic-
ciardini. Storia d’Italia. 3 volumi - Obser-
vations sur les romains, Ufficio della
settimana santa - Dictionnaire francois -
italien 2 volumi e altri due volumi vari
€ 200-250

633
Robida
Lotto composto da tre bei volumi illu-
strati: Le XIX Siecle, 1888; Le Vielles Villes
des Flandres; Le roi des Songleurs, 1898.
€ 200-250

634
Storia locale - Guide
Nuova guida per la città di Pisa 
Pisa, Ranieri Prosperi, 1833. Legatura in
brossura a stampa. Una visita alla Certosa
presso Pavia. Milano, Rivolta, 1836. Lega-
tura cartonata a stampa con dorsetto in
tela. E altri otto volumi di localistica. Si uni-
scono nel lotto cinque cartine geografiche
e topografiche applicate su tela.
€ 180-200

635
Libri vari
Grande lotto di libri del ‘900. Sette scatole.
O.L.

636
Risorgimento - Storia d’Italia
Dandolo, Emilio I volontari ed i bersa-
glieri lombardi. Torino, 1849. Berchet,
Giovanni. Le fantasie Romanza. Londra,
Taylor, 1829. Bandi, Giuseppe. I mille da
Genova a Capua. Firenze, Salani, 1906.
Monti, Vincenzo. Poesie in occasione
dell’esaltamento al trono d’Italia di Napo-
leone I. Milano, Nobile, 1805. E altri cinque
di argomento patriottico.
€ 180-200

637
Illustrati francesi - Legature
Due bei volumi illustrati dei racconti fan-
tastici e dei nuovi racconti fantastici di
Edgar Allan Poe nella traduzione di Char-
les Baudelaire, in eleganti edizioni della
seconda metà del secolo XIX.
€ 180-200
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638
Chiti, Guido
Schizzo a matita e prova d’artista. Incisione
datata 1952.
€ 180-200

639
Figurati dell’800
De Saint-Julien M. Charles - Bourdier M. R. 
Voyage Pittoresque en Russie. Paris, 1853.
Legatura in mezza pelle coeva. Numerose
illustrazioni fuori testo acquarellate. Buon
esemplare un poco brunito.
€ 180-200

640
Calligrafia - Palatino
Raccolta di carte provenienti da una delle
edizioni cinquecentesco di Palatino. (Ve-
nezia, Rampazzetto 1588). Legatura con-
servativa moderna.
€ 180-200

641
Scienze
Marchetti, Angelo 
La Natura della proporzione e della pro-
porzionalità... Pistoia, Stefano Gatti, 1695.
In -4°. Legatura pergamena coeva. Bel-
l’esemplare. 
€ 200-250

642
Scrap book 
Volume In -folio, mezzo marocchino rosso,
contenente fogli bianchi, con incollati cartigli
di carte geografiche, e due buste con un no-
tevole numero di decorazioni tipografiche,
marche, capiletter ecc. (sec. XVII / XVIII).
O.L.

643
Cartografia
Carta geografica dell’Ungheria secolo
XVIII, Vienna dopo 1738, cm 76x126.
€ 150-200

644
Lotto di libretti d’opera, XVIII-XIX
secolo.
€ 100-150

645
Casalicchio, Carlo
Gli stimoli al timor di Dio, 1674 
Berghaus, Heinrich. Atlante scolastico,
1850. Guerrazzi, F. D. La battaglia di Be-
nevento, 1841.
€ 180-200

646
Venezia
Album di vedute
Milano, Vallardi, prima metà del secolo XIX
Privo di legatura.
€ 200-250

647
Serie di quattro volumi con belle in-
cisioni in rame e in acciaio. Germania, Bel-
gio e due volumi dal titolo “Promenades
d’un artiste”. Legature coeve.
€ 200-250

648
Lotto di volumetti in brossura a stampa,
XIX secolo.
€ 100-150

649
Risorgimento - Moti Carbonari
Lotto di placchette ottocentesche.
€ 150-200

650
Figurati
Grande lotto di libri figurati francesi (10),
un’edizione di Balzac in due volumi. Secolo
XIX-XX. Belle legature coeve in piena
pelle e in mezza pelle.
€ 200-250

651
Grafica antica - Incisione
Furnius, Pierre J. Bell’incisione all’acqua-
forte e bulino datata 1576 sulla lastra.
Entro cornice.
€ 250-300

652
Arte - Genova
Anno II°; Raccolta de il ‘Michelangelo’;
Album Capitan Fracassa; La lanterna di
Genova; un esemplare delle feste genovesi
di Alizeri, sciolto.
€ 150-200

653
Grande lotto di libri d’arte e banche
(80 nel lotto) Bruno, Gianfranco - La pit-
tura in Liguria dal 1850 al divisionismo, e
altri nel lotto.
€ 200-250

654
Botanica
Dizionario storico Dictionarium histori-
cum, 1638. 
Richard, Achille. Nouveau element de
botanique Bruxelles, 1833. Legature coeve
in pergamena e mezza pelle.
€ 100-150

655
Militaria
L’esprit du Chevalier Folard tiré de ses
commentaires sur l’historie de Polybe... 
Amsterdam, Compagnie des libraires,
1760. Legatura antica in pergamena rigida.
In barbe. Belle tavole ripiegate fuori testo.
€ 250-300

656
Cellini, Benvenuto
Trattati 
Si aggiungono nel lotto sette volumi (Gal-
lerie dei Musei) e quattro album di inci-
sioni di Flaxman.
€ 200-250
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657
Grosso, Orlando
La Madonna nella vecchia Genova. Genova,
Pagano, 1953. Legatura editoriale in tela. 
€ 150-180

658
Verga, Giovanni
Vita dei campi. Milano, 1880. Si aggiungono
nel lotto altri due volumi in brossura sulla
viabilità sarda.
€ 150-200

659
Meiss, Michelot Charle
Atlante Universale. Parigi, 1827-1833.
€ 200-300

660
Tasso in bergamasco
Assonica, Carlo - Tasso Torquato 
Il Goffredo. Con il travestimento alla ru-
stica bergamasca. Bergamo, Antoine, 1778.
Due volumi. Legature in brossura a
stampa coeve. 
€ 200-250

661
Lotto di statuti legati in brossura, XIX
secolo.
€ 100-150

662
Lotto di dieci volumi con rilegatura in
piena pelle del XVIII secolo, Francia.
€ 150-200

663
Lotto di dieci volumi con rilegatura in
piena pelle del XVIII secolo, Francia.
€ 150-200

664
Lotto di dieci volumi con rilegatura in
piena pelle del XVIII secolo, Francia.
€ 150-200

665
Vocabolario della Crusca
Venezia, 1734, in due volumi oltre a Les-
sico Latino - Greco Padova, 1790. Lega-
ture in piena pergamena e mezza
pergamena.
€ 150-200

666
Alfieri, Vittorio
Vita
Volume primo e secondo. Londra, 1804.
Legature coeve in mezza pelle.
€ 100-150

667
Merveilles de la nature vivante
Paris, prima metà del XIX secolo. Bell’al-
bum di natura didattica che illustra le me-
raviglie della natura con belle tavole incise
colorate a mano.
€ 150-200

668
Dantesca
La raccolta Dantesca della biblioteca di
Evan Mackenzie con la cronologia delle
edizioni della Divina Commedia Genova,
1923. Brossura editoriale a stampa. Edi-
zione numerata di 900 esemplari.
€ 200-250

669
Diritto Canonico
Barbosa Augustino 
Pastoralis Solicitudinis sive de officio,et po-
testate episcopi... Venetiis, Baba,1630. Le-
gatura in piena pergamena.
€ 80-100

670
Diritto
Peregrini, Antonio 
De fideicommissis presertim universalibus,
tractatus frequentissimus...Venetiis,Ballio-
num,1614. Legatura in mezza pergamena.
€ 80-100

671
Portraits et histoire des Hommes
Utiles
Paris, 1836. Bella legatura in mezza pelle
coeva. Due volumi.
€ 80-100

672
Figurati francesi
Virgile 
Les Georgiques. Illustrato con acqueforti
da Gaston Barret. Paris, Edition Erix, 1958.
Tiratura complessiva di 233 esemplari.
Bell’esemplare a fogli sciolti entro camicia
e scatola editoriale.
€ 300-350
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N. CAT.                   DESCRIZIONE                    OFFERTA MAX €        &

Gli oggetti saranno aggiudicati al minimo prezzo possibile
in rapporto all’offerta precedente. A parità d’offerta pre-
vale la prima ricevuta. Alla cifra di aggiudicazione andranno
aggiunti i diritti d’asta del 21%.

Le persone impossibilitate a presenziare alla vendita pos-
sono concorrere all’asta compilando la presente scheda ed
inviandola alla Casa D’Aste per fax ai numeri
+39 010 879482 o +39 010 812613, almeno cinque
ore prima dell’inizio dell’asta.

È possibile richiedere la partecipazione telefonica su tutti i lotti
presenti in catalogo barrando l’apposita casella. Per i lotti con
stima inferiore a € 300 è necessario indicare un’offerta
minima di tale cifra. Solo oltre l’eventuale raggiungimento di
quest’ultima, si potrà partecipare telefonicamente.

Cambi non sarà ritenuta responsabile per le offerte inav-
vertitamente non eseguite o per errori relativi all’esecu-
zione delle stesse.

I lotti acquistati saranno ritirati a cura dell’acquirente. La
Cambi rimane comunque a disposizione per informazioni
e chiarimenti in merito.

La presente scheda va compilata con il nominativo e l’in-
dirizzo ai quali si vuole ricevere la fattura.

Scheda di offerta

ASTA di LIBRI ANTICHI e RARI • 30 Settembre 2009                                                                                ASTA n°91

Condizioni Generali di Vendita
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                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

                                                                                           c

Data ___________________________________________                             Firma ____________________________________________

Il sottoscritto concede al Battitore la facoltà di un ulteriore rilancio sull’offerta scritta con un massimale del 10%

Firma ____________________________________________

Io sottoscritto _____________________________________________________________________________________

Indirizzo __________________________________________________________________________________________

Tel. _____________________________ Cellulare ___________________________ Fax __________________________

e-mail ______________________________________________________ C.F./P. IVA ____________________________

Carta d’identità n° ______________________ Ril. a _______________________________________ il _________________

Con la presente scheda mi impegno ad acquistare i lotti segnalati al prezzo offerto (esclusi i diritti d’asta),
accettando le condizioni di vendita riportate nel catalogo.

VIA, CITTÀ, C.A.P.
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